

Przewodnicząca rady mówi: dość!  
Wójt: to emocje

Strona 5

Koalicja bierze  
kolejne stołki

Strona 7

tygodnik

1 III 2025 r.  
nr 9 (1277)  
cena 3,80 zł  
(w tym VAT 5%)

ISSN 1507-1049, INDEKS 325597

# Obserwator



Lokalny

# Nie mamy jak dojechać do szkoły

Młodzi ludzie piszą do starosty petycję, by wreszcie coś zrobił w kwestii ich dojazdu do szkół. Inaczej wybiorą te w Jaśle czy Tarnowie. Tymczasem sołtys poddębickiej wsi domaga się darmowej komunikacji dla mieszkańców gminy, jeśli nie wszystkich, to przynajmniej dla uczniów. Komunikacja to wciąż wielki problem w powiecie. I wydaje się, że nikomu się nie chce zakasać rękawów, by go rozwiązać.

Strony 5 i 6



Petycję młodych ludzi można podpisać na stronie [petycjeonline](#).

W pożarze  
domu zginęła  
kobieta

Strona 4

Radni chcą  
remontu  
Targowej

Strona 8

W swoim  
świecie  
Nikola jest  
szczęśliwa

Strona 10

Wolała śmierć  
niż hańbę od  
wroga

Strona 14

Reklama

**RABAT -25%**  
OBRĄCZKI ŚLUBNE

**-50%**  
BRYLANTY W OBRĄCZKACH

**Górecki®**  
Biżuteria z klasą

ODWIEDŹ NASZ SALON I ZNAJDŹ  
SWOJE WYMARZONE OBRĄCZKI

[HTTPS://BIZUTERIAGORECKI.PL](https://bizuteriagorecki.pl)  
DĘBICA, UL. RYNEK 5  
+48 888 627 219

f CORE1991    CORE.1991

**PickApp-BOX**

Twój własny  
automat paczkowy

do:  
listów  
paczek  
przesyłek

**Kup na raty 0%**  
na [pickappbox.pl](#)

Bez doprowadzania zasilania i Internetu

**MZ MANUFAKTURA ZDROWIA**

**STOMATOLOGIA | REHABILITACJA**  
STOMATOLOGIA ESTETYCZNA | IMPLANTOLOGIA | ORTODONCJA

Ul. Piłsudskiego 10  
Dębica

tel. 666 462 111  
tel. 666 744 999

## Komentarz

Dlatego warto  
posłuchać młodych

JANUSZ GRAJCAR



Podczas gdy mieszkańcy Dębicy już od 1 marca cieszyć się będą bezpłatną komunikacją autobusową (czytaj na str. 5), ci z gminy Dębica dopiero rozpoczynają starania o podobny przywilej (również str. 5). Jest też jednak trzecia grupa, czyli ci, którzy chcieliby mieć lepsze połączenie z miastem powiatowym (czytaj str. 6). I na tych ostatnich chciałbym się skupić, bo cieszy mnie, że sprawy w swoje ręce biorą młodzi ludzie. Uczniowie I LO w Dębicy stworzyli grupę Transport bez barier, która chce walczyć z wykluczeniem komunikacyjnym. Większość z nich wie, co to znaczy, bo mieszkają w miejscowościach, do których autobus dociera dwa razy dziennie. Za przejazd w niezbyt komfortowych warunkach

placą od 200 do 300 zł miesięcznie za bilet ulgowy. Ze swojej perspektywy dostrzegają, jakie zagrożenie brak połączeń z Dębicą niesie dla tego miasta. Gmina Brzostek jest coraz lepiej skomunikowana z Jasłem, Czarną i Pilzno z Tarnowem. A to sprawia, że uczniowie z tych gmin coraz częściej wybierają szkoły średnie tam, gdzie mają lepszy dojazd.

**Dostrzegają, jakie zagrożenie brak połączeń z Dębicą niesie dla tego miasta.**

Jasiel, operator Powiatowo-Gminnego Związku Komunikacyjnego w Jasle, wprowadza połączenia tam, gdzie znikają te z Dębicą. Efekty nietrudno przewidzieć. Może więc w końcu pora utworzyć podobny w naszym powiecie. Bo wkrótce może okazać się, że do szkół średnich w Dębicy będą chodzić uczniowie z trzech gmin.

grajcar@ol.com.pl

## Z ust wyjęte

Robert Kras

*Doświadczeni policjanci potrafią rozpoznać człowieka, który jest pod wpływem substancji psychoaktywnych.*

O kierowcach prowadzących pod wpływem narkotyków na naszych drogach piszemy na str. 11

## Komentarz

Pod nadzorem wójta  
to nic nie niszczy

TOMASZ RATUSZNIK



Nie tak dawno na jednym z portali internetowych natknąłem się na artykuł mówiący o tym, że Polacy mają problem, bo nie wiedzą, gdzie mają wyrzucać buty. I choć w tekście chodziło o nowe przepisy dotyczące segregacji odpadów, to mi w oczy rzuciło się raczej to, jak bardzo zmienił się świat wokół nas. Jeszcze dwadzieścia, czy trzydzieści lat temu Polacy raczej zastanawiali się, gdzie lub za co kupić buty, a nie gdzie je wyrzucić. Ale widocznie żyje nam się już tak dobrze i dostatnio, że inne problemy zaprzatają nam głowę. Do podobnego wniosku doszedłem czytając na str. 13 tekst Janusza Grajcara dotyczący pomieszczeń po nieistniejącej już Szkole Podstawowej w Przyborowie. Okazy-

je się bowiem, że Czarna jest tak bogatą gminą, że stać ją na utrzymanie pustych pomieszczeń. Wszystkie stowarzyszenia i grupy nieformalne są już tak zagospodarowane i siedzib nie potrzebują, a dodatkowo wójt tak dba o mieszkańców, że nikogo tam nie wprowadza, żeby czasem komuś to nie przeszkadzało. I to się nazywa troska o wyborców! Nic dziwnego, że tyle lat Józef Chudy wybory wygrywa. I żeby nie było, nie tylko o ludzi dba, ale i o pomieszczenia. Te, choć puste stoją, to według wójta pod takim nadzorem, że nie niszczyją. To prawie jak ten bilet lotniczy u Barei, co jak go nie giąć i trzymać w okładce, to nawet dwa lata posłuży.

ratusznik@ol.com.pl

## Liczba tygodnia

5000

mieszkańców Dębicy dołączyło już do Dębickiej Karty Mieszkańca. Dzięki temu zyskują rabaty w wielu firmach w mieście.

Ogłoszenie



Firma budowlana zatrudni na stanowiska:

- robotnik budowlany, murarz, zbrojarz, blacharz
- ślusarz, spawacz, monter konstrukcji
- kierowca kat C+E

Zainteresowanych prosimy o kontakt:

tel. 664 740 723 | e-mail: panbud89@gmail.com

O nim się mówi

## Piotr Stanek

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Dębicy

Nowy szef Powiatowego Inspektoratu Weterynarii pochodzi z Sędziszowa Małopolskiego. Ukończył studia weterynaryjne w Lublinie, cała jego kariera zawodowa, od 1992 roku, związana jest z pracą w inspekcji weterynaryjnej. Pracował między innymi w Ropczycach i Rzeszowie, w Kolbuszowej był zastępcą powiatowego lekarza weterynarii. Podkreśla, że stanowisko jakie piastuje, związane jest z szerokim wachlarzem zadań i w żadnym wypadku nie polega jedynie na pracy z biurka. Jego pozazawodowe zainteresowania związane są z ochroną przyrody i naturą. W wolnym czasie zajmuje się myślistwem, które w jego rodzinie ma wieloletnią tradycję.

(nan)



Felieton gościnny (zamiast listu do redakcji)

## Człowiek inteligentny, to brzmi dumnie

Senior szybko zorientował się, że autorem listu z OL nr. 7 zamieszczonego w rubryce „Listy do redakcji” nie jest przewodniczący RM Mateusz Cebula, choć jego nazwiskiem jest on podpisany. Wystarczyło przeczytać list (będący nieudolną polemiką z felietonem Jańca pt. „Chętnych dużo, lecz wstęga taka krótka” z nr 5 OL), aby zrozumieć, że nie mógł go napisać M. Cebula. Wypełniony osobistymi i bardzo negatywnymi atakami, złośliwościami oraz bulwersującymi zwrotami, to nie jest styl tego znanego dębickiego społecznika. Prawdziwy M. Cebula to lider

Reklama

Szlachetnej Paczki w Dębicy, instruktor ZHP, kilka lat będący Komendantem Hufca ZHP Dębica. Radny i przewodniczący RM, darzony zaufaniem partyjnych towarzyszy z PiS. Człowiek z cenzurem wyższego wykształcenia krakowskiej AGH podpisujący się na uchwałach RM tytułem mgr inż. Słowem: człowiek wielu cnot. Oczywiście, iż M. Cebula może mieć inne zdanie w politycznych kwestiach niż senior, ale wyrażałby je w języku parlamentarnym, co jest wymogiem kulturalnej debaty. W tym miejscu przypominam się seniorowi fragment z ulubionej

książki o wojaku Szwejku Jarosława Haska. Jednoroczny ochotnik Marek zgromił pewnego kaprala używającego wyzwisk mówiąc: - Argumentowanie gównami jest zawsze i wszędzie bardzo przekonujące, ale człowiek inteligentny nie powinien używać takich słów, gdy jest zdenerwowany lub gdy chce kogo szykanować. Dlatego senior nie podejmuje polemiki z tym anonimowym listem i uważa, że redakcja OL powinna dołożyć więcej starań, aby takie teksty nie godziły w dobre imię Mateusza Cebuli.

Andrzej Janiec

Nowa oferta w nowym roku!

# Zimowy raj zakupów

Szczegóły na stronie [www.raj-debica.pl](http://www.raj-debica.pl) oraz

Facebook Instagram YouTube

Kto nie chce go w partii?

# Leszek Żyłka ponownie w Platformie Obywatelskiej

**Choć mało kto wiedział, że członkiem tej partii przez moment nie był.**

Leszek Żyłka w poprzedniej kadencji zasiadał w Radzie Miejskiej w Dębicy. Podczas ostatnich wyborów samorządowych otrzymał mandat radnego Rady Powiatu. Startował z Porozumienia Samorządowego Powiat Dębicki. Dlaczego nie z Koalicji Obywatelskiej, z którą był kojarzony? Bo został skreślony z listy członków Platformy Obywatelskiej.

Oficjalny powód: zaległości w składkach członkowskich. Nieoficjalnie: jego rzekome kontakty z radnymi Prawa i Sprawiedliwości. Z tym ostatnim zarzutem nie zgadza się szef powiatowych struktur PO Krzysztof Lipczyński i bierze swojego kolegę w obronę.

- Leszek rozmawia z każdym, także z radnymi PiS. W ten sposób, to wszystkich można by było oskarżyć o bliskie kontakty z nimi - podkreśla Lipczyński.

Kilka tygodni temu Leszek Żyłka złożył wniosek o ponowne przyjęcie go w szeregi PO. I przyjęty został, choć nie każdy z zarządu powiatowego partii popierał taką decyzję. Przeciwna była Alina Rzewuska. Pytana o powody swojej decyzji zasłania się tajemnicą wynikającą ze statutu partii.

- Każdy z członków zarządu ma prawo wyboru i przedstawienia swoich argumentów, ale ostatecznie decyduje większość - podkreśla Rzewuska.

Dodaje, że jeśli koledzy i koleżanki z zarządu zwolnią ją z obowiązku zachowania tajemnicy, to ona bardzo chętnie się spotka i porozmawia na ten temat.

- Ale w obecności Leszka Żyłki, bo w przeciwnym razie byłoby to



Leszek Żyłka (z lewej) w trakcie rozmowy z byłym burmistrzem i starostą, a obecnie radnym Rady Powiatu Władysławem Bielawą.

plotkarstwo - wyjaśnia Alina Rzewuska.

Przeciwnym dla ponownego przyjęcia Leszka Żyłki do partii był również Piotr Kramarz, który także nie chce nic powiedzieć, kiedy pada pytanie, jakie są tego powody.

- To było zamknięte spotkanie - ucina krótko.

Głos w sprawie zabrał jeden z najbardziej barwnych członków PO w powiecie dębickim Roman Roztoczyński.

- Przyjeliśmy syna marnotrawnego z powrotem - powiedział były radny Rady Miejskiej w Dębicy.

Według niego wspomniane wcześniej zaległości składkowe, to tylko jeden z powodów wykreślenia Leszka Żyłki z listy członków PO. Niektórzy członkowie partii mieli mu zarzucać m.in. małe zaan-

gazowanie w działalność Platformy Obywatelskiej.

- Między innymi, jak były protesty, to on na nie nie przychodził - wyjaśnia Roztoczyński.

Dodał, że Leszek Żyłka otrzymał reprimendę i ma się teraz poprawić.

- A jak przyjdzie na zebranie, to na pierwszym spotkaniu zrobimy mu góralskie oczepiny, żeby przestał krążyć i szukać kwadratowych jaj - mówi w swoim stylu.

Sam Leszek Żyłka o sprawie jego usunięcia i ponownego powrotu do PO mówić nie chce. Najpierw szedł w zaparte, że on o niczym nie wie, a kiedy pojawiały się kolejne pytania, to udzielał wymijających odpowiedzi oraz schodził na inne tematy.

Grzegorz Król

## Służebniczki Dębickie mają nową przełożoną

Kapituła Generalna powierzyła sprawowanie tego urzędu przez pięć lat s. Małgorzacie Kaput.

To przełomowa zmiana w historii Zgromadzenia Bogurodzicy Dziewicy Niepokalanie Poczętej, czyli u sióstr popularnie nazywanych Służebniczkami Dębickimi. Tą zwyczajową nazwą posługują się dlatego, że ich Dom Generalny znajduje się w naszym mieście.

Po osiemnastu latach, kiedy przełożoną zakonu była s. Maksymilla Pliszka, jej urzędowanie dobiegło końca. Uczestniczki Kapituły Generalnej, która od niedzieli 16 lutego do środy 26 lutego obraduje w Dębicy, wybrały nową matkę generalną. Została nią właśnie s. Małgorzata Kaput.

Nowa przełożona pochodzi z Rudy Śląskiej, gdzie urodziła się przed 55 laty. Siostrą zakonną jest od 33 lat. Szczególnie ważna jest dla niej misja wychowania dzieci przedшкоlnych, stąd jest bardzo dobrze znana w ochronkach.

To ona opracowała program wychowania przedszkolnego według koncepcji pedagogicznej bł. Edmunda Bojanowskiego. Przy okazji różnych konferencji podkreślała, że założyciel ich zgromadzenia trosz-

czył się o dzieci. A służebniczki dębickie jako jego duchowe córki chcą kontynuować jego dzieło.

Dla Edmunda Bojanowskiego bardzo ważną rolę w ramach programu współpracy z rodziną jej zgromadzenie organizuje spotkania jednodniowe, rekolekcje, konferencje, żeby pomóc rodzicom formować się w świetle wiary.

Nowa matka generalna pełniła dotychczas funkcję wikarii generalnej. Kierowała pracami działającej w zgromadzeniu komisji do spraw wychowania.

Siostry uczestniczące w obradach kapituły wybrały również Radę Generalną, która będzie wspomagać przełożoną w prowadzonych przez nią działaniach. Weszły do niej: s. Maria Płatek, s. Paula Gniadek, s. Beata Mogińska i s. Agnieszka Mędlewicz.

Kapituła przeprowadziła także analizę wszystkich dziedzin życia i działalności apostołskiej zgromadzenia w duchu charyzmatu wytyczonego przez założyciela bł. Edmunda Bojanowskiego. Ponadto wskazała kierunki działania zgromadzenia na najbliższych pięć lat nowej kadencji jego władz.

JAG



S. Małgorzata Kaput (w środku) jest nową matką generalną służebniczek.



Pięć gwiazdek otrzymuje

**Franciszek Warzecha**

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Dębowej, do której podczas okupacji uczęszczała zamordowana przez Niemców Krystyna Krupa z Błażkowej. To dzięki niemu historia życia, ale przede wszystkim śmierci nastolatki trwa, pomimo tego, że dzisiaj nie ma już żadnych świadków wydarzeń sprzed ponad ośmiu dekad.



Pięć gwiazdek otrzymuje

**Barbara Szczerbińska**

Dyrektorka Zespołu Szkół w Podgrodziu, gdzie pod koniec marca obchodzony będzie Dzień Patrona,



Pięć gwiazdek otrzymuje

**Maria Kaźmierska**

Mieszkanca Grabin przez całą zimę opiekuje się ptakami. Stara się, aby w jej ogrodzie pokarm znalazły skrzydlate różnych gatunków. Tej zimy uratowała też cztery ptaki przed zamarznięciem. W ubiegłym tygodniu pomogła w ten sposób kowalikowi, który uderzył w szybę w oknie jej domu. Wcześniej sikorkom.

k którym od 2023 roku jest Ignacy Łukasiewicz. Z tej okazji już po raz drugi organizowany jest zjazd absolwentów szkoły, roczników 1941-1950. Byli uczniowie będą mogli się spotkać, wspominać dawne czasy i bogatą historię szkoły, a swoją obecnością na pewno ubogą obchody tego szczególnego dnia.

Reklama

# KARNAWAŁOWE WIBRACJE

impieza klubowa, live DJ show

## LATINO

zmysłowo i tanecznie!

19:00

1 MARCA 2025

18+ bilet: 65 zł / lampka wina i przekąska w cenie biletu kinoradosc.pl

**KINO RADOŚĆ**  
DĘBICA, UL. IGNACEGO LISA 3

*Salsa*  
DANCESTUDIO

*Dobrze Zgany Duet*  
DJ F. WODZIREJ

KRONIKA  
POLICYJNA

## NIE USTĄPIŁ PIERWSZEŃSTWA

W czwartek 20 lutego na ul. Świętosława, ok. godz. 15:10, doszło do zderzenia dwóch pojazdów. Jak ustalili policjanci, kierujący hondą skręcając w lewo nie ustąpił pierwszeństwa prawidłowo jadącemu oplowi. Za kierownicą pierwszego pojazdu siedział mieszkaniec gminy Dębica, z kolei poszkodowanym był mieszkaniec Woli Rzędzińskiej. Sprawca ukarany został mandatem w kwocie 1020 zł oraz 10 punktami karnymi.

## VOLKSWAGENEM W VOLVO

Tego samego dnia, tyle że godzinę później na ul. Kosynierów Raclawickich kierująca volkswagenem golfem mieszkanka Brzeźnicy nie dostosowała prędkości do warunków panujących na drodze i uderzyła w volvo, którym kierował mieszkaniec Dębicy. Sprawcy otrzymała mandat w kwocie 1020 zł oraz 10 punktów karnych.

## ZA SZYBKO

Minutę po północy w piątek 21 lutego z prawem jazdy pożegnał się mieszkaniec Tarnobrzega. Mężczyzna zatrzymany został w Pustkowie na drodze wojewódzkiej. W terenie zabudowanym jechał z prędkością 108 km/h. Oprócz utraty prawa jazdy ukarany został mandatem w kwocie 1,5 tys. zł i 13 punktami.

## Zatrzymali mężczyźni prawo jazdy

## Znaleźli go nieprzytomnego

## 20-letni mieszkaniec gminy Dębica uciekł z miejsca zdarzenia.

W poniedziałek 17 lutego ok. godz. 9:45 policjanci zostali wezwani do zderzenia dwóch pojazdów na drodze wojewódzkiej 985. Na miejscu zastali kierującego dafem mieszkańca Ćmielowa. Bardzo szybko udało się ustalić przebieg całej sytuacji. W prawidłowo jadącą ciężarówkę uderzył opel. Jego kierowca nie zastosował się do znaku nakazującego ustąpienie pierwszeństwa przejazdu.

Tyle tylko, że w miejscu zdarzenia poza kierowcą dafa obecny był jedynie pasażer opla. Kierujący tym pojazdem uciekł. Świadkowie poinformowali policję, że zbiegł w kierunku pobliskiego lasu. Do Brzeźnicy wezwany został kolejny patrol policji, który przeszukiwał las w poszukiwaniu sprawcy kolizji. Bezskutecznie. Policjanci z Wydzia-



Policjanci z drogówki namierzyli uciekiniera i udzielili mu pomocy.

łu Ruchu Drogowego wytypowali jednak adres, pod którym mógłby przebywać sprawca i udali się na miejsce. Przeczucie ich nie myliło. Weszli do jednego z domów na terenie gminy Żyraków, gdzie znaleźli nieprzytomnego, 20-letniego mieszkańca gminy Dębica.

Mundurowi od razu przystąpili do udzielenia mu pomocy, co po chwili przyniosło efekty. Młody mężczyzna odzyskał świadomość.

Jego stan był na tyle dobry, że można go było przebadać alkomatem. Bo to, że znajduje się pod wpływem alkoholu było pewne, nieznane było jedynie wskazanie. Wynik - 1,08 promila w wydychanym powietrzu.

Wezwana została załoga pogotowia ratunkowego, a ratownicy zdecydowali o przewiezieniu mieszkańca gminy Dębica do szpitala. W związku z podejrzeniem prowadzenia pojazdu pod wpływem alkoholu zostało zatrzymane jego prawo jazdy.

rar

## Sprawę bada prokuratura

## Tragedia w Pilźnie: nie żyje kobieta

W pokoju strażacy znaleźli spalone ludzkie zwłoki i truchła dwóch psów.

Do dyżurnego Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Dębicy informacja o pożarze domu jednorodzinnego w Pilźnie dotarła w niedzielę o 8:42. Palilo się na ulicy 3 Maja. Na miejsce skierowane zostały służby ratownicze: OSP z Pilzna, Strzegocic i Łęk Dolnych oraz dwa zastępy z Dębicy.

W budynku przebywały dwie osoby. Mężczyzna opuścił dom z pomocą sąsiada, który na siłę wyciągnął go przez okno. Lokator płonącego domu chciał wrócić do

pomieszczenia, by pomóc kobiecie, z którą mieszkał, ale pokój był już objęty ogniem.

Strażacy znaleźli w pomieszczeniu, gdzie wybuchł pożar zwłoki 54-latki. Nie miała szans, by uciec, z uwagi na niepełnosprawność nie poruszała się samodzielnie. Razem z nią spłonęły dwa należące do pary psy. Trzeciemu udało się uciec. Prokuratura wszczęła śledztwo w sprawie nieumyślnego spowodowania śmierci. Ciało kobiety zostało zabezpieczone do sekcji.

Bardzo wstępne ustalenia wskazują na kominek jako źródło ognia, od którego zajęło się całe pomieszczenie.

jov



Pomieszczenie, w którym wybuchł pożar, zostało strawione przez ogień. Fot. OSP Pilzno.

## INFORMATOR

KOMENDA POWIATOWA  
POLICJI

Dębica, ul. Chłodnicza 20,  
tel. 47 8228 399, alarm. 112  
Oficer dyżurny  
- 47 8228 310  
Sekretariat komendanta  
- 47 8228 305  
Rewir Dzielnicowych miasta  
Dębica  
-47 8228 347

## SĄD REJONOWY

Dębica, ul. Słoneczna 3  
tel. 14 68 076 00

## PROKURATURA REJONOWA

Dębica, ul 3 Maja 2  
tel. 17 506 14 04

## TELEFON ZAUFANIA

- 47 8228 370  
CZYNNY CAŁODOBOWO

## KOMISARIATY I POSTERUNKI

Komisariat Policji w Brzeźnicy  
- 47 8228 561  
Komisariat Policji w Pilźnie  
- 47 8228 551  
Komisariat Policji w Brzostku  
- 47 8228 521  
Posterunek Policji w Czarnej  
- 47 8228 541  
Posterunek Policji w Żyrakowie  
- 47 8228 411

## STRAŻ MIEJSKA

Dębica, ul. Ratuszowa 2,  
- 14 683 82 59, alarm. 986

## Podczas trzeźwego poranka wpadło dwóch

To niewiele, ale wciąż za dużo o dwóch pod wpływem alkoholu na drodze.

Kontrole trzeźwości na drogach powiatu prowadzone są regularnie i choć rzadko, ale zdarza się, że wszyscy przebadani przez policję kierowcy są trzeźwi. Tym razem tak nie było.

Na ulicy Gawrzyłowskiej w Dębicy wśród kontrolowanych znalazł się 36-letni kierowca samochodu osobowego marki Lanos. Wynik badania - blisko promil alkoholu w organizmie. Policjanci zatrzymali jego prawo jazdy, za to że

pod wpływem alkoholu prowadził samochód dębiczanie odpowie przed sądem.

Mimo mroźnej aury na jazdę rowerem zdecydował się mieszkaniec Pustkowa. Na patrol policji 49-latek natknął się w Brzeźnicy na ulicy Kolejowej. Rowerzysta wydmuchał 1,3 promila. Został przebadany dwukrotnie, wynik był rosnący, co przemawia za tym, że napił się tuż przed tym, jak wsiadł na rower. W jego przypadku skończyło się na standardowym w takich sytuacjach mandacie w wysokości 2,5 tys. zł.

Łącznie policjanci przebadali 505 kierowców.

(nan)

## Tylko przez weekend

## Pechowa 13-stka

Policjanci dębickiej drogówki pełnili służbę nie tylko na terenie naszego powiatu.

W piątek patrol z Dębicy prowadził działania w Ociece. Ich wynik to dwóch kierowców, którzy pożegnali się z prawem jazdy. Mieszkaniec Bilczy w audi i kierowca z Szydłowca w fiacie mieli na liczniku 101 km/h w terenie zabudowanym.

W sobotę od rana policjanci działali w Zasowie. Wpadło czterech kierowców, którzy przy ograniczeniu do 50 km/h mieli na liczniku ponad setkę. Rekordzistą okazał się 32-latek z Róży. Kierując skodą,

przekroczył dozwoloną prędkość o 61 km. Wszyscy stracili prawa jazdy, dostali mandaty i punkty karne. Tego samego dnia z uprawnieniami pożegnało się kolejnych czterech kierowców zatrzymanych w Pustkowie. Najszybciej - 123 km/h jechał mieszkaniec tej miejscowości, prowadząc bmw.

W niedzielę prawa jazdy straciło trzech kierowców. W Bielowach mieszkaniec Jodłowej za kierownicą volkswagena, w Zasowie kierujący renault mieszkaniec Dębicy oraz mieszkanka Krakowa, która prowadziła land rovera. Tego dnia to 25-latek była rekordzistką, mając na liczniku 112 km/h.

jov

Uważa, że gminę stać na taki prezent dla mieszkańców

# Sołtys chce darmowych autobusów

**- Obietnica przedwyborcza jest spełniona, ale co z tego - mówi radny i sołtys Stasiówki Tomasz Domaradzki.**

Chodzi o autobusy Miejskiej Komunikacji Samochodowej, które powróciły do gminy Dębica po kilku latach przerwy. Jeździ tam autobus linii nr 3.

Ale według sołtysa to dalej nie rozwiązuje problemów mieszkańców.

- Nadal nie mają jak dojechać do Dębicy na szóstą, na czternastą, czy na osiemnastą - podkreśla.

Według niego spełnienie przez obecne władze gminy przedwyborczej obietnicy to jedno, ale inną sprawą jest fakt, że wiele osób nadal jeździ samochodami.

- Ludzie dalej umawiają się między sobą i jeden zabiera drugiego - podkreśla.

Według Tomasza Domaradzkiego ten problem dałoby się rozwiązać, dlatego wraz z mieszkańcami przygotowali petycję do wójta Adama Pieniążka. Podpisało się pod nią 260 osób. Jaki konkretnie pomysł ma sołtys i mieszkańcy Stasiówki?

Na pętli pod lasem przy ul. Wielopolskiej dojeżdża każdego dnia ponad dwadzieścia autobusów wspomnianej linii nr 3. Pięć z nich ma przedłużony kurs właśnie przez Stasiówkę i dalej na Łupiny i Laskową. Pozostałe zawracają na

pętli do Dębicy. Ale zanim ruszą w drogę powrotną, to czekają tam dłuższą chwilę. Ten czas - według Tomasza Domaradzkiego - można by było wykorzystać na dojazd i powrót ze Stasiówki.

- Chcielibyśmy, żeby przedłużyć no kilka kolejnych kursów z końcowym przystankiem przy kościele i szkole - mówi.

Według niego, ale i mieszkańców tej wsi, dzięki takiemu zabiegowi poprawi się dostępność do komunikacji, zwłaszcza dla osób starszych, młodzieży szkolnej, ale i dla tych, którzy nie posiadają swojego samochodu.

- Przedłużenie linii nr 3 ułatwi dojazd do centrum Dębicy, miejsc pracy, szkół oraz placówek medycznych - czytamy w petycji do wójta.

Według mieszkańców zwiększy się również bezpieczeństwo na drogach, zwłaszcza że wiele osób zmuszonych jest pokonywać pieszo znaczne odległości do najbliższego przystanku.

- Brak bezpiecznej infrastruktury, takiej jak chodniki, czy dobrze oświetlonego pobocza stwarza zagrożenie dla pieszych - brzmi kolejny fragment dokumentu.



Tomasz Domaradzki wraz z mieszkańcami przygotował do wójta gminy dwie petycje. Obie dotyczą autobusów MKS.

Tomasz Domaradzki jest również przewodniczącym Rady Rodziców w Zespole Szkół Zawodowych nr 1 w Dębicy. Podkreśla, że rozmawia z wieloma rodzicami, którzy zgłaszają mu problemy z komunikacją, także z innych miejscowości gminy Dębica, dlatego uważa, że nad siat-

ką połączeń ktoś powinien usiąść ponownie i dobrze ją przemyśleć.

Ale to nie jedyna petycja, jaką Tomasz Domaradzki zamierza złożyć na ręce wójta gminy Dębica w najbliższym czasie.

- Drugą sprawą to darmowa komunikacja - mówi sołtys.

Od 1 marca mieszkańcy Dębicy będą mogli za darmo jeździć autobusami MKS. Ci ze Stasiówki, a pewnie także z pozostałych miejscowości w gminie, do których docierają miejskie autobusy, chcieliby dokładnie tego samego.

- W czym gmina Dębica jest gorsza od miasta? - zastanawia się Domaradzki.

Na początek chciałby, żeby z darmowej komunikacji mogła korzystać młodzież szkolna.

Obecne koszty dojazdu do szkół stanowią znaczne obciążenie dla budżetów wielu rodzin. Wprowadzenie bezpłatnej komunikacji dla młodzieży byłoby realną pomocą finansową dla ich rodziców, szczególnie tych z rodzin wielodzietnych lub o niskich dochodach.

- Proponujemy, aby bezpłatna komunikacja obejmowała przejazdy na trasach pomiędzy miejscem zamieszkania a szkołą oraz na trasach wewnątrz gminy, umożliwiając młodzieży uczestnictwo w zajęciach pozalekcyjnych, kulturalnych i sportowych - piszą do wójta mieszkańcy.

Ale Tomasz Domaradzki chciałby, by w przyszłości z darmowej komunikacji korzystali wszyscy mieszkańcy gminy.

- Stać nas na to, jesteśmy bogatą gminą - podkreśla.

Grzegorz Król

## Emocje podczas dyskusji na sesji. Przewodnicząca mówi: dość!

Uwaga o hipokryzji zareagował wójt Adam Pieniążek na pytanie radnego Józefa Marka.

Gorąca atmosfera towarzyszyła ostatniej sesji Rady Gminy Dębica, podczas której omawiano sprawy związane z uzdrowiskiem Latoszyn-Zdrój. Na pytanie o pieniądze, jakie gmina będzie musiała przekazać na uzdrowisko, radny Józef Marek usłyszał zaskakującą odpowiedź wójta.

- Poziom hipokryzji jest na mega wysokim poziomie - stwierdził Adam Pieniążek.

Po czym przypomniał radnym, że na ostatniej sesji w poprzedniej kadencji rozdysponowali 21 mln zł. Zaznaczył przy tym, że doszło do tego niezgodnie z przepisami.

Wkrótce o głos poprosił radny Tomasz Domaradzki.

- Mieszkańcy oglądają te sesje. Mnogo agresji i chamskich odzywek, tego by sobie życzyli - zaznaczył.

Adam Pieniążek poparł ten postulat i również zaapelował o kulturę.

Zaznaczył, że nie chce być niemity ani emocjonalny, ale zaraz zapytał, gdzie radni byli rok temu, kiedy powinny zapaść decyzje dotyczące uzdrowiska, a dyskutowane właśnie na tej sesji.

- Praca i zaangażowanie wielu osób tworzących od kilkadziesiąt lat gminę Dębica na czele z byłym wójtem Stanisławem Rokoszem przyczyniła się do tego, że obecnie możemy cieszyć się piękną, nowoczesną gminą i korzystać z jej zaplecza w postaci wielu inwestycji na czele z Latoszyń-Zdrój - przekonuje przewodnicząca Agata Wiater.

Ma też bardziej gorzką refleksję dotyczącą atmosfery w sali sesyjnej.

- Niestety, od kilku miesięcy doświadczamy negatywnego przekazu i krytyki wielu zadań związanych z pracą minionych kadencji. Obecne podważanie autorytetu radnych musi się zakończyć - zaznacza Agata Wiater.

Dodaje, że swoją rolę jako przewodniczącej widzi poprzez wsparcie dla każdego radnego bez względu na jego przynależność klubową.

- Jestem w stanie zrozumieć emocje, nerwy, nigdy brak szacunku. Najwyższy czas, aby wójt swoje deklaracje, dotyczące współpracy, przekuł w czyny. Jesteśmy wybrani przez mieszkańców i osobiste animozje nie powinny przysłańić naszej roli oraz pracy na rzecz gminy - zaznacza przewodnicząca.

W odpowiedziach na wysłane mailem pytania, Adam Pieniążek zapewnia, że na sesjach zachowu-

je zasady kultury, a wszystkich radnych traktuje jednakowo. Nie zgadza się z opinią, że swoim zachowaniem mógłby kogoś urazić lub sprawić przykrość. Natomiast na pytanie o to, czy zdarzyło mu się do radnych lub sołtysów zwrócić w sposób, którego potem żałował z uwagi na jego niestosowność wójt odpowiada: tak/nie. Ale nie rozwija tej kwestii.

Zastanawia się natomiast nad kontekstem.

- Nie wiem, skąd te pytania się teraz pojawiły, ale mogę domniemywać, że po ostatniej sesji. Podejmowane uchwały wywołują różne emocje, nie tylko wśród radnych, ale u mnie również. Z mojej strony zawsze kieruję się troską o gminę oraz jej jednostki i spółki i czasami może się wydawać, że moja odpowiedź jest emocjonalna. Niemniej jednak pewne rzeczy muszą być wyraźnie wytłumaczone zarówno radnym jak i mieszkańcom - pisze wójt Pieniążek.

Przewodniczący Klubu PiS w radzie gminy Tomasz Bukowski nieporozumienia na linii wójt - radni uważa za wydumany problem.

- Jeżeli ktoś jest uczciwy, szczerzy i prawdomówny, to żadnego problemu z tym nie ma. Atmosfera jest dobra - przekonuje Bukowski.

(nan)

Darmowa komunikacja miejska już od 1 marca

## Będą też bilety za 1 zł

Nie wszyscy mieszkańcy Dębicy będą mogli wsiąść do autobusu MKS i jechać nim nie płacąc.

Burmistrz Mateusz Kutrzeba przypomina, że uprawnieni do bezpłatnych przejazdów w granicach Dębicy są wszyscy zameldowani w mieście, którzy tu odprowadzają podatki. Ale nie jest to warunek wystarczający, by nie musieć kupować biletu.

- Konieczne jest wyrobienie wcześniejszej Dębickiej Karty, bo to właśnie ona uprawnia do skorzystania z takiej usługi - podkreśla wójt miasta.

Wtedy można już spokojnie wsiąść do pojazdu MKS i nie obawiać się niczego podczas kontroli. Na żądanie kontrolera wystarczy okazać tę kartę czy to w postaci dokumentu, czy to w aplikacji na smartfonie. Obie formy będą akceptowane.

Osoby, które Dębickiej Karty nie zdążyły wyrobić przed 1 marca, a są mieszkańcami miasta, za przejazd będą musiały zapłacić 1 zł. Podobne zastrzeżenie dotyczy osób, które przekroczyły 70. rok życia i z racji tego są już uprawnione do bezpłatnego korzystania z komunikacji miejskiej.

- Na podstawie wydanych im kart przez MKS mogą jeździć za



Kto pojedzie autobusem za darmo?

darmo do 30 czerwca. Później, jeśli nie wyrobią Dębickiej Karty, będą również musiały zapłacić za przejazd 1 zł - ostrzega Agnieszka Zajac, prezes MKS Dębica.

Szefowa miejskiej spółki dodaje, że część autobusów jest już wyposażona w bramki liczące pasażerów. Ale w większości nadal ich nie ma. Na razie więc nie będzie możliwości wymiernego sprawdzenia, czy liczba pasażerów się zwiększy.

- Kierowcy będą zgłaszać, czy ludzi jest więcej. My też z władzami miasta będziemy to obserwować - podkreśla Agnieszka Zajac.

JAG

Trzy pytania do... **Joanny Jamroś-Kiebały,**

kierownika Oddziału Dziennego Psychiatrii w Dębicy.

## Skierowanie może dać lekarz rodzinny

**Wielu mieszkańców nie ma wiedzy o tym, że w Dębicy działa oddział psychiatryczny dzienny. Dla kogo jest przeznaczony?**

Dla dorosłych pacjentów, w pierwszej kolejności z terenu powiatu dębickiego. Nasi pacjenci to osoby, które kontynuują terapię zamkniętą, ale nie tylko. Żeby dostać się na oddział nie jest konieczne skierowanie od lekarza psychiatry. Może takie wystawić także lekarz rodzinny. Zapewniamy opiekę 27 osobom.

**Jakie korzyści dla pacjentów wynikają z funkcjonowania takiego oddziału?**

Przede wszystkim dostępność usług. Oddział jest częścią Centrum Zdrowia Psychicznego

w Straszęcinie, ale mieści się w Dębicy, w przychodni numer 5 na ulicy Szkolnej, bardzo blisko centrum. Łatwo się do nas dostać nawet tym osobom, które przyjeżdżają z innych miejscowości autobusem. Oddział jest otwarty, pacjenci podczas terapii pozostają w swoim środowisku, nie są hospitalizowani, co dla niektórych ma bardzo duże znaczenie. Po terapii codziennie wracają do domu.

**Jak wygląda taka terapia?**

Terapię prowadzimy w cyklach 12 tygodniowych, ale to nie znaczy, że jeśli istnieje taka konieczność, nie można jej przedłużyć albo powtórzyć. Pacjenci przychodzą na oddział codziennie, od poniedziałku do piątku i spędzają tu 5



godzin. Oferujemy różne formy terapii, przede wszystkim to psychoterapia grupowa, prowadzona przez wykwalifikowanego w tym kierunku specjalistę. Mamy treningi relaksacyjne, metapoznawcze. Prowadzone są zajęcia z psychoedukacji, ale także różne formy terapii zajęciowej, treningi umiejętności społecznych. W oddziale znajdują się dostosowane do potrzeb pacjentów: sala psychoterapii, sala terapii zajęciowej, kuchnia, jadalnia oraz łazienka przystosowana dla osób niepełnosprawnych. Zapewniamy opiekę lekarza i pielęgniarzek. (nan)

## Obchody święta w mieście przez dwa dni

Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych już w najbliższą sobotę.

W Dębicy obchody zaplanowano na dwa kolejne dni. Rozpoczną się w sobotę 1 marca wieczorem. Burmistrz Mateusz Kutrzeba zaprasza mieszkańców na skwer przy ulicy Wielopolskiej, gdzie odbędzie się capstrzyk wojskowy, zaplanowany o godz. 19:00. Tuż po nim ceremonia złożenia kwiatów przy pomniku Ludwika Marszałka.

W niedzielę 2 marca uroczystości rozpoczną się o 10:00 na Rynku, gdzie przy pomniku zamordowanych żołnierzy Narodowych Sił Zbrojnych delegacje złożą wiązanki kwiatów.

Z Rynku uczestnicy przejdą do kościoła św. Jadwigi, gdzie odprawiona zostanie msza w intencji żołnierzy wyklętych. Początek nabożeństwa o 10:00.

Po mszy przejście na cmentarz wojskowy i złożenie kwiatów pod

symbolicznym grobem majora Adama Lazarowicza, który był komendantem placówki Dębica Armii Krajowej, a następnie komendantem obwodu. Zamordowany został w 1951 roku, właśnie 1 marca w więzieniu przy Rakowieckiej na Mokotowie. Miejsce jego pochówku pozostaje nieznane, symboliczna mogiła na cmentarzu w Dębicy powstała w 2003 roku staraniem żołnierzy skupionych w Śródownisku 5. Pułku Strzelców Konnych AK Świątowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej.

Przy grobie majora zebrani modlić się będą w intencji ojczyzny. Po modlitwie odbędzie się apel pamięci, czyli wspomnienie żołnierzy polskiego powojennego podziemia niepodległościowego oraz antykomunistycznego.

Ostatnim punktem uroczystości będzie salwa honorowa ku czci bohaterów.

Władze miasta zachęcają do uczestnictwa w obchodach. (nan)

Zwolnieni z Teorii

## Jeśli chcesz im pomóc, podpisz tę petycję

**Tomasz Sitarz dojeżdża do Dębicy z Gorzejowej. Nie życzy tego nikomu innemu.**

Choć lekcje w I LO w Dębicy rozpoczyna o godz. 8:00, na dworcu autobusowym jest już o 7:10. Bo później nie ma innego połączenia.

- Podczas pandemii wszystko się zepsuło, wcześniej było więcej kursów - mówi Tomasz Sitarz.

Ale problemy z dojazdem ma nie tylko on, także inni mieszkańcy gminy Brzostek. Opowiada o sąsiadce, która w ferie bierze urlop nie dlatego, że wyjeżdża w góry na narty, ale przez to, że nie ma czym dojechać do pracy. Autobus jedzie bowiem tylko w dni nauki szkolnej.

Te powody kierowały nim, kiedy w ramach olimpiady Zwolnieni z Teorii tworzył grupę pod nazwą Transport bez barier. Nie miał też problemu, by znaleźć kolegów, którzy wspierają go w działaniach. Są to Seweryn Sanecki, Szymon Dziurzyński, Wiktor Antosyk, Paweł Gil, Karol Persak, Wojciech Jakson, Nikodem Kalita i Krzysztof Fularz.

Niektórzy, podobnie jak Tomasz Sitarz, borykają się z uciążliwymi dojazdami. Inni chcą wspierać ich działania, bo - jak tłumaczy - chcą czasem spotkać się z kolegami także po zajęciach w szkole.

- Nie możemy, bo oni nie mają czym przyjechać - mówi Wiktor Antosyk.

Dlatego chcą zwrócić uwagę władz na wykluczenie komunika-



**Uczniowie I LO w Dębicy chcą zwrócić uwagę władz powiatu na coraz gorszą jakość usług komunikacji publicznej.**

cyjne, które dotyka coraz większą liczbę ludzi, szczególnie młodzieży i starszych w miejscowościach położonych dalej od Dębicy. Na 12 marca zaprosili na wykład do Jagielly specjalistkę w tym temacie Olgę Gitekiewicz, by zapytać ją o możliwości rozwiązania tego problemu.

Ale nie zamierzają też czekać z założonymi rękami. Jako że w marcu mają zaplanowane spotkanie ze starostą Piotrem Chęćkiem, chcą mu przedstawić sytuację ze swojej perspektywy. Żeby mieć dodatkowy argument do dyskusji, przygotowali petycję, którą może podpisać każdy czujący się wykluczony komunikacyjnie, ale też ten, kto chce takim osobom pomóc.

Zwracają w niej uwagę, że w powiecie są miejscowości, które nie mają żadnego połączenia z miastem

powiatowym. Jako przykład podają Głobikówkę, część Smarżowej i Siedlisk-Bogusz. Wykorzystuje to przewoźnik z Jasła, który rozwija linie na terenie, gdzie kursy do Dębicy są likwidowane.

- To może doprowadzić do tego, że coraz więcej ludzi zacznie uczyć się i pracować w sąsiednim powiecie - czytamy w petycji.

Uczniowie z gminy Brzostek, ale też innych w południowej części powiatu dębickiego, tak jak Tomasz Sitarz, chcą uczyć się w szkołach średnich w Dębicy. Dlatego proszą, by wejść na stronę internetową petycjeonline.com i w wyszukiwarce wpisać: Petycja do starosty powiatu dębickiego o podjęcie działań w zakresie transportu publicznego. No i oczywiście o podpisanie jej.

Janusz Grajcar

## Przygotuj się do matury w półtora miesiąca

Tego, że da się to zrobić, jest pewna Elżbieta Pietraszek, nauczycielka języka angielskiego.

- Przeanalizowałam zadania we wszystkich dostępnych arkuszach maturalnych, także próbnych, od 2005 roku - podkreśla.

Mieszkancka Latoszyna zauważyła, że struktury gramatyczne i słownictwo na maturze rozszerzonej powtarzają się, a ich liczba jest ograniczona. Na tej podstawie opracowała listy słów, wyrażeń, idiomów i zagadnień gramatycznych koniecznych do powtórzenia.

Jest to materiał, który regularnie pojawia się na maturze. Nie obejmuje co prawda całego słownictwa, ani całej gramatyki nauczanej w szkole średniej. Skupia się na tematach szczególnie lubianych przez układających pytania. A przyda się szczególnie w zadaniach 7, 8 i 9, czyli w Use of English.

- Część ta często sprawia problemy maturzystom, a niepotrzebnie, ponieważ jest najbardziej przewidywalna z całej matury - przekonuje Elżbieta Pietraszek.

Jest pewna, że dzięki przygotowanej przez nią książce, możliwe będzie zaliczenie wymienionych zadań nawet na 100 proc. Pozycja będzie też pomocna w pozostałych częściach matury, czyli listening, reading i writing.

Autorka podzieliła materiał na 45 dni, należy więc zarezerwować sobie półtora miesiąca bezpośrednio przed maturą, by uzyskać wysokie wyniki. Książkę można zamówić bezpośrednio u niej, dzwoniąc pod nr tel. 668 822 837.

Elżbieta Pietraszek od ponad 20 lat jest nauczycielem języka angielskiego, ale też egzaminatorem. Poprawia matury, dzięki czemu wie, jakie błędy popełniają maturzyści i jak je wyeliminować.

JAG



**Elżbieta Pietraszek przygotowała swoje kompendium wiedzy, jak zdać maturę z języka angielskiego.**

Obsadzają swoimi

# Polityczna miotła dotrze także do Gas Trading Podkarpacie?

Daniel Wójcik, Robert Mucha, ostatnio Andrzej Chrabąszcz, to tylko część partyjnych zmian.

GRZEGORZ KRÓL

Do zmiany pracy szykuje się prezes Gas Trading Podkarpacie, której większościowym udziałowcem jest Skarb Państwa. Niedawno ogłoszony został konkurs na drugiego członka zarządu tej spółki.

- Ktoś uznał, że jest taka osoba potrzebna - mówi Stanisław Leski.

Dopytywany o to, czy to jest przygotowywanie gruntu pod jego odwołanie stwierdza, że prawdopodobnie tak. Kto może zostać nowym członkiem zarządu? Przewija się kilka nazwisk: Ewa Gołębiewska, Wojciech Staniszewski (PSL), a także Krzysztof Lipczyński i Grzegorz Krycki (PO).

**Najpierw komendant straży**

Jeśli dojdzie do zmiany w tej firmie, to będzie ona kolejną w powiecie dębickim odkąd w Polsce rządzi tzw. koalicja 13 października.

Wiele osób, które otrzymują nominacje na stanowiska są wprost z nadania partyjnego, inne nie są

z Restrykturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Dębicy. On sam chyba również z tego zdaje sobie sprawę, co zasugerował podczas obchodów 30-lecia działalności ARiMR. Kiedy odśpiewano sto lat stwierdził, że z doświadczenia wie, iż nikt na takim stanowisku tyle nie wytrzymał. I racja, kierownicy zmieniają się wraz z każdą władzą.

Daniel Wójcik był i nadal jest członkiem Polskiego Stronnictwa Ludowego, które przejęło ARiMR w całym kraju.

- Wszystkie rządowe agencje są tak obsadzone - nie kryje kierownik biura powiatowego w Dębicy.

Ale dodaje, że wymogi do pełnienia tej funkcji spełnia. To m.in. studia administracyjne, a także doświadczenie na innym stanowisku kierowniczym. Przez kilka lat był szefem kultury w gminie Brzostek.

- Pracowałem też w sektorze rolniczym, byłem również sołtysem, co prawda w mieście (Brzostek - przyp. red.), ale jednak bardzo rolniczym, więc miałem kontakt



Czy Stanisław Leski straci funkcję prezesa Gas Trading Podkarpacie? On sam liczy się z tym.

dzany i ktoś uznał, że to on nadaje się do pełnienia tej funkcji.

- Tu trzeba mieć doświadczenie nie tylko w administracji, ale także w zarządzaniu zasobami ludzkimi - podkreśla.

A tego Musze, który przez kilkanaście lat działał w samorządzie gminnym, i to jako wójt, odmówić nie można.

**PiS też tak robił i robi**

Ale obsadzanie stanowisk to nie jest jedynie domena obecnie rządzących. Tak robili również poprzednicy i robią nadal, jeśli tylko jest ku temu możliwość. Przykład? Proszę bardzo: wiceburmistrzem Dębicy, którą rządzi Mateusz Kutrzeba

z PiS została Małgorzata Rauch, od lat członkini tej samej partii, była podkarpacka kurator oświaty, która podczas ostatnich wyborów nie dostała się do Sejmiku Województwa Podkarpackiego. Z Dębicą, poza wizytami, kiedy była kuratorem, niewiele ma wspólnego, pochodzi z Iwierzyc. Drugim zastępcą Kutrzeby jest Maciej Malożięć, były członek PiS, a obecnie prezes Wspólnoty Ziemi Dębickiej, założonej przez Stefana Bieszczada. Ten ostatni startuje regularnie z list PiS w wyborach.

Dalej gmina Dębica - jednym z wicewójtów został Grzegorz Skrzypek, były wiceburmistrz Przewławy, powołany na to stanowisko

przez burmistrz Renatę Siembab z PiS.

Gdyby również sięgnąć pamięcią wstecz, zobaczylibyśmy, że w momencie, kiedy rządy w kraju rozpoczęła partia Jarosława Kaczyńskiego, to szybko zmieniały się nazwiska na poszczególnych stanowiskach. Szefem KRUS był Władysław Bielawa, a następnie obecny burmistrz Brzostku Zbigniew Kowalski (obaj PiS). Podobnie było w ARiMR. Warto tu wspomnieć także o zmianach w dębickim sądzie, gdzie najwyższe stanowiska otrzymywali ci, którzy ówczesnej władzy byli przychylni. Po zmianie rządzących musieli pożegnać się z pracą.

krol@ol.com.pl

**- Pracowałem też w sektorze rolniczym, byłem również sołtysem, co prawda w mieście, ale jednak bardzo rolniczym - mówi Daniel Wójcik.**

bezpośrednio łączone z żadnym ugrupowaniem, choć każdy wie, że bez odpowiedniego zaplecza, czy sympatii, awans byłby niemożliwy.

Jedną z pierwszych zmian, jaka zaszła w powiecie dębickim po wyborach z 2023 roku była wymiana komendanta powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Dębicy. Został nim st. bryg. Paweł Szkoła. W tym przypadku trudno jednak mówić o awansie po linii partii. Jego marsz po szczeblach kariery zaczął się jeszcze za czasów Prawa i Sprawiedliwości. To wtedy został zastępcą komendanta powiatowego straży w Ropczycach.

Bezpośrednich związków politycznych nie ma również powiatowy lekarz weterynarii Piotr Stanek, szefowa Urzędu Skarbowego w Dębicy Barbara Nowomiejska, komendant policji Mirosław Wośko czy prezes Sądu Rejonowego Tomasz Kuczma. Trudno jednak nie wiązać ich nominacji z tym, że zmieniły się władze krajowe, a co za tym idzie, także władze poszczególnych instytucji.

Klasycznym przykładem awansu zgodnego z linią koalicji rządzącej było obsadzenie Daniela Wójcika na stanowisku kierownika Agen-

z tymi wszystkimi sprawami - podkreśla.

Niedawno na stanowisku nadleśniczego Nadleśnictwa Dębica pojawił się Andrzej Chrabąszcz, były wicestarosta, a potem także starosta powiatu mieleckiego. Obecnie jest radnym Rady Powiatu w Mielcu. Podczas ostatnich wyborów startował z Porozumienia Samorządowo-Gospodarczego w Mielcu, ale to tylko nazwa. Od lat związany jest z PSL. A dyrektorem regionalnym Lasów Państwowych w Krakowie, któremu podlega Dębica jest Piotr Kempf właśnie z tej partii.

Również Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Dębicy przejęta została przez człowieka związanego z partią Władysława Kosiniaka-Kamysza. Szefem tej instytucji został były wójt gminy Jodłowa Robert Mucha.

- Otrzymałem propozycję i po długim namyśle skorzystałem z niej. Pomyślałem, że czemu nie spróbować czegoś nowego - mówi Mucha.

Oczywiście, gdyby był członkiem Prawa i Sprawiedliwości, to takiej propozycji zapewne by nie otrzymał. Ale Robert Mucha wyjaśnia, że każdy z kandydatów jest spraw-

**ZIMOWA PROMOCJA**

**Dema**  
widok na przyszłość

**DRZWI OKNA ROLETY**

**DĘBICKA FABRYKA OKIEN**  
Dębica, ul. Transportowców 3  
tel. 14 6818108, poczta@de-ma.com.pl

## INFORMATOR MIEJSKI

Dębica  
Urząd Miejski  
tel. 14 683 81 00

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej  
tel. 14 681 35 90, 14 681 35 91

Zespół ds. przeciwdziałania przemocy  
w rodzinie  
tel. 14 670 33 42

Punkt nieodpłatnej pomocy prawnej  
tel. 14 680 31 46, 690 901 136 (rejestracja)

Zakład Usług Miejskich  
tel. 14 681 64 86, 14 682 70 50

Policja - KPP w Dębicy  
47 8228 399 (centrala), 47 8228 310 (oficer  
dyżurny), 47 8228 370 (telefon zaufania).

Arka – Specjalistyczna poradnia i Telefon  
Zaufania  
tel. 14 681 81 41

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  
tel. 14 680 31 21

Środowiskowy dom samopomocy  
tel. 14 666 87 02, 14 670 20 51

Ośrodek Interwencji Kryzysowej  
tel. 14 670 33 42

Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna  
tel. 14 670 24 60

Podkarpackie stowarzyszenie pomocy oso-  
bom uzależnionym i ich rodzinom Jutrzenka  
tel. 14 682 16 69

Stowarzyszenie Osób Działających w Zakre-  
sie Pomocy Społecznej Ad Astram  
tel. 14 670 50 06

Stowarzyszenie Obrony Praw Człowieka  
tel. 14 682 72 19

Powiatowy Rzecznik Konsumentów  
tel. 14 680 31 27

Towarzystwo Pomocy im. św. Brata Alberta  
tel. 14 670 44 71

Stowarzyszenie im. E. Bojanowskiego  
Dobroć  
tel. 14 682 22 90

Dębickie Hospicjum Domowe im. Jana Paw-  
ła II  
tel. 507 506 808 / (14) 690 20 44

Stowarzyszenia Rodziców I Przyjaciół Osób  
Niepełnosprawnych Radość  
tel. 14 696 91 38

Stowarzyszenia na rzecz wspomagania osób  
z niepełnosprawnością i ich otoczenia Z Po-  
trzeby Serca  
tel. 512 305 090, 14 677 85 98

Stowarzyszenie dla Osób Autystycznych i ze  
Spektrum Autyzmu Ukryty Dar  
tel. 791 132 080

**Ośrodki zdrowia**  
POZ w Dębicy  
Przychodnia Nr 1, ul. Cmentarna 54  
tel. 14 682 78 01, 14 682 78 02

NZOZ „Dwójka”, ul. Krasickiego 1  
tel. 14 670 07 72

Przychodnia Nr 5, ul. Szkolna 4  
tel. 14 682 78 13

NZOZ Cor-Med, ul. Kolejowa 34  
tel. 14 680 86 91

NZOZ Kol-Med, ul. Kolejowa 19  
tel. 14 670 26 57

## Burmistrzowi pomogą znaleźć pieniądze

## Radni chcą remontu Targowej

## Piotr Michoń jest zaskoczony tym, że radni PiS, wybrani z tego samego okręgu co on, nie poparli wniosku.

O remont Targowej Michoń walczy wraz z radną Ewą Janeczko.

- Ta ulica jest w ścisłym centrum, ale jej stan jest tragiczny - mówi radny Rady Miejskiej.

Zarówno on, jak i Ewa Janeczko przedstawili pomysł remontu koleżankom i kolegom z rady.

- Składaliśmy wnioski na komisjach przed sesją budżetową wskazując, skąd wziąć na to pieniądze. Liczyliśmy na wsparcie pozostałych radnych z naszego okręgu, ale niestety Sławomir Gleń i Paweł Pieniążek nie poparli naszego wniosku - mówi z kolei Ewa Janeczko.

Michoń dodaje, że w poprzednich latach zostały wyremontowane ulice Czarnieckiego, Słowackiego, Lipowa, część Gawrysia oraz rozpoczęto remont Sobieskiego.

- W tym roku na mój wniosek w budżecie znalazł się remont Batorego. Remont Targowej zakoń-

czyłby pierwszy etap przebudowy ulic w centrum. Kolejnym byłby remont Gawrysia wzdłuż liceum i Ogrodowej, a to zakończyłoby remonty południowej części Centrum - podkreśla.

Nie ukrywa, że jest zaskoczony tym, że radni Gleń i Pieniążek nie poparli ich wniosku.

Jak przekonuje Ewa Janeczko, koszt remontu byłby niższy, a to dzięki temu, że wcześniej wyremontowany został chodnik po północnej stronie Targowej.

Na ostatnim posiedzeniu Rady Miejskiej ponownie złożyła wniosek o remont ulicy Targowej. Zaraz po niej głos zabrał burmistrz Mateusz Kutrzeba. Poprosił, aby przy wnioskach o zabezpieczenie pieniędzy na remont jakiegokolwiek ulicy radni wskazywali, z której inwestycji ma zabrać pieniądze, żeby wykonać tą zgłaszaną.



Czy wniosek radnych Ewy Janeczko i Piotra Michonia zostanie wzięty pod uwagę? Póki co, nic na to nie wskazuje.

- Albo prosiłbym o wskazanie innych źródeł, aby radny wprost napisał, żeby podnieść podatki po to, by znaleźć pieniądze na remont tej konkretnej ulicy - powiedział.

Radna Janeczko już po sesji powiedziała, że jeśli burmistrz nie wie, skąd wziąć środki na realiza-

cję ich wniosku, to oni chętnie mu pomogą je znaleźć.

- Nasze zaangażowanie to nie, jak twierdzą koledzy z PiS, robienie kampanii, ale realizacja konkretnego planu poprawy infrastruktury miejskiej - podkreśla Ewa Janeczko.

Grzegorz Król

## Wszyscy adresaci listu nie otrzymali

## List przekazał do komisji

A powinien wszystkim radnym - uważa Piotr Michoń. I rozważa kroki prawne.

Poszło o pismo, jakie do radnych miejskich i powiatowych skierował Jakub Gawron z Atlasu Nienawiści. Aktywista zwraca w nim uwagę na konsekwencje, jakie mogą nieść za sobą przyjęte przez samorządy Karty Praw Rodzin, które uznane zostały za dyskryminujące osoby ze środowisk LGBT.

- Uprzejmie proszę o przedyskutowanie tej kwestii wraz z tymi podjętymi w piśmie od Equality Watch/Kampanii Przeciw Homofobii na najbliższej sesji rady miasta/powiatu - apeluje Jakub Gawron.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mateusz Cebula nie przekazał listu adresatom, a przynajmniej nie wszystkim. Skierował je do Komisji Rodziny, uznając, że to jej członkowie są kompetentni do jego

rozpatrzenia. Nie zamierza także inicjować dyskusji w tej sprawie podczas sesji, o co prosi autor listu.

- To aktywistyczne chciało debaty na sesji - mówi Mateusz Cebula.

I dodaje, że nie ma takiego zwyczaju, żeby każde pismo gremialnie na sesji omawiać.

Radny Piotr Michoń nie ukrywa oburzenia na takie działanie przewodniczącego. Uważa, że skoro pismo było adresowane do wszystkich radnych, każdy powinien je otrzymać.

Michoń przywołuje przepis Kodeksu Karnego: kto niszczy, uszkadza, czyni bezużytecznym, ukrywa lub usuwa dokument, którym nie ma prawa wyłącznie rozporządzać, podlega karze ograniczenia wolności lub pozbawienia wolności do lat 2.

- Nie będę udawał eksperta w dziedzinie prawa, ale rozważam podjęcie kroków prawnych w tej sprawie - mówi radny.

(nan)

## Wykłady specjalistów

## Nie tylko dla nauczycieli

Roli zabawek i zabawy w edukacji dziecka poświęcona była konferencja w bibliotece.

Organizatorami byli: Miejska i Powiatowa Biblioteka Publiczna oraz Podkarpackie Centrum Edukacji Nauczycieli w Rzeszowie i burmistrz Dębicy. Konferencja była adresowana do nauczycieli

przedszkoli, świetlic, klas I-III oraz bibliotekarzy.

Uczestnicy wysłuchali wykładów dr hab. s. Marii Loyoli Opieli, prof. KUL o aspektach wyboru odpowiednich zabawek i ich wpływu na rozwój najmłodszych oraz Urszuli Lizak, logopedy, oligofrenopedagoga i terapeutki dzieci z autyzmem na temat doboru zabawek.

(nan)

## Szatnie na lodowisku już po remoncie

Jest przestronniej, jaśniej i czysto. Prace trwały od września i pochłonęły blisko 1,5 mln zł.

Remont objął pomieszczenia szatni i sanitariatów na lodowisku w Dębicy. Jego zakończenie oznacza większy komfort dla użytkowników: nie tylko mieszkańców amatorów łyżwiarstwa, ale także trenujących na obiekcie zawodników hokeja.

Modernizacja obiektu nie ograniczała się do przebudowy istniejących pomieszczeń. Nowe szatnie są przestronniejsze i lepiej oświetlone, ale również wyposażone w nowoczesne meble oraz zaawansowane systemy sanitarno-higieniczne.

Prace trwały od września 2024 roku i obejmowały: remont posadzek, ścian oraz sufitów, kompleksową przebudowę węzłów sanitarnych, wymianę centrali wentylacyjnej i rozprowadzenie

Ogłoszenie

kanalów wentylacyjnych do poszczególnych pomieszczeń, remont instalacji elektrycznej oraz montaż energooszczędnego oświetlenia.

Po remoncie zawodnicy hokeja korzystać mogą z pralni, wygospodarowanej specjalnie na ich potrzeby. Odnowienia doczekały się pomieszczenia magazynowe i te zajmowane i przeznaczone dla trenerów i sędziów.

W szatniach położone zostały gumy antypoślizgowe, dzięki którym będzie bezpieczniejsze, a wszystkie pomieszczenia zostały dostosowane do obowiązujących przepisów przeciwpożarowych.

Wymienione zostało wyposażenie szatni - teraz korzystający z niej mają do dyspozycji nowe szafki.

- Modernizacja szatni to nie tylko poprawa komfortu, ale także inwestycja w rozwój sportu w naszym mieście - mówi burmistrz Dębicy Mateusz Kutrzeba.

(nan)

Panu  
Stanisławowi Uryaszowi  
Wyrazy szczerego współczucia  
z powodu śmierci

Mamy

składają

Dyrekcja i Pracownicy  
Zespołu Opieki Zdrowotnej  
w Dębicy

Potrzebne 50 mln zł

# Nie zawsze remont leży po stronie miasta

**Takich ulic w mieście jest więcej. Niektórych naprawić się nie da, bo nie należą do samorządu.**

Po jednej stronie ulicy Słonecznej pyszni się okazały budynek Sądu Rejonowego. Gmach robi wrażenie nowoczesnym designem i rozmiarem. To jednak szybko pryska, kiedy przejdziemy na drugą stronę jezdni i spojrzymy na jedną z bocznych uliczek, odchodzących od Słonecznej.

Nawierzchnia jak w wiejskiej drodze, po której z rzadka do pół dojeżdżają maszyny. Dziury, kałuże, pozostałości jakichś płytek. Całość, w przeciwieństwie budynku vis a vis robi dość przygnębiające wrażenie i kojarzy się raczej z zaniedbanym przedmieściem jakiejś zabitej dechami miejsciny, niż z niemal centrum miasta powiatowego.

Jak nazywa się uliczka, trzeba dopiero ustalić, bo nie informuje o tym żadna z tabliczek. Oficjalnie nazwy nie ma, niewielki odcinek biegnie równoległe do ulicy Bonara, która choć usytuowana podobnie - również boczna Słonecznej - prezentuje się zgoła odmiennie. Ma nawierzchnię z kostki, jest równa i zadbana.

Reklama

Burmistrz Mateusz Kutrzeba również ma problemy z odnalezieniem fragmentu drogi, o jakim mowa. Okazuje się, że odcinek nie należy do miasta. A przynajmniej w większości.

- Metr jest nasz, reszta prywatna - wyjaśnia burmistrz.

Dodaje jednak, że mimo takiej sytuacji prawnej, miasto dowoziło kruszec na pokrycie nierówności. I tłumaczy, że remont tego akurat fragmentu, musiałoby poprzedzić wykupienie gruntów, co nie byłoby łatwe, bo właścicieli jest kilku i nie bardzo mogą się dogadać w tej sprawie.

Włodarz przyznaje jednak, że na terenie Dębicy jest około 25 dróg w podobnym stanie, które należą do samorządu. Zdaje sobie sprawę z faktu, że i na nich potrzebne są remonty. Jako odcinki pierwszej potrzeby wymienia: Złotą, Rzemieślniczą, Pogodną, Diamentową, Promienną czy Spokojną. Wszędzie tam mieszkają ludzie, którzy chcieliby mieć dobry dojazd i dojście do posesji.



Taką nawierzchnię ma jedna z ulic, boczna od Słonecznej.

Mateusz Kutrzeba szacuje, że łączna długość dróg do pilnej naprawy to aż 15 km. Jeszcze większe wrażenie robi kwota, której samorząd potrzebowałby, chcąc naprawić wszystkie - około 50 mln zł.

Kutrzeba zapewnia, że tam, gdzie to możliwe, z myślą o potrzebach mieszkańców, zapewnione jest dożądanie utrzymania dróg. Polega na powierzchniowych remontach, które mają na celu zapewnić używalność drogi, ale nie wystarczają, by

doprowadzić drogę do takiego stanu, by efekt utrzymał się na dłużej.

Burmistrz zwraca również uwagę na to, że nie wszystkie odcinki, o których mowa, mają gotową dokumentację, która jest nieodzowna w przypadku prac kwalifikowanych jako inwestycja.

W tym roku prace i kontynuacje planowane są m.in. na ul: Macha, Sobieskiego, Batorego, Spacerowej, Akademickiej, Skowronków.

(nan)

## KRÓTKO

### DZIEWIĄTKA ZAPRASZA

W poniedziałek 3 marca można będzie przyjść do Szkoły Podstawowej nr 9 w Dębicy i zapoznać się z jej ofertą edukacyjną. Dzień otwarty rozpocznie się o 16 i potrwa do 18. W programie m.in. pokaz budowania z klocków lego, gry i zabawy plastyczne oraz pokazy chemiczne i biologiczne. Będzie ciepły posiłek, popcorn i niespodzianki. Przyjmowane będą także zapisy do I klasy.

### PRZYJDŹ, POZNAJ, ADOPTUJ

Codziennie, od poniedziałku do piątku w godzinach od 7:30 do 14:30 czynne jest miejskie schronisko dla zwierząt przy ulicy Wielopolskiej. Na adopcję czeka tu kilkanaście psów i kotów. Zwierzęta są zdrowe, zaszczepione, wykastrowane. Informacji na temat procedury adopcyjnej można zasięgnąć pod numerem telefonu 14 681 64 86, w godzinach pracy schroniska.

### TERMIN PRZEDŁUŻONY

Do piątku przyjmowane będą zgłoszenia do XIII Festiwalu Tańca Żłoty Gryf. Festiwal odbędzie się w dniach 15-16 marca w Domu Kultury Mors, a jego celem jest integracja środowiska tanecznego, popularyzacja zespołowych form tanecznych oraz kultywowanie polskich tradycji ludowych. Uczestnicy w wieku od 7 do 19 lat mogą występować w dwóch kategoriach: formy różne oraz taniec ludowy. Zgłoszenia przyjmowane są w Domu Kultury Śnieżka.

## SIEĆ HANDLOWA JUBILATKA

OFERTA HANDLOWA OBOWIĄZUJE  
25.02.2025 r. do 01.03.2025 r.  
lub do wyczerpania zapasów

### Schab wędzony



DOBROWOLSCY

25<sup>99</sup> zł/kg

### Szynka z liściem

26<sup>99</sup> zł/kg

### Pasztet Profi różne rodzaje



250g

379 zł/szt

### Mleko Łowickie 2%



1L

349 zł/szt

### ROLMLECZ Masło wiejskie extra



200g

6<sup>99</sup> zł/szt

### KUCHAREK Przyprawa do potraw z obniżoną zawartością soli



150g

1<sup>99</sup> zł/szt

### Olej Polski rzepakowy



1L

5<sup>55</sup> zł/szt

### WEDEL Czekolada mleczna



90g

3<sup>99</sup> zł/szt

### FORT Kawa mielona



250g

11<sup>99</sup> zł/szt

1/2 LITRA PIWA  
ZAWIERA 25 GRAMÓW CZYSTEGO  
ALKOHOLU ETYLOWEGO

SPRZEDAŻ ALKOHOŁU OSOBOM  
DO LAT 18 JEST PRZESTĘPSTWEM

### Piwo Harnaś



0,5L

5,8% puszka

2<sup>99</sup> zł/szt

oferta handlowa

# W O**L**biektywie...



W II Liceum Ogólnokształcącym w Dębicy odbyły się czwarty raz zawody w układaniu kostki Rubika na czas. Impreza trwała trzy dni, a pierwsza konkurencja wystartowała w piątek 21 lutego o godz. 13. Do Dębicy zjechało siedemdziesięciu zawodników z całego kraju. Na pierwszym planie uczennica II LO Martyna Jarosz, która współorganizowała zawody wraz z Karolem Zakrzewskim.

rar

Jej też możesz przekazać 1,5 procenta podatku

## W swoim świecie Nikola jest szczęśliwa

**Kiedy córka budzi się rano, rodzice wiedzą, czy dzień będzie lepszy czy gorszy.**

Urodziła się w Dębicy w czterdziestym tygodniu ciąży. Podczas porodu doszło u niej do wylewu, a w jego skutku do niedotlenienia mózgu. Później Monika Sztorc dowiedziała się, że płód był owinięty pępowiną, a lekarz prowadzący ciążę zbagatelizował to.

Nikola nie rozwijała się normalnie, dlatego udała się z nią na wizytę do Tarnowa. Okazało się, że dziecko ma padaczkę. Ale to nie wszystko, bo lekarze potwierdzili również występowanie wrodzonego wirusa cytomegalii.

- To on jest odpowiedzialny za opóźniony rozwój psychoruchowy Nikoli - wyjaśnia Monika Sztorc.

Większość niemowlaków przechodzi go jak przeziębienie i można go wyleczyć. U jej córki wykryty został jednak za późno, bo miała już pięć miesięcy. Leczenie mogło przeprowadzić tylko Centrum Zdrowia Dziecka, niestety Nikola już się do niego nie kwalifikowała.

Cytomegalia powodowała spustoszenie w organizmie dziecka. Uszkodziła nerwy wzrokowe i rodzice nie są pewni, czy ich córka coś widzi. Ma wrodzoną wadę mózgu i mózdzku oraz głęboką skoliozę. Cały czas pozostaje pod opieką okulisty, neurologa i ortopedy.



**Nikola często się uśmiecha, szczególnie wtedy, kiedy słucha muzyki.**

Kilka razy w tygodniu przychodzi do niej fizjoterapeuta, który prowadzi zajęcia rehabilitacyjne i wykonuje masaże. Nikola uczęszcza również do Zespołu Szkół Specjalnych w Dębicy.

- Ale jest takim 16-letnim niemowlakiem, porusza się na wózku i cały czas musi kogoś mieć obok siebie - opowiada Monika Sztorc.

Nikola nie mówi, a ze światem komunikuje się na dwa sposoby uśmiechem lub płaczem. Jest dzieckiem wesołym, ale kiedy czuje się źle, potrafi to pokazać.

- Ja ją na tyle znam, że patrząc na nią, wiem, czego chce - przyznaje mama.

W gorsze dni przechodzi nawet pięć ataków padaczki. Nie można

im zapobiec, bo jest to odmiana lekooporna. Jest jednak coś, co potrafi ją uspokoić. Bardzo lubi muzykę, a szczególnie Sylwję Grzeszczak.

- Ona jej naprawdę pomaga, zasypia przy tej muzyce - mówi Monika Sztorc.

Bardzo trudno jest z nią nawiązać kontakt wzrokowy, kiedy już się to uda, rodzice widzą, że Nikola jest szczęśliwa w swoim świecie. Ale wiedzą też, że nie zna innego.

Pieniądze z 1,5 procenta rodzice chcą przeznaczyć na dalszą rehabilitację córki i specjalistyczną opiekę nad nią. Żeby im w tym pomóc należy wpisać do formularza PIT numer KRS 0000037904 i cel szczegółowy 13891 Sztorc Nikola.

Janusz Grajcar

## Listy, e-maile, komentarze



Obserwator Lokalny; 39-200 Dębica; ul. Żeromskiego 10  
e-mail: redakcja@ol.com.pl

### O nich też pamiętajmy

Pani Redaktor, przeczytałem Pani artykuł w Obserwatorze Nr 8 z dn 22.02.2025.

Piękne to, że pamięta się o Ludziach Sportu. Panów śp. Kazimierza Saka i Tomasza Podlaska, Grzegorza Matyfięgo znałem długie lata. Organizowane turnieje sportowe, poświęcone Ich pamięci, to działanie bardzo potrzebne i piękne.

Chciałbym tylko przypomnieć, Pani Redaktor, że w naszym mieście od 2008 roku odbywa się Zapaśniczy Turniej ku czci i pamięci wybitnych dębickich zapaśników, którzy odeszli. Pierwotnie był to Memoriał Kazimierza Lipienia, mistrza olimpijskiego i zapaśnika stulecia. Następnie przemianowany na Turniej Dębickich Mistrzów. Pierwsze turnieje rozgrywane były w kategorii seniorów. Obecnie jest to turniej młodzików. Organizowanie tego turnieju również ma znaczenie dla naszego miasta, ponieważ to zapaśnicy na czele z śp. Kazimierzem Lipieniem byli naj-

lepszymi ambasadorami naszego miasta walcząc na matach, Polski i całego świata.

Nie zapominajmy o tym.

J. Boro

### Dbajmy o lokalnych

Lepiej zapłacić kilka złotych więcej i zrobić sobie zdjęcia normalnie u fotografa, który: często zatrudnia pracownika, płaci za wynajem lokalu, odprowadza lokalnie podatki, obrabia zdjęcia przed wydrukiem. Automatyzacja jest wspaniała: na prowincji zabiera miejsca pracy i wcale nie tworzy nowych.

0

### Na co pójdą oszczędności?

W tym roku zimy prawie że nie było, więc władze miasta i powiatu na pewno zaoszczędziły sporo pieniędzy na odśnieżaniu i posypywaniu dróg solą i piaskiem. W związku z tym w budżetach na pewno zostaną ładne sumki pieniędzy, a ludzi interesuje, na co zostaną przeznaczone.

Maria z Dębicy

## Kierowcy do nowych zasad muszą przywyknąć

Zmiana organizacji ruchu w Straszęcinie. Jeszcze nie wszyscy się stosują.

Nowe oznakowanie pojawiło się na skrzyżowaniu z sygnalizacją świetlną w pobliżu budynku dawnej Biedronki. Z drogi przy szkole nie można już skręcać w lewo, wyjazd jest możliwy tylko w prawo, w stronę Dębicy. Chcąc spod szkoły wrócić w kierunku Grabin, trzeba będzie wjechać w osiedlową drogę, następnie na skrzyżowaniu przy ruinach skręcić w lewo, a po ich minięciu ponownie w lewo w drogę powiatową.

Jak wyjaśnia Grzegorz Reguła, wicewójt gminy Żyraków, zmiana spowodowana była trudnościami z wyjazdem ze skrzyżowania w kierunku Grabin, przeszkadzała słaba widoczność, na którą skarżyli się kierowcy wyjeżdżający z drogi podporządkowanej.

- Kierowcy jeszcze się nie przyzwyczaili do końca i niektórzy jeżdżą na pamięć, ale od 1 lutego jest tam nowe oznakowanie - wyjaśnia.

Kto przegapi znak nakazu jazdy w prawo, może się liczyć z konsekwencjami w postaci mandatu. Choć, jak tłumaczy podinsp. Robert Kras, naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego, w takich sytuacjach, kiedy wprowadzane są nowe przepisy, policjanci starają się być wyrozumiali wobec kierowców, którzy je łamią.

- Każde wykroczenie w sensie prawnym podlega sankcji, ale funkcjonariusze mogą skorzystać z pouczenia - mówi.



**Nowe oznakowanie już obowiązuje.**

To nie jedyna zmiana w organizacji ruchu w Straszęcinie, która niedawno zaczęła obowiązywać. Drogą przy szkole ciężki transport nadal wprawdzie jest prowadzony, ale tylko w jedną stronę. W trasie powrotnej ciężarówka muszą kierować się na most na Grabiniance, który po remoncie jest w stanie udźwignąć taki tonaż. To znacznie zmniejszy ruch, biorąc pod uwagę, że drogą dziennie przejeżdżało nawet 150 ciężarówek. Dzięki temu w okolicy, gdzie codziennie przebywa dużo dzieci, będzie bezpieczniej.

Nie wszyscy kierowcy wiedzą również o tym, że wyremontowana została droga biegnąca przez most na Grabiniance, koło szpitala psychiatrycznego, prowadząca do skrzyżowania przed mostem na Wisłoce.

nan

Statystyki nie kłamią

# Policjanci potrafią rozpoznać, czy kierowca jest na haju

**Po dziecko przyjechał samochodem. Był pod wpływem narkotyków.**

To sytuacja sprzed zaledwie kilku dni. Mieszkancka zawiadomiła policję, że ojciec jej dziecka, który przyjechał, by zabrać je do siebie na ustaloną wcześniej wizytę, może być pod wpływem alkoholu.

Funkcjonariusze z patrolu, którzy przyjechali na interwencję, w pierwszej kolejności przebadali 36-latkę za pomocą alkomatu. Urządzenie pokazało, że nie spożywał alkoholu. Policjanci nie odpuścili.

- Postanowili przeprowadzić test pod kątem obecności w organizmie substancji psychoaktywnych - mówi podinsp. Rober Kras, naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji.

Tym razem wynik badania był pozytywny. Urządzenie wykazało obecność narkotyków w organizmie mężczyzny. Test wyszedł pozytywnie pod kątem THC, czyli substancji obecnej w marihuanie oraz amfetaminie.

Ogłoszenie



**Jazda pod wpływem narkotyków skutkuje zatrzymaniem uprawnień do prowadzenia pojazdów.**

Policjanci zatrzymali prawo jazdy 36-latkę. Mężczyzna został przewieziony na badanie krwi, które da odpowiedź na pytanie, kiedy przyjmował narkotyki i jakie było

ich stężenie w jego organizmie. Za jazdę pod wpływem narkotyków odpowie przed sądem.

Szef drogówki przyznaje, że kierowcy pod wpływem środków

odurzających wpadają podczas kontroli regularnie. Policjanci dysponują nie tylko alkomatami, ale też narkotesterami, których używają, kiedy zachodzi podejrzenie,

że kierowca brał narkotyki, a wynik badania na obecność alkoholu w organizmie jest negatywny.

- Doświadczeni policjanci potrafią rozpoznać człowieka, który jest pod wpływem substancji psychoaktywnych. Wiedzą, na jakie szczegóły zwrócić uwagę i przeważnie się nie mylą - mówi podinsp. Robert Kras.

Dla potwierdzenia teorii, że po narkotyki sięgają osoby, które potem siadają za kierownicą, podaje statystyki. W ubiegłym roku policjanci przeprowadzili 25 kontroli, powziawszy podejrzenie, że osoba kierująca jest pod wpływem środków odurzających.

- W 23 przypadkach te podejrzenia okazały się słuszne - mówi podinsp. Kras.

Podkreśla, że osoby, które zażywają narkotyki muszą mieć świadomość, że niektóre substancje utrzymują się w organizmie dłużej niż alkohol i o wiele dłużej są wykrywalne podczas badania. Zwraca też uwagę, że narkotyki stają się coraz bardziej powszechne - aż 80% młodych ludzi, którzy wracają z krajów zachodniej Europy deklaruje, że miało z nimi kontakt.

jov



## RUSZAJ Z NAMI!

## ZATRUDNIA PRACOWNIKÓW W OBSZARZE PRODUKCJI



**FIRMA OPONIARSKA DĘBICA S.A.**

### Oferujemy:

- Umowa o pracę i stabilne zatrudnienie u największego pracodawcy w regionie
- Atrakcyjne wynagrodzenie dla nowo zatrudnionych operatorów produkcji ze stawkami: **31 – 32 PLN/ godz.** w zależności od stanowiska
- Premia miesięczna za obecność w pracy: **700 PLN brutto**
- Łącznie wynagrodzenie miesięczne brutto operatorów produkcji wynosi ok. **7 000 PLN** (wraz z dodatkami za pracę w systemie 4-brygadowym i premią frekwencyjną)
- Opieka medyczna dla pracowników oraz członków rodziny jako dodatkowa opcja

### Zainteresowana/y?

Przynieś CV do Punktu Obsługi Pracownika przy ul. 1 Maja 1, Dębica (przy bramie osobowej od strony Stomilanki, godziny otwarcia 7:00 – 15:00).

- Nagroda Roczna jako dodatkowa premia
- Fundusz Socjalny: dofinansowanie do wypoczynku, zapomogi dla pracowników w trudnej sytuacji materialnej, Mikołaj dla dzieci
- Kasa Zapomogowo-Pożyczkowa – nieoprocentowane pożyczki
- Pracowniczy Program Emerytalny PPE finansowany przez pracodawcę w całości
- Duże zniżki na zakup opon dla pracowników
- Dodatkowe ubezpieczenie na życie PZU
- Dofinansowanie do posiłków i okularów korekcyjnych

Możesz także przysłać swoje CV na adres:  
[punkt\\_obsługi\\_pracownika@goodyear.com](mailto:punkt_obsługi_pracownika@goodyear.com)

Odwiedź nas także na:  
[kariera.debica.com.pl/](http://kariera.debica.com.pl/)




Właściciele gruntów dali pozwolenie

# Prawie 60 kilometrów na rowerze

**Velo Żyraków - tak ma się nazywać trasa rowerowa, która powstanie w gminie Żyraków. Jest już projekt.**

Na razie pierwszego etapu ścieżki, która rozpoczynać się będzie za mostem na Wisłoce w Zawierzbiu. Trasa będzie biegła koroną wałów w kierunku Żyrakowa, a potem do Bobrowej, gdzie kończyć się będzie przy moście na Potoku Bobrowskim. W sumie to 12 km ścieżki rowerowej o szerokości 2 metrów, jakiej wymagają przepisy, pokrytej asfaltem. Przebiegać będzie także przez prywatne tereny, ale okazało się, że wszyscy ich właściciele są przychylni projektowi.

- Tu chciałbym podziękować mieszkańcom, podziały geodezyjne poszły bardzo sprawnie, nikt się nie sprzeciwiał. Wyjątkowa sytuacja - cieszy się Grzegorz Reguła, wicewójt gminy Żyraków.

Sam sporo jeździ na rowerze i chciałby, żeby w gminie powstała trasa z prawdziwego zdarzenia,

z której mieszkańcy będą mogli korzystać nie tylko rekreacyjnie. Ma nadzieję, że mając do dyspozycji bezpieczną i wygodną ścieżkę, znajdą się tacy, którzy zrezygnują z dojazdów do pracy samochodami, jako środek lokomocji wybierając jednoślady.

Ponadto z drogi dla rowerów korzystać będą mogli rolkarze i miłośnicy jazdy na hulajnogach. Cała trasa ma mieć 58 kilometrów i przebiegać przez całą gminę. Koszt takiej inwestycji jest ogromny, szacunkowa kwota wykonania całości to blisko 60 mln zł.

- Nie do zrobienia w jednej kadencji - komentuje zastępca wójta.

Prace będą prowadzone etapami, a gmina będzie się starać pozyskać na ten cel dofinansowanie z zewnątrz.

(nan)



Gmina Żyraków jest atrakcyjna dla rowerzystów. Wkrótce będzie jeszcze bardziej.

Wystarczy zadzwonić

## Absolwentów zapraszają do szkoły

Do niecodziennej uroczystości szykuje się szkoła w Podgrodziu.

Zespół Szkół w Podgrodziu od dwóch lat nosi imię Ignacego Łukasiewicza. Pod koniec marca społeczność szkolna świętować będzie Dzień Patrona. Wydarzenie połączy

zostanie z drugim w historii placówki zjazdem absolwentów szkoły. Zaproszenie do udziału adresowane jest do wszystkich, którzy byli tu uczniami urodzonymi w rocznikach 1941 - 1950.

Uroczystości już wkrótce. Zaplanowane zostały na czwartek 27 marca. Ze względów organizacyjnych deklarację udziału należy zgłosić wcześniej - do 17 marca.

Można to zrobić telefonicznie w sekretariacie, dzwoniąc pod numer: 14 677 41 19. Organizatorzy podkreślają, że w zjeździe mogą uczestniczyć także osoby towarzyszące absolwentom.

W programie obchodów Święta Szkoły znajdują się między innymi: uroczysta msza św., występy uczniów, okolicznościowe spotkanie.

(nan)

## Czekają na pieniądze na powrót do Latoszyna

Będzie kontynuacja programu dla seniorów, realizowanego w Latoszynie-Zdroju.

Te zajęcia dla seniorów cieszą się bardzo dużą popularnością. Na tyle, że w programie uczestniczą osoby z tak odległych miejsc jak powiat przeworski. Ale głównymi jego adresatami są osoby w wieku 60 plus z gminy Dębica.

- Już mamy wiele zapytań, ale nawet jeśli nie byłoby kompletu chętnych, w co nie wierzę, możemy tę ofertę skierować do mieszkańców miasta - mówi Sylwia Korycka - Żymuła ze Stowarzyszenia Inicjatyw Społecznych Nowe Możliwości, które jest realizatorem programu.

Wniosek o dofinansowanie opiewa na 120 tys. zł. Za te pieniądze przez dwa lata z zajęć skomponowanych specjalnie pod potrzeby i możliwości seniorów skorzysta 120 osób, w tym 60 z gminy Dębica.

Spotkania, po jednym w miesiącu, odbywać się będą w Latoszynie-Zdroju, gdzie do dyspozycji jest zaplecze lokalowe, basen, ale także las w sąsiedztwie. A to ważne, bo część z zajęć odbywać się będzie w lesie i na świeżym powietrzu. W programie planowane są także zajęcia ruchowe i różnego rodzaju terapie relaksacyjne i usprawniające ciało i umysł.

- W poprzedniej edycji ogromnie spodobała się dźwiękoterapia, dlatego i teraz będziemy chcieli ją powtórzyć - zapowiada Sylwia Korycka - Żymuła.

Jej zdaniem fenomen programu dla seniorów polega na tym, że w ofercie znajdują się takie formy aktywności, w których starsi państwo nie mają okazji lub możliwości na co dzień uczestniczyć. Podkreśla, że zaraz po tym, jak stowarzyszenie otrzyma dofinansowanie, ogłoszony zostanie nabór.

(nan)



Część zajęć odbywać się będzie w lesie.



**LERG®**  
PRODUCENT ŻYWIC  
SYNTECYCZNYCH



**TU JESTEŚMY**



Pustków-Osiedle




**OFERUJEMY:**

- UMOWĘ O PRACĘ W FIRMIE POSIADAJĄCEJ STABILNĄ POZYCJĘ NA RYNKU
- PRZYJAZNĄ ATMOSFERĘ PRACY
- MOŻLIWOŚĆ ROZWOJU ZAWODOWEGO
- SYSTEM PREMIOWANIA

**JEŚLI ZAINTERESOWAŁA CIĘ NASZA OFERTA PRZEŚLIJ SWOJE CV NA ADRES: [rekrutacja@lerg.pl](mailto:rekrutacja@lerg.pl) LUB ZADZWOŃ TEL. 14 68 06 508**

**DOŁĄCZ DO NAS!**



[www.lerg.pl](http://www.lerg.pl)

Konkurs wokalny na Dni Pilzna 2025

# Zgłoś się, jeżeli chcesz zaśpiewać przed Lanberry

**Bo to właśnie ta wokalistka wystąpi w tym roku jako gwiazda Dni Pilzna.**

Lanberry, znana nie tylko z takich przebojów jak Dzięki, że jesteś, Ostatni most, czy Co ja robię tu, ale również z bycia trenerką w programie The Voice of Poland, realizowanym przez TVP, w Pilźnie wystąpi 31 maja. Ale nie jest jeszcze powiedziane, że to właśnie ona będzie największą gwiazdą tego wieczoru. Trzeba bowiem brać pod uwagę, że przed nią wystąpią posiadacze trzech najlepszych głosów w gminie Pilzno w wieku od 8 do 15 lat, którzy wyłonieni zostaną w konkursie ogłoszonym przez Dom Kultury w Pilźnie.

Wziąć udział w nim może maksymalnie 60 uczniów szkół podstawowych z gminy Pilzno.

- Co zrobić, żeby dostać się do tego konkursu? To proste. Wystarczy, że twoja mama lub tata, bądź opiekun prawny, wypełnią formularz zgłoszeniowy, który dostępny jest w opisie postu konkursowego na stronie facebook domu kultury, lub na skrzynce mailowej szkół. Najpóźniej do 2 marca - podkreśla



Lanberry wystąpi w Pilźnie 31 maja.

fot. Universal Music Polska

Joanna Lesiak, która będzie pełnić rolę prowadzącej to muzyczne przedsięwzięcie.

Podczas castingu, który odbędzie się 22 marca wyłonionych zostanie

15 półfinałistów, a spośród nich 11 kwietnia - 3 laureatów, którzy nie tylko wystąpią przed Lanberry, ale zdobędą też nagrody finansowe.

tra

## Górne mają przyczepę, a Dolne motopompę

Mowa o Łękach Górnych i Łękach Dolnych i o działających tam jednostkach OSP.

Ochotnicy z gminy Pilzno mogą pochwalić się coraz lepszym wyposażeniem swoich jednostek, które jednak nie spada im z nieba, ale o które sami mocno zabiegają.

W poprzednim numerze pisaliśmy o jednostce z Łęk Górnych, która nie tylko wzbogaciła się nie tylko o nowy samochód ratowniczo-rozpoznawczy, ale kupiła też quada. Dziś już mogą pochwalić się za to przyczepą transportową przeznaczoną do jego przewozu. Udało się ją kupić za 10,5 tys. zł dzięki

wspieraniu gminy i lokalnych przedsiębiorców oraz hojności mieszkańców podczas akcji rozprowadzania kalendarzy przez strażaków.

Do jednostki OSP KRSG w Łękach Dolnych trafiła za to nowoczesna motopompa Rosenbauer Fox III, która, jak twierdzą ochotnicy, jest jedynym egzemplarzem tego modelu w naszym powiecie.

- Motopompa została zakupiona na rynku wtórnym za granicą, a całość kosztów pokryliśmy ze środków własnych jednostki - informują strażacy, dodając, że sprzęt ten znacząco podnosi ich możliwości operacyjne i skuteczność działań ratowniczo-gaśniczych.

tra

Pierwszy konkurs rozstrzygnięty

## Dla Sokoła i orkiestry

Gmina Pilzno podzieliła pieniądze na realizację zadań z zakresu m.in. kultury i sztuki.

Gminne stowarzyszenia dostały na ten cel w sumie 65 000 zł. Na wyższą kwotę (35 000 zł) liczyć mogła jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Pilźnie, która dotację otrzymała na działalność strażac-

kiej orkiestry dętej. Towarzystwo Gimnastyczne Sokół otrzymało natomiast dofinansowanie w kwocie 30 000 zł na prowadzenie zajęć tańca ludowego i organizację występów działającego przy nim Zespołu Pieśni i Tańca Sokolanie.

W najbliższym czasie gmina rozstrzygnie też konkurs na realizację zadań z zakresu sportu.

tra

Mijają dwa lata od uchwały o wygaszeniu

## A sale po szkole stoją puste

Ostatni uczniowie Szkołę Podstawową w Przyborowie opuścili w 2023 roku.

Nad drzwiami wejściowymi do niej nadal znajdują się jednak godło państwowe i tablica z nazwą. Tak jakby tu na parterze bloku mieszkalnego stojącego w sąsiedztwie drogi powiatowej ciągle funkcjonowała.

Kiedy pytam wójta Józefa Chudogo, co dzieje się w pomieszczeniach, w których jeszcze półtora roku temu odbywały się lekcje, odpowiada po prostu, że nic.

- Budynek nie spełnia wymogów, żeby coś tam założyć. Zresztą jest to niepotrzebne, bo tuż obok mamy dom kultury - tłumaczy.

Jako powód tego, że dawnej szkoły nie da się wykorzystać choćby na siedzibę jakiegoś stowarzyszenia, podaje fakt, że ogrzewanie jest połączone z mieszkaniami. Nie chce powiedzieć nic więcej, więc można

Ogłoszenie własne wydawcy



To tu przez wiele lat przychodzili uczniowie z Przyborowa.

się próbować tylko domyślać, że chodziłoby o rozliczenia.

- Poza tym gdybyśmy je wynajęli, mogłoby to mieszkańcom bloku przeszkadzać - dodaje wójt.

Józef Chudy podkreśla, że wszystkie sale stoją puste, ale nie

oznacza to, że niszczej. Są pod ciągłym nadzorem. Pytam jeszcze, czy w obecnych czasach, kiedy brakuje mieszkań, nie mogliby się tu wprowadzić lokatorzy, ale wójt odpowiada krótko: nie.

JAG

## OSP Stara Jastrzębka uzupełniła zarząd

Nowym prezesem jednostki został dotychczasowy skarbnik Marcin Kapustka.

Zebrania sprawozdawcze na początku roku odbywają się we wszystkich OSP w gminie Czarna. To w Starej Jastrzębce było jednak wyjątkowe.

- Ze względu na rezygnację z zajmowanych stanowisk przez dwie osoby, trzeba było przeprowadzić wybory uzupełniające - tłumaczy prezes Zarządu Gminnego OSP.

Z powodu stanu zdrowia funkcji prezesa jednostki w Starej Jastrzębce nie mógł nadal pełnić Henryk Marek. Z kolei z dalszego bycia sekretarzem zrezygnowała jego córka Barbara Perelka. Te dwa wakaty musiały więc zostać uzupełnione.

Po tym jak prezesem został wybrany Marcin Kapustka, stworzył się natomiast trzeci, bo druhen wcześniej był skarbnikiem. Na tym

stanowisku zastąpi go Łukasz Białas, a skład zarządu uzupełni nowa sekretarz Anna Taźbirek. Wiceprezesem-naczelnikiem pozostał Ryszard Białas, naczelnikiem Rafał Wardała, zastępcą naczelnika Krzysztof Głowacz, a gospodarzem Marcin Wójcik.

W tym składzie zarząd OSP w Starej Jastrzębce będzie pracował przez kolejny rok. Na początku 2026 r. odbędą się bowiem zgodnie z harmonogramem wybory we wszystkich jednostkach w gminie.

Marcin Kapustka chce jednak ten czas wykorzystać na pozyskanie nowego sprzętu. Wśród najpilniejszych potrzeb wymienia agregat oświetleniowy, maszt oświetleniowy i oddymiacz. Druhowie potrzebują też nowego umundurowania.

W dalszej kolejności jest zakup nowego samochodu. Bo renault, którym jeżdżą, został wyprodukowany w 1986 roku.

JAG

# OGŁOSZENIA DROBNE

od  
**6 zł**

Praca • Nieruchomości • Usługi  
Motoryzacyjne • Medyczne  
Turystyczne i inne

[www.debica24.eu/ogloszenia](http://www.debica24.eu/ogloszenia)

Krystyna Krupa jak Karolina Kózka

# Wolała śmierć niż hańbę od wroga

Zginęła od strzału w usta. Niemiec, który pociągnął za spust, nie poniósł za to żadnych konsekwencji.

Gdy została zamordowana, miała 16 lat. Była uczennicą szkoły w Dębowej, choć pochodziła z sąsiedniej Błażkowej.

- Kierownikiem szkoły w Dębowej był wtedy jej wujek Edward Rabsztyn - mówi dyrektor Szkoły Podstawowej w Dębowej Franciszek Warzecha.

W sobotę 23 września 1944 roku do Krystyny przyszyły koleżanki Hanna i Czesława. Zaproponowały jej, by udała się do nich i została tam na noc, bo następnego dnia rano miały pójść do kościoła w Brzyskach. 16-latką odmówiła i została w domu. Czy jeśli zgodziłyby się pójść, to żyłyby nadal? Franciszek Warzecha jest przekonany, że tak.

W nocy z 23 na 24 września wieczorem we wsi pojawili się dwaj żołnierze Wehrmachtu.

- Wpadłszy nocą do mieszkania, ojca pod groźbą rewolwerów z wyrzucili w domu - brzmi fragment kroniki parafialnej w Brzyskach, który opisuje te tragiczne wydarzenia.

Wspomnienia związane z tym, co działo się w domu spał też 65 lat później młodszy brat Krystyny - Julian. Zapamiętał, że jego siostra została wywleczona na zewnątrz.

Bronić próbował jej ojciec, doszło do szamotaniny. Niemcy oddali strzały w kierunku jego nóg, ale nie zranili go.

- Udało się Krystynie wyrwać z rąk oprawców - wspominał po latach Julian Krupa.

Wbiegła do pokoju, w którym spał on wraz z ciotką oraz 1,5-letnią siostrą Mieczysławą.

- Z łóżka wołałem do niej: połóż się na łóżku, ja przykryję cię dzieckiem i pierzyną, nie zobacz. To było oczywiście dziecięce rozumowanie, wręcz prowadzące do większej tragedii - wspominał brat zamordowanej.

Do pokoju za Krystyną wbiegł również jej ojciec, a za nim Niemcy. Celowali w mężczyznę, który swoim ciałem zasłaniał córkę. Wołał: strzelajcie do mnie. Ale oprawcy mieli zupełnie inny plan, chcieli ukarać dziewczynę za to, że nie pozwoliła się zgwałcić.

- Dopadają do niej i do ojca. Pada strzał, w szamotaninie niecelny. Drugi, bardzo celny, bo z przyłożonego pistoletu bezpośrednio pod nos, odbiera jej życie - wspominał Julian Krupa.

Sprawa została zgłoszona dowództwu niemieckiemu. Po tra-



Franciszek Warzecha ze zdjęciem Krystyny Krupy. Fotografia wisi w szkolnej gablocie i przypomina uczniom o tragicznych wydarzeniach z 1944 roku.

gicznym zdarzeniu w domu znów pojawili się żołnierze. Stanęli przy trumnie z ciałem Krystyny. Tym razem chodziło o co innego. Ojciec zamordowanej miał wskazać tego, który dokonał egzekucji.

- I rozpoznał go, ale nie wskazał - mówi Franciszek Warzecha, dodając że mężczyzna wiedział, że

jeśli to zrobi, to ściągnie na rodzinę, a może i całą wieś nieszczęście.

To była końcówka wojny, a wycofujący się Niemcy byli jeszcze bardziej agresywni, niż wcześniej. Przykładem na to były liczne mordy na ludności cywilnej w całej okolicy, łapanie, pacyfikacje, m.in. w Dębowej i innych wsiach.

Kilka dni później odbył się pogrzeb dziewczynki. Jak to określił ks. Władysław Gwoździcki, ówczesny proboszcz w Brzyskach, była to msza manifestacyjna, w której udział wzięło siedmiu kapłanów. Na zachowanym zdjęciu z tego wydarzenia, które pokazuje Franciszek Warzecha, widać leżącą w trumnie zamordowaną dziewczynę, a obok wieniec z napisem na szarfie: Wolała śmierć, niż hańbę od wroga.

Jak się później okazało na wizycie w domu Krystyny Krupy bestialski rajd Niemców tej nocy się nie zakończył. W kronice wspomnianej wcześniej parafii odnotowano: zabrawszy 3 inne dziewczęta wysiedlone z Bukowej, zaciągnęli w wiklinę.

Od tamtych wydarzeń minęło ponad osiemdziesiąt lat, ale Franciszek Warzecha chciałby, żeby lokalna społeczność poznała tę historię, w której tragiczną rolę odegrała uczennica szkoły, którą dzisiaj kieruje.

- Historia jest podobna do tej bardziej znanej, która związana jest z Karoliną Kózkówną. Chciałbym, żeby również o Krystynie Krupie dowiedziało się więcej osób - mówi Franciszek Warzecha.

Grób Krystyny Krupy do dzisiaj znajduje się na cmentarzu w Brzyskach.

Grzegorz Król

## Strażacy podsumowali ubiegły rok i wręczyli osiemnaście wyróżnień

Aż 122 razy strażacy z OSP w Brzostku wyjeżdżali do różnych akcji w 2024 roku.

Kilka dni temu ta jednostka podsumowała ubiegły rok, co było okazją do przedstawienia jej pracy w liczbach. Druhny i druhowie z Brzostku wyjeżdżali czternaście razy do pożarów i aż sto siedem razy do tzw. miejscowych zagrożeń, czyli do wypadków podtopień, czy usuwania skutków silnych wiatrów. Tylko jeden alarm okazał się fałszywy.

W trakcie spotkania mówiono o sytuacji finansowej OSP Brzostek, jak również o szkoleniach, dzięki którym strażacy nieustannie podnoszą swoje kwalifikacje. A były to m.in. szkolenia z kwalifikowanej pierwszej pomocy, ratownictwa technicznego i drogowego, szkolenia na dowódcę OSP, techniki jazdy pojazdami typu quad, czy z obsługi sprzętu specjalistycznego. Ale ich praca związana jest również ze startami w zawodach sportowo-pożarniczych, organizowaniem pokazów i szkoleń dla dzieci i młodzieży, czy akcji charytatywnych.

- W trakcie zebrania mieliśmy zaszczyt nagrodzić strażaków, którzy w minionym roku wykazali się szczególnie zaangażowaniem,



Wyróżnienie z rąk prezesa OSP Daniela Wójcika odbiera jego żona Marta.

ofiarnością i gotowością do niesienia pomocy. Strażacy od Zarządu OSP otrzymali podziękowania oraz nowe mundury koszarowe. To właśnie oni, bez względu na porę dnia i nocy, zawsze byli na pierwszej linii działań ratowniczych - informuje OSP w Brzostku.

Wyróżnienia odebrali: Michał Kuczwa, Wiktor Kuczwa, Piotr Nowiński, Szymon Kukła, Łukasz Godniak, Marek Drechny, Jakub Batycki, Marta Kopeć-Wójcik, Daniel Pikusa, Wojciech Kawalec, Krzysztof Warzecha, Dominik Surdel, Mateusz Świerczek, Daniel

Wójcik, Krzysztof Kawalec, Rafał Godniak, Jarosław Klich oraz Adrian Wójcik.

Powiedziano również o planach na ten rok. A te są bardzo ambitne: zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego, zakup i uzupełnienie sprzętu i umundurowania strażackiego, rozszerzenie programu szkoleń dla druhow, organizacja kolejnych wydarzeń dla strażaków PSP i OSP, a także dla mieszkańców oraz zwiększenie liczby strażaków w ich jednostce.

rar

## 9. Zimowy Turniej Piłki Siatkowej

### Rest zwycięzcą turnieju

Jedenaście zespołów wzięło udział w tegorocznej edycji wydarzenia.

Po fazie grupowej i meczach ćwierćfinałowych przysła pora na półfinały, w których zmierzyły się drużyny Sokół Dobrków, Rest, Royal Rzeszów oraz Siódma Strefa.

W pierwszym półfinale Sokół Dobrków przegrał z Restem 1:2 (34:32, 17:25, 8:15), z kolei w drugim Royal Rzeszów musiał uznać wyższość

Siódmej Strefy. Mecz zakończył się wynikiem 0:2 (21:25, 21:25).

Zanim rozegrany został finał, to zmierzyły się ze sobą drużyny walczące o trzecie miejsce w turnieju. Lepszy okazał się Royal Rzeszów, który pokonał Sokół Dobrków 2:1 (28:26, 17:25, 2:15).

W finale lepszy okazał się Rest, który wygrał z Siódmą Strefą 2:0 (25:22, 25:23). Było to już drugie zwycięstwo tej drużyny w zimowym turnieju w Brzostku.

rar

## Marcin Daniec wystąpi w hali w Brzostku

Znany i lubiany artysta przyjedzie tam we wtorek 4 marca.

Występ odbędzie się z okazji przypadającego kilka dni później Dnia Kobiet.

One Man Show rozpocznie się o godz. 18. I najważniejsza informacja - każdy może bezpłatnie uczestniczyć w tym wydarzeniu. Trzeba jednak spełnić jeden warunek. Ze względu na ograniczoną liczbę

miejsz, w Domu Kultury w Brzostku przy ul. 20-czerwca 4 wydawane są bezpłatne wejściówki. I tylko na ich podstawie będą mogli wejść do Hali Widowiskowo-Sportowej, gdzie zaplanowany został występ.

W dniu ukazania się tego numeru Obserwatora w sprzedaży wejściówki można otrzymać w godzinach od 8 do 18. Z kolei od 26 do 28 lutego wydawane będą one w godzinach od 8 do 16.

rar

Udzielili bezdomnym błogosławieństwa

# Dwóch biskupów w Albercie

To pierwsza taka sytuacja w historii funkcjonowania koła terenowego towarzystwa w Dębicy.

- W ubiegłym roku w czerwcu obchodziliśmy 20-lecie istnienia i w tym czasie tylko raz w 2015 roku był u nas biskup na poświęceniu kaplicy - mówi Anna Wójcik, prezes Koła Terenowego Towarzystwa św. Brata Alberta w Dębicy.

## Chciał zacząć od schroniska

W lutym w ciągu kilku dni z mieszkańcami spotkało się ich dwóch. Najpierw do schroniska dla bezdomnych kobiet i mężczyzn przybył bp Stanisław Salaterski, który przeprowadzał wizytację w parafii św. Jadwigi.

Anna Wójcik opowiada, że wcześniej skontaktował się z nią proboszcz ks. Paweł Bogaczyk. Zapytał, czy biskup może do nich przyjechać i poinformować, że hierarcha chciał rozpocząć wizytację właśnie od odwiedzenia schroniska przy ul. św. Brata Alberta.

Prezesa bardzo się z tej propozycji ucieszyła. Podkreśla, że przede wszystkim ze względu na mieszkańców i pracowników, którzy mieli możliwość spotkania się z przedstawicielem diecezji tarnowskiej, ale też rozmowy z nim.

- Biskup był u nas przez godzinę, odmówił z bezdomnymi koronkę do Miłosierdzia Bożego i pobłogosławił ich - opowiada Anna Wójcik.

Wykorzystała też okazję, by przekazać mu prośbę od wszystkich. Jako że niedawno odszedł ich kapelan ks. Franciszek Grądalski, jego funkcję tymczasowo przejął ks.

Ireneusz Stolarczyk. Mieszkańcy od początku roku zdążyli się do niego tak bardzo przyzwyczaić, że już nie wyobrażają sobie, żeby w najbliższym czasie ktoś miał go zastąpić.

- Prosił biskupa, by ks. Ireneusz został już oficjalnie naszym kapłanem. I jestem niemal pewna, że tak będzie - mówi prezesa.

Jej podopieczni i pracownicy jeszcze nie zdążyli zapomnieć o tej wizycie, kiedy we wtorek przyjechał do nich bp Jacek Kiciński z Wrocławia. Hierarcha ten od niedawna jest asystentem Towarzystwa św. Brata Alberta, które główną siedzibę ma właśnie we Wrocławiu.

## Zostały pozytywne wrażenia

Głównym powodem jego wizyty w Dębicy był udział w Kapitulie Generalnej Sióstr Służebniczek. Od 2015 r. jest bowiem konsultorem Komisji ds. Życia Konsekwentnego i Stowarzyszeń Życia Apostolskiego Konferencji Episkopatu Polski.

Ta funkcja pozwala mu odwiedzać różne miasta w Polsce, gdzie funkcjonują zgromadzenia zakonne, dlatego też zapowiedział, że chce przy okazji dotrzeć do wszystkich domów dla bezdomnych, prowadzonych przez Towarzystwo.

- Sprawdził u nas warunki pracy i pobytu mieszkańców, pomodlił się koronką i odwiedził też Dom dla Bezdomnych Mężczyzn przy ul. Słonecznej - zaznacza Anna Wójcik.

Prezesa jest zadowolona szczególnie z pozytywnego wrażenia, ja-



W sobotę w kaplicy św. Brata Alberta modlił się bp Stanisław Salaterski.



We wtorek gościł tu bp Jacek Kiciński. Obok niego stoją prezesa Anna Wójcik i jej zastępca Sylwester Dymek.

kie obydwaj hierarchowie wywarli na tych, z którymi się tu spotkali. Bp Stanisław Salaterski ujął ich serdecznością i uśmiechem na twarzy, a bp Jan Kiciński swoją otwartością i zrozumieniem ich potrzeb.

- Mam nadzieję, że po tych wizytach zmieni się na jeszcze bardziej pozytywne ich nastawienie do wiary - wyraża swoje oczekiwania szefowa dębickiego koła.

Janusz Grajcar

## S. Ewa Borek świętowała 40-lecie złożenia ślubów zakonnych w rodzinnym Straszęcinie

Pierwsza myśl, że może wstąpić do zakonu, pojawiła się w jej głowie, kiedy miała 14 lat.

- Było wtedy w kościele w Straszęcinie spotkanie z siostrami służebniczkami i miałam taką refleksję, a może ja też - opowiada s. Ewa Borek.

Wyrosła w katolickiej rodzinie, często widziała modlących się dziadków i rodziców. Miała więc od kogo czerpać przykład żywej wiary. Kiedy rozpoczęła naukę w I LO w Dębicy, trafiła na bardzo dobrego katechetę ks. Józefa Gawora, przy którym jej powołanie zakonne cały czas się rozwijało.

Była w klasie matematyczno-fizycznej, a po maturze wybrała studia na Wydziale Inżynierii Sanitarnej na Politechnice Krakowskiej. Zanim jednak je rozpoczęła, w czwartej klasie uczestniczyła w rekolekcjach dla maturzystów, organizowanych przez Sacre Coeur w Zbylitowskiej Górze koło Tarnowa.



S. Ewie Borek (w pierwszym planie) towarzyszyły siostry z Sacre Coeur.

I to był jej pierwszy kontakt ze zgromadzeniem, do którego później wstąpiła. Choć - co przyznaje, wtedy to miejsce nie zrobiło na niej dobrego wrażenia, bo było ponure i zimne. Ale już jako studentka przyjechała tu po raz kolejny. Wtedy usłyszała pytanie, które pamięta do dziś: czy chcesz, aby Chrystus był zawsze na pierwszym miejscu?

- Odpowiedziałam tak i zaczęłam intensywnie myśleć o powołaniu - mówi s. Ewa Borek.

Skończyła studia i poszła do pracy, bo - jak przypomina - obowiązywał wtedy taki nakaz. Pracowała w biurze Igloopolu w Straszęcinie. Ale już 10 lutego 1982 r. zapukała do furty w Zbylitowskiej Górze z zapytaniem: nie chcecie nowego

powołania. W odpowiedzi usłyszała: nie, my nie, chyba że Pan Jezus.

Od tego czasu regularnie spotykała się z siostrami, by 7 października podjąć ostateczną decyzję o wstąpieniu do Sacre Coeur. W 1985 r. złożyła pierwsze śluby zakonne, a pięć lat później wieczyste.

- To był dobry wybór, pewnie bym go powtórzyła - mówi z perspektywy minionych 40 lat.

Przez pierwsze lata uczyła matematyki w szkole koło Poznania, później była ekonomką zgromadzenia. W posłudze największą satysfakcją daje jej kontakt z innymi ludźmi. Podkreśla, że ma przyjaciół w wielu miejscach w Polsce, którym stara się przekazać coś z Bożej dobroci.

- S. Ewa, choć od dawna już u nas nie mieszka, nadal jest bardzo związana z parafią i rodzinną miejscowością - zauważa ks. Bogusław Czech, proboszcz parafii Wszystkich Świętych w Straszęcinie.

A zakonnica dodaje, że ciągle modli się za rodzinną wspólnotę.

Janusz Grajcar

## KRONIKA

### DRÓŻKI RÓŻAŃCOWE

Na ostatki do Matki Bożej Zawadzkiej zaprasza kustosz sanktuarium ks. Józef Książek. W sobotę 1 marca mszy św. o godz. 15:00 przewodniczyć będzie pochodzący z Małej, a obecnie posługujący w Krakowie o. Dominik Dubiel. On również będzie prowadził rozważania różańcowych tajemnic światła. A jako że jest ciągle neoprezbiterem po nabożeństwie udzieli prymicyjnego błogosławieństwa.

### SPOTKANIE FORMACYJNE

W środę 26 lutego po mszy wieczornej w kościele MB Nieustającej Pomocy w Czarnej odbędzie się spotkanie formacyjne dla Rycerstwa Niepokalanej. Połączone będzie ze szkoleniem, prowadzonym przez policjantów, którzy opowiedzą, jak ustrzec się przed oszustwem i kradzieżą. Przekazą niezbędną wiedzę, jak nie stać się ofiarą przestępstw metodą na wnuczka i na policjanta. Udział w tym spotkaniu mogą wziąć wszyscy zainteresowani tą tematyką.

### REKOLEKCJE DLA KOBIET

Siostry służebniczki zapraszają kobiety w wieku 18-35 lat na rekolekcje o wyborach dla kobiet rozeznających powołanie. Potrwać od 7 do 9 marca i będą przeżywane w atmosferze ciszy. To okazja do rozważania Słowa Bożego w duchu ignacjańskim, adoracji Najświętszego Sakramentu, wysłuchania konferencji, przeżycia sakramentu spowiedzi oraz rozmów indywidualnych. Zgłoszenia przyjmowane są pod nr. tel. 515 284 863.

### WIZYTACJA BISKUPIA

Parafia Dobrego Pasterza w Nagawczynie przeżywać będzie w sobotę i niedzielę 1-2 marca wizytację kanoniczną. Bp Stanisław Salaterski zostanie powitany w sobotę o godz. 17:00, odprawi mszę św., udzielając sakramentu bierzmowania. W niedzielę wygłosi homilię podczas nabożeństw o 7:30, 9:00, 10:30 i 12:00. Podczas tego ostatniego udzieli błogosławieństwa dzieciom. Po każdym będzie zaś spotykał się z grupami działającymi w tej wspólnoty.

### MĘSKI WIELKI POST

Duszpasterze z parafii Trójcy Przenajświętszej w Żyrakowie zapraszają mężczyzn do przeżycia Męskiego Wielkiego Postu. Polega on na podjęciu w męskim gronie postanowień dotyczących trzech sfer: duszy, umysłu i ciała i ich realizacji przez cały Wielki Post. Na koniec tygodnia każdy uczestnik zdaje relację ze swoich sukcesów i porażek. Komunikacja opiera się na aplikacji Whatsapp. Chętni mogą zgłaszać się do 2 marca.

### REKOLEKCJE PARAFIALNE

Środa Popielcowa przypada 5 marca. W dwóch wspólnotach w Dębicy będzie to dzień rozpoczęcia rekolekcji parafialnych. W parafii św. Jadwigi poprowadzi je ks. Jan Szczych pracujący obecnie na Ukrainie. Tego samego dnia nauki rozpocznie się również w parafii Miłosierdzia Bożego w Dębicy.

Maria Kaźmierska nie umie pozostać obojętna

# Przed zamrożeniem uratowała kowalika, sójkę i dwie sikorki

- A zauważył pan, że tej zimy jest zdecydowanie mniej ptaków - pyta mnie na wstępie Maria Kaźmierska.

Przyjechałem do niej zaintrygowany wpisem na Facebooku, w którym informowała, że uratowała przed zamrożeniem kowalika. Dodała też, że nie był to pierwszy ptak, któremu dała zimą chwilowe schronienie w domu.

- Wybierałam się do miasta i już miałam wychodzić z domu, kiedy usłyszałam, że coś pacnęło w szybę. Zobaczyłam, jak upada na ziemię - opowiada mieszkanka Grabin.

Złapała szybko kurtkę, wzięła pojemnik z watą, który czekał w pogotowiu po poprzednich takich przypadkach i ręcznik. Znalazła ogłuszonego ptaka leżącego pod oknem, ostrożnie włożyła go do pudełka i okryła. Jak mówi chuchachała i dmuchała na niego, żeby go ogrzać. Widziała też, że miał zranioną łapkę, ale z tym niewiele mogła zrobić.

Po piętnastu minutach zobaczyła, że kowalik wraca do życia. Odsunęła z niego ręcznik, a ptak pofrunął w stronę schodów. Już wiedziała, że po raz kolejny odniosła sukces. Z pomocą kuchennego sitka i pojemnika złapała go i wypuściła przez okno.

- Kiedy odlatywał, ćwierknął tak radośnie jakby chciał mi podziękować - mówi Maria Kaźmierska.

W całej tej historii jedna rzecz zdziwiła ją najbardziej. Wyciąga smartfon i pokazuje mi zdjęcia. Na tych, które zrobiła zaraz po przyniesieniu kowalika do domu jego pióra są brunatno-szare. Z kolei po tym jak odzyskał przytomność, zmieniły kolor na błękitny.

Ornitolog Mirosław Więcek o takich zmianach upierzenia skrzydlatych w naszym regionie nigdy nie słyszał. Dlatego tłumaczyłby to raczej różnymi kątami padania światła. W okresie godowym, który właśnie się zaczyna, ubarwienie może być inne niż zazwyczaj.

Kowalik nie był pierwszym ptakiem, którego Maria Kaźmierska uratowała tej zimy. Wcześniej do zdrowia w jej domu wracała sójka.

- Nie lubię ich, bo z karmnika sikorki wypędzają, więc je trochę odganiam, ale nie mogłam też nie pomóc - tłumaczy Maria Kaźmierska.

Przed sójką zaś przytomność w domowym ciepłe odzyskiwały dwie sikorki. Podkreśla, że są one



W ogrodzie Marii Kaźmierskiej coś do jedzenia znajdują sikorki, kowaliki, szczygły, ale też inne ptaki.

bardzo wartościowe dla przyrody. Widzi je często, jak wydziubują szkodnik z drzew.

Przez całą zimę mieszkanka Grabin pamięta też o dokarmianiu ptaków. W słoikach i pudełkach ma dla nich przygotowaną kaszę, płat-

ki jaglane i owsiane, siemię lniane i słonecznik. Daje im też gotowe mieszkanki i słoninę. Dla kowalików rozrzuca kawałki jabłek i nasiona na ziemi, skąd je zbierają. Dla szczygłów natomiast przyniosła osty ozdobne znad Wisłoki.

Kiedy natomiast temperatura wzrasta, pamięta o tym, by na jej podwórku zawsze były pojemniki z wodą. Można więc powiedzieć, że o skrzydlatych przyjaciół dba przez cały rok.

Janusz Grajcar

Dzień Organizacji Pozarządowych obchodzimy 27 lutego

## Razem mogą zrobić jeszcze więcej dobrego

Działka w Kole Gospodyń Wiejskich Oaza, jest szefową Fundacji Dębicka Akademia Rozwoju. Uważa, że ważna jest współpraca.

Dominika Marć, z zawodu handlowiec, wychodzi z założenia, że jeśli czegoś nie ma, a jest potrzebne, należy to stworzyć. W ten sposób w Pustyni, gdzie mieszka powstały dwie prężnie działające organizacje, w których jest liderem: KGW Oaza i Dębicka Akademia Rozwoju.

Od kilku lat nie ma w gminie Dębica wydarzeń, na którym nie rzuciłaby się w oczy ekipa ubrana na biało, to członkowie Oazy. Są na święcie pieroga i na dożynkach, we wsi organizują wydarzenia, w których chętnie uczestniczą mieszkańcy: spotkania, festyny, różnego rodzaju warsztaty. Niektóre mają charakter tylko rozrywkowy, inne charakteryzują się walorami edukacyjnymi.

Równolegle we wsi działa Akademia. Tu także kalendarz jest bogaty w wydarzenia. Nie są organizowane na chybił - trafił.

- Nauczyłam się, że ważne jest, by najpierw rozpoznawać potrzeby, czyli zorientować się, czego oczekują mieszkańcy i pod tym kątem zaplanować działania - wyjaśnia pani Dominika.

Wspomina, że kiedy wraz z koleżankami i współpracownicami Agatą Fryz i Dorotą Kozioł powoływały do życia Akademię, na przeszkodzie stanął im covid. Te schody potraktowały jednak nie jako przeszkodę, a drogę do pięcia się w górę. Celowały w pomoc psychologiczną i terapeutyczną - głównie dla dzieci oraz w rozwój osobisty mieszkańców miasta i gminy Dębica.

- Zwłaszcza w tej pierwszej dziedzinie potrzeby są ogromne i często przekraczają możliwości finansowe rodziców - podkreśla Dominika Marć.

Tak narodził się pomysł cyklu warsztatów i spotkań dla dzieci, młodzieży i dorosłych. Liczba uczestników pokazała, jak duże jest zapotrzebowanie na te zajęcia. I choć działania akademii nie są nakierowane na żadną płęć, czy osoby w określonym wieku, co podkreśla szefowa fundacji, na liście aktywności często pojawiają się spotkania, których adresatkami są kobiety. A panie często z nich korzystają.



Dominika Marć uważa, że działalność organizacji powinna się zająć. Na zdjęciu z Marią Mączką (po prawej).

Było już kilka projektów dla kobiet, w tym: Pesel nie jest przeszkodą, bo siła jest kobietą. Również z myślą o kobietach odbędzie się spotkanie z okazji ich święta. Do remizy w Pustyni Akademia zaprasza panie 7 marca.

Dla odmiany do młodzieży organizowany był projekt: Wolność i równość w życiu codziennym. A to tylko niektóre z inicjatyw podejmowanych przez fundację. Bardzo często - co podkreśla Dominika Marć - przy współudziale KGW Oaza.

- Jeśli potrzebuję cateringu, to wiadomo, że wolę, by zrobiło go nasze koło albo jakieś inne z terenu gminy - zaznacza.

Bardzo mocno podkreśla i to, jak ważna jest współpraca pomiędzy różnymi organizacjami pozarządowymi, których działania mogą się uzupełniać, po to by jeszcze lepiej służyć lokalnym społecznościom. Dlatego jako członkini koła i fundacji stara się współpracować z innymi stowarzyszeniami.

- Razem możemy zrobić o wiele więcej, szerzej zadziałać, bardziej skutecznie. Do tego namawiam wszystkie organizacje - podsumowuje liderka.

(nan)

Plakaty z kolekcji Tytusa Klepacza w Muzeum Regionalnym

# Pójdiesz ze mną do kina?

**Można też zobaczyć stare projektory, fotosy i przeźroczca.**

Wystawa otwarta została w Muzeum Regionalnym w Dębicy w ostatni piątek i potrwa miesiąc. Żalować mogą ci, którzy nie byli na wernisażu, bo jego częścią było autorskie oprowadzenie przez Tytusa Klepacza po wystawie, której jest też kuratorem. Opowiadał o plakatach, np. tych z Poszukiwaczy zaginionej arki, czy o największych polskich twórcach tego gatunku sztuki.

- Moja przygoda z plakatem zaczęła się od Andrzeja Krajewskiego, którego plakatów tutaj zobaczycie najwięcej - powiedział Tytus Klepacz.

Ale najpierw zebranych w temat wystawy wprowadził Tomasz Czapla, dyrektor Muzeum. Jak powiedział, pomysł na nią „dojrzał, dojrzał, wreszcie stał się faktem.”

Tomasz Czapla podkreślił, że ta wystawa jest opowieścią o relacjach między ludźmi.

- Mnóstwo relacji, przyjaźni dębiczanie zaczęło się od kina, od spotkania, od przebywania ze sobą, obok siebie, zanurzając się w treść filmu, gdy nasze myśli spotykały się na ekranie - mówił.

Drugi ważny powód organizacji to opowieść o wolności, bo gdy była ona mocno ograniczona, kino by-



Tytus Klepacz opowiada o plakatach ze swojej kolekcji.

ło przestrzenią, w której widz mógł zanurzyć się w to, co chce mu powiedzieć reżyser. Dlatego w wielu filmach, zdaniem Tomasza Czapli, znajdziemy prawdę, choć czasami mocno zakamuflowaną, o nas samych.

Wreszcie rola plakatu. Ich twórcy stają się bowiem moderatorem dyskusji na temat treści, jaka pojawia się w filmie.

- Treści, która dotyczy nas samych, naszych wartości - powiedział dyrektor MR.

Choć może te ostatnie spostrzeżenia dotyczą dawnych plakatów filmowych, takich jak te prezentowane na wystawie, bo ostatnio ograniczają się one głównie do twarzy odtwórcy głównej roli.

Tytus Klepacz stwierdził, że zawsze chciał, by wystawa plakatów z jego kolekcji nosiła właśnie tytuł: Pójdiesz ze mną do kina, bo bardzo dobrze mu się te słowa kojarzą, jeszcze z czasów, gdy odbywał swoje pierwsze filmowe spotkania z kinami w Dębicy.

- Cieszę się, że w myśl zasady, nigdy nie mów cicho, skąd pochodzisz, udało się tą nostalgiczną wystawę zrobić właśnie w moim rodzinnym mieście - powiedział kolekcjoner, mieszkający obecnie w Krakowie.

Zebranych zachęcał do rozpoczęcia przygody z kolekcjonowaniem plakatów od tego, poświęconego wystawie w dębickim muzeum. Oryginalny plakat, autorstwa Mieczysława Wasilewskiego, w limitowanym nakładzie 60 egzemplarzy, można kupić zwiedzając wystawę.

Na wystawie prezentowanych jest 40 plakatów, stare projektory na taśmę 16 mm, fotosy filmowe, przeźroczca, gazety poświęcone kinu, książki. Warto je zobaczyć, no i przede wszystkim same plakaty, jak ten do filmu Obcy. 8 pasażer Nostromo. Niesamowite przeżycie, zwłaszcza dla tych, którzy po raz pierwszy, czterdzieści lat temu, wiedzili ten film w kinie.

(rys)

## Dzień Kobiet z gwiazdą kina

Renata Danciewicz 7 marca gościć będzie w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej w Dębicy.

Okazją do zaproszenia znanej aktorki filmowej i telewizyjnej, a także uznanej brydżystki, jest organizowany przez bibliotekę Dzień Kobiet. Spotkanie z Renatą Danciewicz w siedzibie MiPBP przy Akademickiej 10 rozpocznie się o godz. 17:00. Wcześniej, od godz. 9:00 do 16:30 na panie czekać tam będą: konkursy z nagrodami, warsztaty herbaciane i zielarskie, koszyk różnorodności książkowych o kobietach dla kobiet i słodki poczęstunek.

tra

## Scena czeka na wokalistów

Czeka też XXXIV Podkarpacki Festiwal Piosenki Śpiewaj razem z nami w Przemyślu.

Eliminacje do tej imprezy odbędą się 12 marca w Domu Kultury Mors. Udział w nich mogą wziąć soliści i zespoły wokalne (do 6 osób, w wieku od 12 do 19 lat) oraz wokalo-instrumentalne (również 12-19 lat). Każdy z uczestników może zaprezentować tylko jeden utwór.

Wypełnione karty zgłoszenia (do pobrania na [mokdebica.pl](http://mokdebica.pl)) przesłać należy do 5 marca na adres podany na wspomnianej stronie.

tra

## Talia z Pieśnią Wodnika i Panny

Grupa teatralna działająca w II Liceum Ogólnokształcącym zaprasza na kolejną premierę.

Pieśń Wodnika i Panny to spektakl, którego scenariusz oparty jest na motywach powieści Madame Antoniego Libery i opowiada o perypetiach młodych ludzi dorastających w peerelowskiej rzeczywistości schyłku lat 60-tych.

Premiera przedstawienia odbędzie się w poniedziałek 3 marca o godz. 17:00 na scenie Domu Kultury Mors. Na scenie w roli Antoniego zobaczyć będzie można Tymoteusza Bukowskiego. W rolę Madame wcieli się Amelia Szukała, Żmii Julia Jaje, a Stacha Patryk Brandys. W pozostałych rolach: Cezary Wawrzukowicz (Jakub), Antoni Moskal (Jan), Natalia Olejarz (Wanda), Katarzyna Wajsler (Zosia), Zuzanna Bysiewicz (Marysia), Seweryn Kluk (Pan Konstanty) i Klaudia Opalińska (Listonosz), a także licealiści: Kinga Panek, Emilia Szczygieł, Alicja Więch i Klaudia Opalińska. Za scenariusz i reżyserię odpowiada Katarzyna Lamberska-Kot, a za scenografię i oprawę muzyczną Kinga Wróblewska.

tra

## Kino Radość

Dębica, ul. Lisa 3

**BILETY: PT-NIEDZ WT-CZW**

<b>2D</b>	20 zł 18 zł ulg.	<b>3D</b>	22 zł 20 zł ulg.
	18 zł 16 zł ulg.		18 zł 16 zł ulg.

### BRIDGET JONES: SZALEJĄC ZA FACETEM

26, 27.02, godz. 17:00, 19:30  
2D napisy, prod.: Wlk. Brytania, USA / 130 min.  
komedia romantyczna / 2025 / od lat 15

Bridget znów jest sama, cztery lata temu, Mark zginął podczas misji humanitarnej w Sudanie. Teraz samotna matka Billy'ego i Mabel i utknęła w zawieszaniu. Naciskana przez swoich przyjaciół postanawia wrócić do pracy, a nawet próbuje aplikacji randkowych.

### DZIELNA BANDA I TAJEMNICA ZAGINIONEGO WUJKA

27.02, godz. 15:00  
25.02, godz. 15:30  
26.02, godz. 11:00, 15:00  
2D dubbing, prod. Hiszpania / 2025 / od lat - 6 animacja, familijny, przygodowy / 93 min.

Tom i Mary przyplują do Nowego Jorku, lecz wujek, z którym mieli się spotkać, nie pojawia się w porcie. Wyruszają na Dziką Zachód, by go odnaleźć. Wraz z nowymi przyjaciółmi stają do walki z gangiem poszukiwaczy złota, by uratować swoich bliskich.

### MARIA CALLAS- KINO KONESERA

25.02, godz. 18:00  
2D napisy, prod.: Niemcy, USA ... / 123 min.  
biograficzny, dramat / 2024 / od lat - 15

Film opowiada historię sopranistki amerykańsko-greckiego pochodzenia, która po burzliwych latach w świetle reflektorów wraca do Paryża, aby tuż przed śmiercią rozliczyć się z własną tożsamością i życiem.

### BASIA. RADZĘ SOBIE!

28.02; 4, 5, 6.03, godz. 15:30  
2D, prod. Polska / 2025 / od lat b.o. animacja / 53 min.

Rezolutna pięcioletka powraca w zimowym wydaniu! Basia wraz ze swoją rodziną i nierozłącznym kompanem Miśkiem Zdziśkiem są gotowi na nowe, supe-ro-we przygody!

### KAPITAN AMERYKA: NOWY WSPANIAŁY ŚWIAT

28.02; 5, 6.03, godz. 17:00 3D-dubbing  
4.03, godz. 19:30 2D-napisy  
prod. USA / 2025 / 118 min. przygodowy, akcja, sci-fi / min. / od lat - 13

Sam Wilson, który oficjalnie przyjął rolę Kapitana Ameryki, znajduje się w samym środku międzynarodowego incydentu.

### EMILIA PÉREZ - KINO OSCAROWE

28.02; 5, 6.03, godz. 19:30  
2D napisy, prod. Francja, USA, Meksyk / 2025 / thriller, dramat, musical / 130 min. / od lat - 15

Prawniczka Rita otrzymuje niespodziewaną propozycję. Ma pomóc szefowi kartelu wycofać się z biznesu i zniknąć na zawsze, stając się kobietą, o jakiej zawsze marzył.

### NAZNACZENI

4.03, godz. 19:30  
2D napisy, prod. USA / 2025 / 93 min. dramat, romans / od lat - 15

W imprezowym świecie tatuatorów i graffiści rzy piękna Shaw próbuje zaważać o miłość zbuntowanego Rule'a.

## Kino Śnieżka

Dębica, ul. Bojanowskiego 18

### DZIELNA BANDA I TAJEMNICA ZAGINIONEGO WUJKA

26.02, godz. 16:00  
2D dubbing, animowany, familijny, 2024, Hiszpania, 93 min, 16 lat, bilety: 17 zł, 15 zł - ulg

Tom i Mary przyplują do Nowego Jorku, lecz wujek, z którym mieli się spotkać, nie pojawia się w porcie. Wyruszają na Dziką Zachód, by go odnaleźć. Wraz z nowymi przyjaciółmi stają do walki z gangiem poszukiwaczy złota, by uratować swoich bliskich.

### BAMBI. OPOWIEŚĆ LEŚNA

25, 26.02, godz. 11:30  
2D dubbing, familijny, fantasy, 2024, Francja, 79 min., od 6 lat bilety: 17 zł, 15 zł - ulg

Mały jeleńek Bambi, razem ze swoimi przyjaciółmi odkrywa tajemnice lasu, przeżywając niesamowite przygody.

### THE BRUTALIST

25, 26.02, godz. 18:00  
2D napisy, dramat, 2024, USA, 215 min., od 15 lat bilety: 17 zł, 15 zł - ulg

Architekt László Toth i jego żona Erzsébet emigrują z Europy do Ameryki. W Stanach mężczyzna otrzymuje wyjątkowo intratne zlecenie.

### PIES NA MEDAL

27.02, godz. 11:30, 16:00  
28.02, godz. 11:30  
2D dubbing, familijny, fantasy, 2024, Austria, 92 min., od 7 lat, bilety: 17 zł, 15 zł - ulg

Mieszkająca w miasteczku Upson Downs rezolutna dziewczynka o imieniu Annie spotyka na swojej drodze bezpańskiego kundelka. Zwierzę okazuje się bardzo mądre i sympatyczne.

### KOMPLETNIE NIEZNANY

27.02, godz. 18:00  
2D napisy, dramat, biograficzny, 2024, USA, 140 min., od 15 lat, bilety: 17 zł, 15 zł - ulg

Nowy Jork, początek lat sześćdziesiątych XX w. Do West Village przybywa enigmatyczny 19-latek z Minnesoty wyposażony w gitarę i rewolucyjny talent.

### DOG MAN

28.02, 1, 2, 4, 5.03, godz. 16:30  
2D dubbing, animacja, przygodowy, familijny, 2024, USA, 90 min., od 6 lat, bilety: 17 zł, 15 zł - ulg

Ranni pies i policjant zostają połączeni w jedną istotę - Dog Man! Pół pies, pół człowiek, przysięga chronić miasto, choć łatwo go rozproszyć.

### KAPITAN AMERYKA: NOWY WSPANIAŁY ŚWIAT

28.02 (2D dubbing), godz. 14:00  
28.02, godz. 18:30  
1, 2.03 (2D dubbing), godz. 18:30  
4, 5.03 (2D napisy), godz. 18:30  
2D napisy, akcja, przygodowy, 2025, USA, 118 min., od 13 lat bilety: 17 zł, 15 zł - ulg

Sam Wilson, który oficjalnie przyjął rolę Kapitana Ameryki, znajduje się w samym środku międzynarodowego incydentu.

## Zeznaje...

## Leszek Szuty



## Zajmuję się

Pracuję w szkole jako pedagog, terapeuta, świetliczanin.

## W dzieciństwie chciałem zostać

Piłkarzem, muzykiem, ale na jedno jak i drugie brakło talentu.

## W wolnym czasie

Rodzina, rower, koncerty.

## Na bezludnej wyspie chciałbym się znaleźć z...

Z rodziną, z pieskami, które wliczam do rodziny, no i może z kimś, kto gra na gitarze.

## Pies czy kot?

Oczywiście pies, choć kota też bym przysparzył.

## Pierwsze zarobione pieniądze

W czasach studenckich przy zbiorze borówek w Szwecji.

## Ulubiony lokal w powiecie

Hmm, chyba wietnamka, tzn. Swojskie Smaki, chociaż czasem lubimy zjeść w Czarnym Sezamie lub w Maro.

## Najchętniej zjadłbym

Generalnie kuchnia włoska, chociaż ostatnio jajko po benedyktyńsku na śniadanie jest nr 1.

## Podróż marzeń i dlaczego tam?

Sardynia na deskę sub lub Portugalia, bo mam wrażenie, że nie ma tam jeszcze strasznej komerchy.

## Książka lub film, które polecam

Lot nad kukułczym gniazdem, z książek 1984 Orwella, bo zawsze jest na czasie.

## Na urodziny chciałbym dostać

Czarodziejską różdżkę.

## Gościom w powiecie pokazałbym

Lasy, których ostatnio bardzo ubywa, miejsca historyczne i Łatoszyn Zdrój.

## Tam, gdzie mieszkam brakuje

W Pustkowie-Osiedlu: dobrej restauracji.

## Wygraną w Lotto wydałbym

Na głupoty.

## Dobry przepis, bo z Dębicy



## Sernik z mascarpone

Poleca: **Anna Podraza**

## Ciasto:

145 g mąki, pół łyżeczki proszku do pieczenia, 60 g drobnego cukru, 70 g masła, 1 jajko. **Masa serowa:** 2 jajka, 4 żółtka, 200 g cukru, 800 g dobrej jakości twarogu sernikowego, 250 g mascarpone, 500 ml mleka, 2 proszki budyniowe śmietankowe (80 g), 125 ml oleju.

**Wykonanie:** Mąkę wymieszać z proszkiem i cukrem, dodać zimne starte masło i rozcierać w palcach. Dodać małe jajko i zagnieść gładkie ciasto. Schłodzić je ok. 20 min w lodówce, a następnie wykleić spód blaszki 33x22cm z papierem do pieczenia. Polecam podsypać dłonie mąką, aby łatwiej było wyklejać. Ciasta ma być cienutka warstwa, papier przygotować w ten sposób, aby delikatnie wystawał poza brzegi blaszki. Piec (górną-dół) w 180 stopniach Celsjusza ok. 15 min, do lekkiego zarumienienia, wyjąć na blat i ostudzić.

Żółtka, jajka i cukier ubić na puszysty i jasny kogel mogel. Stopniowo dodawać ser i mascarpone miksując do połączenia się składników. W osobnym naczyniu w zimnym mleku rozprowadzić proszki budyniowe i stopniowo dolewać do masy serowej, na końcu dodać stopniowo olej. Połączyć wszystko dokładnie (masa będzie dość rzadka) i wylać ostrożnie na ostudzony spód. Wstawić do nagrzanego piekarnika (górną-dół) 180 stopni Celsjusza i piec ok. 55 min do lekkiego zarumienienia. Ciasto po upieczeniu wyjąć na blat, ostudzić i schłodzić w lodówce.

**Polewa:** ciasto możemy polewać polewą przygotowaną z 60 ml śmietany 30%, wymieszanej z rozpuszczoną gorzką czekoladą - 60 g.

rar



CHCESZ, ABY TWÓJ PRZEPIS ZNALAZŁ SIĘ NA ŁAMACH OBSERWATORA LOKALNEGO? ZADZWOŃ: 14 670 27 87.

## Twoja galeria



Jeszcze tylko przegląd i w drogę.

Fot. Paweł Smuda



W blasku wiosennego słońca.

Fot. Lucyna Piękoś.

**Chcesz, by Twoje zdjęcie ukażało się w OL? Ta galeria przeznaczona jest na fotografie wykonane przez Czytelników.**

Można je przysłać do redakcji. Temat jest dowolny i niczym nieograniczony. Przesyłając zdjęcia prosimy koniecznie o podanie imienia i nazwiska autora. Tych danych nie będziemy przetwarzać, ale ich przesłanie oznacza zgodę na publikację w Obserwatorze Lokalnym w podpisie pod zdjęciem. Co tydzień autor jednej z przysłanych fotografii otrzyma nagrodę w wysokości 30 złotych.

W tym tygodniu otrzymuje ją **Paweł Smuda** za zdjęcie: **Jeszcze tylko przegląd i w drogę.**

Nagrody do odebrania osobiście w redakcji Obserwatora Lokalnego, 39-200 Dębica, ul. Żeromskiego 10, III piętro (nad kwiaciarnią Róża), w terminie miesiąca od publikacji. Na ten sam adres prosimy przysłać zdjęcia wywołane metodą tradycyjną, natomiast fotografie cyfrowe na e-mail: **rozrywka@ol.com.pl**.

Uwaga: redakcja nie zwraca przysłanych zdjęć.

## HOROSKOP OBSERWATORA

## Baran (21.03 - 20.04)

Pojawi się pewna okazja, ale przeżyj ją dokładnie. Bez porządnego planu zmiany nie będą ani łatwe, ani przyjemne.

## Byk (21.04 - 20.05)

Weź głęboki oddech, zacisnij pięści i walcz o swoje. To będzie tydzień przełomowy, który sprawi, że poczujesz się szczęśliwy.

## Bliźnięta (21.05 - 20.06)

Czy warto rozpamiętywać to, co było? Chyba nie. Zaczynaj myśleć o tym, co będzie, bo na to masz największy wpływ.

## Rak (21.06 - 22.07)

W pracy poprawią się Twoje notowania. Wykorzystaj to maksymalnie, bo być może zaowocuje to wymarzoną awansem.

## Lew (23.07 - 22.08)

Teraz będzie już tylko lepiej. Pamiętaj, że wiele zależy od Ciebie i nie jest tak, że tylko inni muszą się starać.

## Panna (23.08 - 22.09)

Ktoś bliski potrzebuje ogromnego wsparcia, które możesz dać tylko Ty. Szykuje się mała rewolucja, która przyniesie wiele dobrego.

## Waga (23.09 - 23.10)

Nie odkładaj obowiązków na później. Zrób to, co masz zrobić i postaraj się później, by wszystko szło na bieżąco.

## Skorpion (24.10 - 21.11)

Naucz się słuchać innych ludzi. Bez tego wszelkie negocjacje nie mają najmniejszego sensu. To jest wielka sztuka, którą musisz posiadać.

## Strzelec (22.11 - 21.12)

Początek tygodnia będzie trudny, ale w drugiej połowie będzie już lepiej. W pracy podgoń obowiązki, bo szef obserwuje.

## Koziorożec (22.12 - 20.01)

Nie martw się na zapas. Wszystko ułoży się tak, jak tego chcesz. Wystarczy odrobina chęci i zaangażowania.

## Wodnik (21.01 - 19.02)

To będzie świetny czas dla Ciebie i Twojej rodziny. Dodatkowy zastrzyk gotówki rozwiąże wiele Waszych kłopotów.

## Ryby (20.02 - 20.03)

Daj z siebie 100%, a zobaczysz, że było warto. Później będzie czas na wymarzony odpoczynek, ale teraz skup się na pracy.

## Czarnoksiężnik Mutus

**Informacja.** Przesyłając zdjęcie do Twojej Galerii wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych wyłącznie w celu realizacji konkursu oraz zgodę na publikację swego imienia i nazwiska na łamach Obserwatora Lokalnego. Dane te będą przechowywane do zakończenia konkursu, zaś dane zwycięzców w terminie wymaganym przez przepisy podatkowo-księgowo. Administratorem danych jest Agencja Wydawnicza Agard, wydawca tygodnika Obserwator Lokalny. Dane te nie będą przekazywane innym podmiotom. Szczegóły w regulaminie konkursu na stronie: [www.ol.com.pl](http://www.ol.com.pl)

Z matematyką, fizyką i informatyką jest za pan brat

# Karol Krasoń ze stypendium ministra

**Tegoroczny maturzysta z II LO w Dębicy odważnie stawia sobie życiowe cele i dąży do ich realizacji.**

W ubiegłym roku szkolnym był finalistą olimpiady matematycznej i fizycznej.

- Do tej pory nie udało się to ani Albertowi Einsteinowi, ani Marii Skłodowskiej-Curie. Tymczasem nasz Karol Krasoń zdobył tytuł finalisty jednej z najbardziej prestiżowych i najtrudniejszych olimpiad przedmiotowych w naszym kraju Olimpiady Fizycznej - tak o sukcesie swojego ucznia na profilu FB informowała szkoła.

Sam zainteresowany podkreśla, że w przygotowania do uczestnictwa w obu konkursach włożył sporo pracy, którą nazywa wręcz mozolną. W domu rozwiązywał setki zadań, które pojawiały się w testach w poprzednich latach, ale na tym nie poprzestawał.

- Wyszukiwałem też inne koncepcje na stronach internetowych i w książkach - przyznaje.

Bardzo cieszy go fakt, że uczniowie ze szkół nie należących do elitarnego grona w Polsce, wreszcie mają dostęp do wielu źródeł, których wcześniej byli pozbawieni. Właśnie to pomogło mu lepiej przygotować się do udziału w zmaganiach.

Wśród innych sukcesów na pierwszy plan wybija się zdobycie tytułu laureata Jagiellońskiego Konkursu Matematycznego.

W tym roku, choć za nieco ponad dwa miesiące czeka go matura, również nie zamierza odpuszczać. Po raz kolejny startuje w obu wyżej wymienionych olimpiadach, a do tego w kilku innych. Już zdążył się zakwalifikować do finału olimpiady wiedzy technicznej, ale też statystycznej. Obydwa odbędą się w marcu.

Pracuje też nad projektem programistycznym, bo - jak mówi



Stypendium Karolowi Krasoniowi przyznał minister edukacji narodowej.

- tym będzie chciał zajmować się w przyszłości. Lubi tworzyć narzędzia, które pomagają mu w pracy. Jest pewien, że skoro skorzysta z nich on, uproszczą również życie innym.

- Aktualnie pracuję nad aplikacją, która umożliwiłaby wygodniejsze prowadzenie korepetycji - ujawnia Karol Krasoń.

Interesuje się również uczeniem maszynowym. Wyjaśnia, że jest to jedna z podgałęzi sztucznej inteligencji. Jest to dla niego tym łatwiejsze do zrealizowania, że ma również duży talent do uczenia się języków. A wiele materiałów dotyczących tego zagadnienia jest w języku angielskim.

Karol Krasoń bardzo dobrze radzi sobie z innymi przedmiotami w szkole. Świadczy o tym średnia 5,69, którą osiągnął na koniec roku szkolnego 2023/2024. Uczelni, gdzie chciałby studiować, wybranej jeszcze nie ma, ale wie, że będzie to kierunek informatyczny.

Janusz Grajcar

Zwolnieni z Teorii

## Page by Page z myślą o dzieciach

Członkowie grupy prowadzili zajęcia w domach dziecka i świetlicach środowiskowych.

Page by Page - English for everyone to projekt realizowany przez uczniów dębickich szkół średnich w ramach olimpiady Zwolnieni z Teorii. Akcja trwa od 2023 roku, a ma na celu nauczanie dzieci i młodzieży języka angielskiego metodą Total Physical Response polegającą na aktywnej nauce.

Dla zespołu projektowego szczególnie ważne jest dotarcie do świetlic środowiskowych, których podopieczni wymagają nieco większej pomocy w przyswojeniu nowej wiedzy. Dlatego członkowie Page by Page po raz kolejny odwiedzili świetlice prowadzone przez MOPS i domy dziecka w Dębicy.

Przeprowadzili kreatywne zajęcia z języka angielskiego i przekazali gry planszowe do nauki tego języka.

Reklama



Z Page by Page nauka języka angielskiego idzie sprawniej.

- Mamy nadzieję, że te materiały edukacyjne pomogą uczestnikom naszych zajęć lepiej zrozumieć język angielski oraz sprawić, że jego nauka stanie się przyjemnością - podkreśla liderka grupy Hanna Biela.

Poza nią w skład zespołu wchodzi: Julia Jaźwińska, Natalia Mądro, Kamila Gil, Emilia Gałda, Natalia Skruch, Ewa Wierciach i Karol Jaźwiński. Ich projekt wspiera też Miasto Dębica.

JAG

## 40 kartek na 40-lecie - Dziewiątka czeka

Ze specjalnym apelem do uczniów, rodziców i absolwentów zwróciła się dyrekcja SP nr 9.

Do szkoły, która obchodzi 40-lecie istnienia, związane z nią osoby mogą przysłać widokówki.

- Może być to kartka z miejscowości, którą się odwiedza, lub miejsca, które uważamy za wyjątkowe - tłumaczy Grażyna Pondo, dyrektor Dziewiątki.

Miło byłoby również, gdyby oprócz adresu, znalazło się na niej kilka słów od nadawcy. Mogą to być pozdrowienia albo życzenia z okazji jubileuszu. Organizatorzy akcji proszą o podpisanie się imieniem i nazwiskiem, żeby było wiadomo, kto kartkę wysłał.

- Chcemy zebrać co najmniej 40 pocztówek z różnych miejsc w Polsce i na świecie, aby pokazać, jak szerokie są horyzonty naszej szkolnej społeczności - mówi dyrektor.



Kartki do SP nr 9 można przysłać do końca wakacji.

Zebrane kartki, które dotrą na adres ul. Grottgera 3, 39-200 Dębica, trafią na wystawę, która zostanie zaprezentowana podczas obchodów 40-lecia szkoły.

JAG



## one parfums

# PERFUMERIA

ZANURZ SIĘ W MAGICZNYM ŚWIECIE ZAPACHÓW.

- W ofercie: perfumy, mgiełki, mydełka perfumowane, odświeżacze powietrza.
- Dołącz do nas i poczuj się wyjątkowo każdego dnia.
- Pakowanie na prezent w cenie.
- Przynieś ten kupon i zyskaj 20% rabatu na swoje zakupy\*.

\*Nie kumuluje się z ewentualnymi innymi promocjami.

Wejdź i otrzymaj swoją darmową próbkę: Ul. Żeromskiego 14, Dębica

Informacja: Kom/WhatsApp: 793 458 540 - cpperkos@gmail.com - www.oneparfums.com



# Informator medyczny

## Chirurgia

**Lek. med. Stanisław Piata**  
**chirurgia, endoskopia**  
Dębica, ul. Paderewskiego 2  
porady gastroenterologiczne - gastroscopia - wycinki na badanie histopatologiczne i na testy ureazowe  
porady proktologiczne - rektoskopia, leczenie hemoroidów: skleroterapia, opaskowanie, leczenie operacyjne, szczeliny i przetoki odbytu  
małe zabiegi chirurgiczne - znamiona, tłuszczaki, szwy.  
Przyjmuje w poniedziałki i piątki  
Rejestracja codziennie od 12:00 do 19:00  
Tel. 604 489 052

## Medycyna rodzinna

Lekarz chorób wewnętrznych,  
specjalista medycyny rodzinnej  
**Elżbieta Nowak-Bereś**  
Wizyty prywatne w poniedziałki  
i w piątki 18.00 - 20.00.  
Przychodnia Elmed,  
Nagawczyzna 24a.  
Badanie USG jamy brzusznej  
zapisy: 14 696 99 88.

## Okulistyka i optyka

**OPTYK**  
Wiesława Kędziór  
Dobór okularów  
Terapia widzenia  
Dębica ul. Sobieskiego 7  
Tel. 502 869 454

## Radiologia

**Prywatny rentgen ogólny  
i stomatologiczny**  
Rentgen ogólny cyfrowy,  
RTG pantomograficzne  
- wersja analogowa  
Czynne: pon.-pt. 16.00-18.00.  
Dębica, ul. Bławatowa 12  
kom. 509 181 373

## Urologia

**UROLOGIA**  
lek. Stefan Klekot  
specjalista urolog FEBU  
MANUFAKTURA ZDROWIA  
Dębica, ul. Piłsudskiego 10  
TEL. 666 462 111

## Neurologia

**SPECJALISTA  
NEUROLOG**  
Krzysztof Bałabaszek  
Dębica, ul. Włopolaska 123 A,  
Rejestracja tel. 507 971 563,  
14 676 97 40  
EEG badanie głowy

**Zakład Optyczny „OPTI”**  
Pocica-Niziołek  
Dębica, Rynek 24.  
pn. - pt. 9.00-17.00,  
sob. 10.00-13.00  
Komputerowe badanie wzroku  
- dobór szkieł  
rejestracja  
tel. 14 676 42 74

## Rehabilitacja

**Fizjo-Med**  
Studio Terapii Manualnej i Rehabilitacji  
FIZJOTERAPEUTA  
mgr Norbert Podgórski  
Terapia schorzeń kręgosłupa  
i stawów obwodowych  
Dębica, ul. Kościuszki 18  
602 481 553, 14 676 96 96

**Gabinet Urologiczny FEBU**  
Lek. Urolog Daniel Łukaszewski  
przyjmuje w soboty 14:00-18:00  
i poniedziałki 17:00-20:00  
Dębica, ul. Paderewskiego 2  
rejestracja tel. 530 309 303  
Kompetencja i szacunek, najwyższej klasy aparat USG,  
leczenie i diagnostyka chorób układu moczopłciowego,  
biopsja klasyczna i fuzyjna gruczołu krokowego.  
Zapraszam

## Dermatologia

**lek. med. Marek Haslinger**  
specjalista dermatolog  
**LASERY**  
usuwanie owłosienia, tatuaży, naczynek, brodawek,  
plam, piegów itp.  
BOTOX - zmarszczki, nadpotliwość, mezoterapia  
i inne zabiegi dermatologii estetycznej  
Dębica, ul. Piłsudskiego 10, tel. 602 789 581

dr n. med. Sławomir Kroczyński  
**NEUROLOG  
PEDIATRA**  
rejestracja telefoniczna  
14-670-30-98  
„Domed” - konsultacje specjalistów  
z Krakowa i Rzeszowa  
Dębica, ul. Sobieskiego 31

## Ortopedia

**Lek. med.  
Maksymilian Chmura**  
specjalista  
ortopeda - traumatolog  
Przyjmuje: środa od 15.00 do 18.00  
Dębica, ul. Paderewskiego 2  
Rejestracja i informacja: 609 051 589

## Stomatologia i protetyka

**JANECZKO** profesjonalna  
stomatologia  
dr n. med. Ewa Janeczko  
lek. dentysta  
Pełny zakres usług stomatologicznych  
w tym abrazja powietrzna  
i leczenie kanałowe w mikroskopie  
D-ca, ul. Konarskiego 17 a,  
rej. tel. 14 670 87 88, 604 298 923  
Brzeźnica, ul. Szkolna 4a. rej. tel.: 500 038 130 NFZ

## USG

**USG NARZĄDU RUCHU**  
lek. Maksymilian Chmura  
Diagnostyka: uszkodzeń układu  
mięśniowo-więzadłowego;  
stawów barkowych, kolanowych i innych;  
torbieli dołu podkolanowego (cysty Bakera)  
Profilaktyka: dysplazji stawów  
biodrowych u dzieci  
Dębica, ul. Paderewskiego 2  
Rejestracja i informacja: 609 051 589

**Lek. med. Małgorzata Krasoń**  
specjalista dermatolog - wenerolog  
- porady dermatologiczne  
- kriochirurgia  
- fototerapia dermatologiczna  
- zabiegi dermatologii estetycznej  
przyjmuje od poniedziałku do czwartku  
Dębica, ul. Żołędziowa 3,  
rejestracja telefoniczna 14 670 41 83

**lek. Barbara Pietruszewska**  
specjalista neurolog  
rejestracja tel.: 608-63-81-29  
Przyjmuje:  
ul. Piłsudskiego 10, Dębica

**Lek. med. Paweł Jasiński**  
ORTOPEDIA  
SZPITAL MSWIA w Rzeszowie  
USG stawów biodrowych u dzieci  
ARTROSKOPIE- REKONSTRUKCJE  
PROTEZY BIODER I KOLAN  
tel. kom. 662 667 998  
Dębica, ul. Czarnckiego 5, II p., (obok Żabki)

**JASIŃSKI**  
STOMATOLOGIA  
lek.dent. Bartosz Jasiński  
• stomatologia cyfrowa • implantologia  
• endodoncja mikroskopowa  
• tomografia komputerowa  
780 711 920 DĘBICA  
KRAKOWSKA 55

**Lek. Marcin Gajewski**  
specjalista chorób wewnętrznych  
i chorób naczyń  
- USG jamy brzusznej, piersi, tarczycy  
- USG doppler (przepływy) tętnic i żył  
Gabinet lekarski ULTRAMED  
Dębica, ul. Sobieskiego 3 (obok Kaprysu)  
REJESTRACJA: 517 408 805

## Endokrynologia

**Lek. med.  
Bolesław Komorowski**  
specjalista chorób wewnętrznych  
ENDOKRYNOLOGIA i CUKRZYCA  
wtorek, środa od 15.00  
Dębica, ul. Paderewskiego 2  
Tel. +48 887 807 566

**Pracownia EEG**  
badanie u dzieci,  
młodzieży  
i dorosłych  
tel. 661 675 000  
Dębica, ul. Grunwaldzka 33

Agnieszka Orechwo  
**LEKARZ SPECJALISTA  
PSYCHIATRA**  
Kompleksowa pomoc psychiatryczna  
Dębica, ul. Kolejowa 30C  
Rejestracja telefoniczna  
664-445-406  
Możliwe wizyty online

**STOMATOLOGIA  
LEWICCY**  
Diana i Paweł Lewiccy  
pn. - pt. 9.00-18.00  
Leczenie kanałowe pod mikroskopem  
Tel. 500 526 800  
Dębica, ul. Rzeszowska 26,  
(naprzeciwko kościoła św. Jadwigi)

**Pracownia USG**  
dr n. med. Robert Undas  
Dębica, ul. Ks. Nosala 6  
Tel. 14 676 32 63, 538 363 127  
jamy brzusznej  
tarczycy  
tętnic szyjnych (Doppler)  
inne  
ELASTOGRAFIA

## Okulistyka i optyka

**Lek. med. Jadwiga  
Niemiec-Kulij**  
Endokrynolog  
Spec. chorób wewnętrznych  
Dębica, ul. Królewska 55  
Godziny przyjęć:  
poniedziałek, czwartek od 15.30.  
Rejestracja tel. 608 879 367

**60ptyk**  
Pokorna-Stafin  
Kolejowa 30c,  
Kolejowa 18,  
Rynek 18  
DĘBICA  
tel. 14 670 27 07  
BADANIE  
WZROKU  
REALIZACJA  
RECEPT NFZ

**Gabinet Lekarski  
Agnieszka Żaba-Susz**  
Specjalista psychiatra  
Dębica, ul. Paderewskiego 2  
Przyjmuje: poniedziałki od 15.00  
Rejestracja telefoniczna  
607 366 336

**Prywatny Gabinet  
Stomatologiczny**  
lek. stom. Mariusz Pogorzelski  
Dębica, ul. Słowackiego 8  
14 670 35 50, 602 557180  
Umowa z NFZ

GABINET LEKARSKI  
**USG DZIECI I DOROSŁYCH**  
węzły chłonne, szyja, jama brzuszna, piersi  
badania naczyniowe (żyły, tętnice), płuca  
lek.med. Tomasz Krzyżanowski  
specjalista medycyny rodzinnej  
specjalista medycyny transportu  
Umawianie badań:  
tel. 603 994 449, 14 648 37 00  
oraz www.vivere-usg.pl

## Medycyna bólu

lek. med.  
**Barbara Pietruszewska**  
specjalista neurolog  
**MEDYCYNĄ BÓLU**  
blokady, akupunktura, mezoterapia kolagenem  
Tel. 608 638 129  
Dębica, ul. Piłsudskiego 10

dr n. med.  
**Barbara Brożyna-Żyłka**  
specjalista chorób oczu  
przyjmuje od poniedziałku do czwartku  
w godzinach od 9:00 do 12:00  
Rejestracja tel.:  
14 677 65 60, 502 071 715  
Dębica, ul. 3 Maja 12/11

**Lek. Anna Czarna-Ożóg**  
Specjalista psychiatrii  
Dębica, ul. Paderewskiego 2  
lub Sędziszów Młp ul 3 Maja 29  
Rejestracja telefoniczna  
Tel 536 308 387

**Gabinet Stomatologiczny**  
lek. stom. EWA POŁOMSKA  
przyjmuje codziennie  
ul. Paderewskiego 2  
rejestracja telefoniczna  
14 677 98 20, tel.kom 693 461 770  
www.dentysta-debica.pl

## Zapisy do lekarza PŌZ

**Zapisy**  
do wyjątkowej przychodni w Róży!  
15 min od Dębicy.  
Z wieloletnim doświadczeniem i zaufanym  
lekarzem, alergologiem, pulmonologiem, pediatrą,  
lekarzem rodzinnym.  
Wykonujemy testy alergiczne!!!  
NZOZ Duł Róża 186a (przy stacji pociągowej „Róża”) Zapraszamy  
39-216 Stara Jastrzabka

## Medycyna pracy

**SPECJALISTA CHOROÓB WEWNĘTRZNYCH**  
lek. med. Jan Marć  
BADANIA PROFILAKTYCZNE  
WSTĘPNE, OKRESOWE, KONTROLNE,  
SANITARNO-EPIDEMIOLOGICZNE,  
BADANIA DLA KIEROWCÓW  
WSZYSTKICH KATEGORII  
Dębica, ul. Krakowska 88 A  
(przy aptece Medella)  
przyjmuje w poniedziałek i środę 16.00-18.00  
Inne terminy po uzgodnieniu tel. 604 472 462

**SOCZEWKA**  
SALON OPTYCZNY  
BADANIE WZROKU  
APLIKACJA SOCZEWEK  
Beata Grzyb - OPTOMETRYSTA  
Dębica, ul. Piłsudskiego 20  
Tel. 537 222 150  
Realizacja recept NFZ

**Psychologia**  
**Biofeedback**  
terapia zaburzeń koncentracji uwagi,  
pamięci, nadpobudliwości  
u dzieci i dorosłych  
wspomagająco przy dysleksji  
i dysortografii  
Dębica, ul. Grunwaldzka 33  
rejestracja telefoniczna tel. 661 675 000

**ODONTIC**  
KLINIKA STOMATOLOGICZNA  
**MIEJSCE  
NA TWÓJ UŚMIECH**  
ul. Głowackiego 17A  
39-200 Dębica (parter budynku Endorfin obok Lidl)  
tel: 500 828 228  
rejestracja@odontic.pl

Do przedstawienia swojej oferty  
zapraszamy również  
**GABINETY  
KOSMETYCZNE**  
Szczegóły: tel. 14 670 42 34,  
reklama@ol.com.pl



**kmOKNO**  
PVC and Aluminium Manufacturer

Producent Stolarki Okiennej i Drzwiowej Z PCV I ALUMINIUM



[www.kmokno.pl](http://www.kmokno.pl)

**690 997 751**

**DZIAŁ PCV**  
BOROWA 171, 39-215 CZARNA  
TEL. + 48 609 996 677, + 48 14 681 42 98  
EMAIL: zamowienia@kmokno.pl

**DZIAŁ ALUMINIUM**  
PODLESIE MACHOWSKIE 48 B, 39-221 ŁĘKI GÓRNE  
TEL. + 48 609 997 766  
EMAIL: aluminium@kmokno.pl

**OBŚLUGA KLIENTA INDYWIDUALNEGO**  
UL. RZESZOWSKA 1, 39-200 DĘBICA  
TEL. + 48 690 997 751  
EMAIL: debica@kmokno.pl



**radio  
leliwa**

**Dębica**  
102,4 MHz

# Ogłoszenia drobne

Zeskanuj kod QR i dodaj ogłoszenie drobne



## DZIAŁKI

- Sprzedam działki budowlane, Bobrowa, 12-13 arów. Tel. 608 339 952.
- Sprzedam działki 12 arowe, Wola Wielka - nr: 501/12, 501/13. Tel. 531 367 965.
- Sprzedam 3 działki 10 - arowe (koło siebie) w Głowaczowej. Tel. 604 378 914.

## KREDYTY, POŻYCZKI

- Kredyty hipoteczne, gotówkowe, ekspresowo na oświadczenie, również działalność. Tel. 506 411 358, 531 646 259.

## KUPIĘ

- Kupię MOTOCYKLE wsk, simson, junak, romet, MZ itp. Tel. 721 029 688.
- Skupujemy: motocykle, antyki, starocie, pamiątki PRL. Tel. 698 693 846.

## MALOWANIE DACHÓW, ELEWACJI; OBRÓBKĘ BLACHARSKIE

- MALOWANIE DACHÓW I ELEWA-

CJI, mycie, czyszczenie, długoletnie doświadczenie, WYCENA GRATIS + GWARANCJA. Tel. 786 344 700.

- Malowanie dachów; mycie, malowanie elewacji; montaż rynien i śniegołapów; obróbka kominów. Konkurencyjne ceny, 5 lat gwarancji, faktury vat. Tel. 788 060 441.

- Malowanie dachów. Tel. 516 267 207.

- Montaż rynien, śniegołapów, obróbka kominów. Tel. 516 267 207.

## MIESZKANIE KUPIĘ

- Pilnie kupię mieszkanie w Dębicy. Mam swoje oszczędności. Telefon: 731 482 869.

## MIESZKANIE SPRZEDAM

- Sprzedam mieszkanie na ul. Raczyńskich o pow. 62 m<sup>2</sup>, 1 piętro, 4 pokoje, tel. 604 284 396.
- Sprzedam mieszkanie 47 m<sup>2</sup>, 2 pokoje, III piętro, ul. Cmentarna. Tele-

fon 600 116 828.

## MIESZKANIE WYNAJMĘ

- Do wynajęcia mieszkanie w Straszynie, komfortowe 78 m<sup>2</sup>, parter. Tel. 604 144 059.

## MONTAŻ I NAPRAWA ANTEN

- Montaż i naprawa anten satelitarnych, telewizyjnych, instalacje wewnętrzne, monitoring. Tel. 602 199 038.

- Montaż, naprawa anten satelitarnych, naziemna telewizja cyfrowa, instalacje. Tel. 728 392 010.

## MOTORYZACJA

- A.SKUP AUT OSOBOWYCH, DOSTAWCZYCH, TERENOWYCH. NAJLEPSZE CENY. TEL. 601 500 160.

- Auto Skup Dębica. Płacimy Najwięcej. Zadzwonić: 574 283 937.

- Regeneracja sprzężarek: 3 JW-60, WAN-CF, WAN AW, Metabo, części zamienne. Tel. 531 570 357.

cd. na str. 22

## Szkola wiedzy i talentu - nauka na poziomie

*Twoje dziecko - nasza pasja!*



### WYNIKI NAJLEPSZE W REGIONIE

**NAJWYŻSZE WYNIKI ÓSMOKLASISTÓW** - nasi uczniowie dostają się do wymarzonych szkół średnich  
**ROZSZERZONY PROGRAM DYDAKTYCZNY**  
**INDYWIDUALNE PODEJŚCIE DO KAŻDEGO UCZNIWA** - wspieramy rozwój i talenty  
**MAŁE KLASY** - gwarantują efektywną naukę i komfort  
**SPECJALISTYCZNA POMOC PEDAGOGA I LOGOPEDY**



### INNOWACYJNA EDUKACJA - UCZYMY INACZEJ

**NAJNOWSZE TECHNOLOGIE**: interaktywne tablice, tablety i nowoczesne oprogramowanie  
**BOGATA OFERTA JĘZYKOWA**: wysokiej jakości nauka j. angielskiego, niemieckiego oraz francuskiego  
**AKTYWNOŚĆ FIZYCZNA NA POZIOMIE**: nowoczesne zaplecze sportowe, boisko wielofunkcyjne, basen



### DLACZEGO WARTO WYBRAĆ NASZĄ SZKOLĘ

Dbamy o wszechstronny rozwój uczniów - intelektualny, artystyczny i fizyczny  
Oferujemy przyjazną i inspirującą atmosferę - uczniowie czują się u nas komfortowo i bezpiecznie  
Współpracujemy z rodzicami - angażujemy ich w życie szkoły i edukację dzieci

**DOŁĄCZ DO NAS I OSIĄGAJ SUKCESY!**



669 204 245



szkola@weldonschool.pl



**weldon.  
SCHOOL**

Językowa Niepubliczna  
Szkoła Podstawowa

REKRUTACJA  
2025/2026



## PRACA OFERUJĘ

- Firma budowlana zatrudni pracowników ogólnobudowlanych, murarzy, zbrojarzy oraz blacharzy. Miejsce pracy: powiat dębicki. Zainteresowane osoby prosimy o kontakt telefoniczny pod numerem: 664 740 723.
- Producent okien i drzwi z drewna zatrudni montażystę. Wymagane doświadczenie w montażu stolarki. Atrakcyjne wynagrodzenie. Kontakt tel. 602 223 333, 668 682 830.
- Zatrudnimy operatora wózków widłowych! Aplikuj przez: -mail: rekrutacja.logistics@seito.pl - tel.: 667 674-635 Seito Logistics Sp.z o.o.

## PRACA SZUKAM

- Podjęmę pracę jako opiekunka do osoby starszej. Duże doświadczenie i zaangażowanie. Tel. 792 446 043.

## RÓŻNE

- Markowski & Przybysz Kancelaria Adwokacka oferuje Państwu reprezentację procesową, doradztwo prawne, jak i obsługę przedsiębiorstw. nr tel.: 883 607 147, 692 883 906, email: kancelaria@mp-legal.com.pl.
- Usługi księgowe PKPIR, kadry i płace, kierowcy, rozliczenia roczne. Tanio. Tel. 504 283 510.
- Usługi księgowe PKPIR, kadry i płace, kierowcy, rozliczenia roczne. Tanio. Tel. 504 283 510.

## SPRZĄTANIE

- Extremis; Profesjonalne mycie, czyszczenie kostki brukowej, elewacji, ogrodzeń itp. Porządki czas

zacząć! Zapraszam do rezerwacji terminów. Zadzwonić, zapytać, pomożemy. Zapraszamy do kontaktu. Tel. 724 061 117.

## SPRZEDAM RÓŻNE

- Drewno opałowe, cięte i łupane 190 zł metr przestrzenny. Tel. 663 198 971.

- Tani opał, zrżyny dębowe. Tel. 607 611 868.

## SPRZEDAŻ I TRANSPORT KRUSZYWA

- Kopalnia Kruszywa Wola Żyrakowska sprzeda: pospółkę, piasek zasypowy, piasek płukany, piasek żółty, żwir, kamień, kamień drenarski otoczek, ziemię ogrodową, kliniec, tłuczeń, grys. Transport. Tel. 510 457 303.

- Transport materiałów sypkich: kruszywa (wszystkie frakcje), żwir, kamień, ziemia na podniesienie terenu/humus, piach zasypowy, wywóz gruzu itp. Jesteśmy firmą z wieloletnim stażem na rynku. Tel. 602 283 109.

## UBEZPIECZENIA

- UBEZPIECZENIA na każdą okazję, dla CIEBIE i TWOJEJ RODZINY. Ponad 20 firm w ofercie, na rynku od 1992 r. Zapraszamy pn. - pt. 8:30 - 17:00, 39 - 200 Dębica, Rynek 16. Tel. 14 682 65 15, 14 670 22 01. www.ubezpieczeniamarco.pl

## USŁUGI BUDOWLANO-REMONTOWE

- Adaptacja poddaszy, bezpyłowe tarcie, malowanie, szpachlowanie, płytki, panele. Tel. 668 437 530.

- Atrakcyjne ceny, malowanie dachów, elewacji i ogrodzeń. Malowanie wnętrz, 15 lat doświadczenia. Tel. 886 231 674.

- Atrakcyjne ceny, szpachlowanie, malowanie, panele, remonty. Tel. 691 419 597.

- Malowanie i mycie dachów, elewacji, ogrodzeń, wnętrz, mycie kostki brukowej, montaż rynien, śniegołapów, okucie kominów, rachunek i 5 lat gwarancji. Tel. 881 564 317.

- Malowanie, szpachlowanie, adaptacja poddaszy, płytki, panele, regipsy. Tel. 692 930 325.

- Montaż ogrodzeń panelowych, ogrodzenia ozdobne, kostka brukowa, odwodnienia, usługi remontowe - budowlane. Tel. 730 633 756.

- Ocieplenia, elewacje, wykonujemy, myjemy, odgrzybiamy, malujemy, kontakt 881 564 317.

- Remonty i wykończenia domów i mieszkań. Tel. 783 146 704.

- Remonty łazienek od A do Z, krótkie terminy. Tel. 516 684 478.

- Remonty, wykończenia, gładzie, panele, zabudowy G-K, sufity podwieszane, płytki, łazienki kompleksowo, wyburzenia ręczne. Tel. 881-564-317.

- Usługi brukarskie (domki, podjazdy, parkingi) z materiałów powierzchniowych lub własnych. Kosztorys gratis. Tel. 667 402 547.

- Usługi remontowe: szpachlowanie,

malowanie, panele, g/k, układanie płytek. Tel. 516 199 782.

## USŁUGI CYKLINIARSKIE

- Bezpyłowe cyklinowanie, kompleksowa renowacja podłóg, parkietów. Usuwanie subitu. Tel. 14 676 03 31, 880 597 732.

## USŁUGI DEKARSKIE

- Dekarskie prace, wymiana, uszczelnienia rynien, okucie kominów, montaż śniegołapów, podbitek, wymiana pokryć dachowych i inne. Tel. 881 564 317.

- Obróbki dekararskie, kominy, rynny, malowanie, elewacje. Tel. 576 673 610.

- Usługi dekararskie: rynny, rury, obróbki, parapety, śniegołapy, przewody spalinowe, wentylacyjne. Tel. 795 157 735.

## USŁUGI KOMINIARSKIE

- Czyszczenie kominów, doradztwo, ekspertyzy, opiniowanie. Mistrz kominiarski Dariusz Pieniążek. Tel. 664 492 296.

## USŁUGI OGRODNICZE

- Aeracja, cięcie, przycinanie drzew i krzewów, przycinanie żywopłotów, ozdobne formowanie, porządki, wywóz. Tel. 609 797 306.

- Extremis Ogrody; Kompleksowa pielęgnacja i wycinka drzew. Pielęgnacja terenów zielonych. Cięcie, formowanie roślin oraz żywopłotów. Usługi rębakiem. Przygotowanie terenów pod inwestycje. Tel. 724 061 117.

- Pielęgnacja i wycinka drzew trudnych; usługi ogrodnicze; usługi rębakiem, frezowanie pni; www.kornikdrzewa.pl. Tel. 663 198 971.

## USŁUGI RÓŻNE

- Czyszczenie pierza, przeróbka pierzyn, szycie kołder, poduszek. Tel. 14 683 11 17, 663 603 807.

## USŁUGI STOLARSKIE

- Meble na wymiar: kuchnie, szafy i inne. Pomiar i wycena gratis. Vega Toboła Krzysztof. Tel. 663 795 727.

## WYNAJEM

- Wynajmę garaż blaszak 3.20 x 5; przy ZSZ nr 1 (Mechanik). Tel. 502 083 446.

## ZWIERZĘTA

- Ferma Drobiu MACHOWA Beata Fornal sprzedaje: kokoszki, brojlery, kaczki, gęsi, perliczki. Tel. 600 137 375, 14 626 50 87.

- Ferma Drobiu Żmuda w Zdziarcu 119 posiada w sprzedaży: koguty - kokoszki różnokolorowe 15 - tygodniowe 22 zł/szt. Przy zakupie powyżej 100 szt. dowóz gratis. W sprzedaży: duże jaja kremowe, wiejskie - 0,70 zł/szt. i pasza. Zapraszamy od poniedziałku do soboty w godz. 8.00-16.00. Tel. 602 817 064, 14 681 13 53.

- SPRZEDAM BROJLERY - od 14 lutego, waga od 1 kg; grube, żółte nogi. Piotr Szufła, Żarówka 99. Tel.: 887 418 498. Kontakt w godzinach 9:00-17:00. Możliwość kupienia paszy.

LEWIATAN

SĄ OKAZJE W LEWIATANIE

TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE TANIE



Schab wieprzowy 1 kg  
[17,99 zł/1kg]



Pasta Pastella Lisner  
z tuńczyka, z łososia ze szczypiorkiem 80 g  
[31,13 zł/1kg]  
Przy zakupie 2 szt. cena za pakiet wynosi 4,98 zł.  
Limit 3 pakiety na kupon.



Koncentrat pomidorowy Pudliszki  
190 g  
[23,63zł/1kg]



Serek homogenizowany Danio  
o smaku waniliowym, truskawkowym 120 g  
[24,92 zł/1kg]  
Przy zakupie 2 szt. cena za pakiet wynosi 5,98 zł.  
Limit 3 pakiety na paragon.



Ręczniki papierowe Puella  
3 warstwy, 2 rolki  
[5,55 zł/1szt]



Piwo Tyskie  
Gronie, 0,0%  
500 ml butelka zwrotna  
[5,98zł/1l]

Oferta ważna w dniach od 27.02.2025 r. do 05.03.2025 r. lub do wyczerpania zapasów.



**KOL-POL**

BAKALIE | ZIOŁA | PRZYPRAWY | MAKI | PASTY ORZECHOWE | OLEJE

**Dzień Kobiet**  
z konkursami, rabatami i atrakcjami!

**WIELKIE OTWARCIE!**  
Showroom z produktami Kol-Pol

**8 marca godz. 10<sup>00</sup>**  
**Dębica, ul. Wielopolska**  
(za obwodnicą, w stronę Stasiówki)


[www.kol-pol.pl](http://www.kol-pol.pl)

@kolpol.debica

Sklep internetowy, który pokochało miliony Polaków  
teraz w Twojej okolicy!

## Kol-Pol: Pasja do zdrowia i jakości w nowym showroomie

Marka Kol-Pol to przykład dynamicznie rozwijającego się przedsiębiorstwa, które od lat cieszy się zaufaniem konsumentów poszukujących zdrowych, smakowitych produktów spożywczych. W swojej ofercie stawiamy na jakość i wartości smakowe, które są podstawą naszego sukcesu. Już teraz możemy poszczycić się tytułem „Zdrowa Marka Roku”, przyznawanym przez ekspertów branżowych przez trzy lata z rzędu, a także zwycięstwem w prestiżowym plebiscyfie Influencer's Top. Te wyróżnienia to najlepszy dowód na to, że stawiamy na wysoką jakość produktów oraz ich wpływ na zdrowie i samopoczucie naszych klientów.

### Top 1 na Allegro – miliony Polaków już nas pokochały

Nasza praca, która od lat koncentruje się na dostarczaniu zdrowych, pysznych produktów, spotyka się z ogromnym uznaniem. Miliony Polaków już pokochały Kol-Pol, co widać w liczbach – jesteśmy liderem w swojej kategorii na Allegro, zyskując miano marki top 1 w sprzedaży online. Dziennie wysyłamy około 3 tysięcy paczek, docierając nie tylko do klientów w Polsce, ale również otwierając się na Europę. Nasz sklep internetowy ([www.kol-pol.pl](http://www.kol-pol.pl)) to miejsce, w którym każdy znajdzie coś dla siebie – od orzechów, bakali i przypraw, przez artykuły przetwórstwa domowego, maki, owoce liofilizowane, przekąski, miody, aż po pasty orzechowe 100% z orzechów i wiele, wiele innych. Dzięki naszej różnorodnej ofercie, każdy znajdzie u nas to, czego szuka – zdrowe i smaczne produkty na każdą okazję.

**Nowy showroom Kol-Pol – zapraszamy na wielkie otwarcie!\***

Z radością ogłaszamy, że otwieramy nowy showroom Kol-Pol, który zadebiutuje już 8 marca, w Dzień Kobiet. To wyjątkowe wydarzenie będzie doskonałą okazją, by na żywo zapoznać się z naszą ofertą, wziąć udział w licznych atrakcjach i skorzystać z przygotowanych promocji. To właśnie w Dębicy będziecie mogli poczuć na własnej skórze, czym wyróżnia się nasza marka. Nowa przestrzeń showroomu to połączenie tradycyjnej prezentacji produktów z nowoczesnym podejściem do sprzedaży. Zatem zapraszamy wszystkich – niezależnie od wieku, z dziećmi również, na wielkie otwarcie, które będzie pełne atrakcji!

### Otwarcie showroomu – promocje, konkursy i pyszny poczęstunek

Wielkie otwarcie showroomu to prawdziwe święto! Z okazji tej wyjątkowej chwili przygotowaliśmy liczne niespodzianki – konkursy z nagrodami, losowanie upominków od naszych partnerów z Dębicy, specjalne promocje oraz poczęstunki. Będziecie mieli okazję spróbować naszych produktów, w tym pysznej kawy, herbaty oraz innych smakołyków, które oferujemy na co dzień. W trakcie wydarzenia będzie także fotorelacja i videorelacja, które później udostępniemy uczestnikom, by każdy mógł zachować wspomnienie z tego dnia.

Nasza przestrzeń showroomu to miejsce pełne ciepła i przyjaznej atmosfery. Chcemy, by każdy, kto nas odwiedzi, poczuł się wyjątkowo i miał okazję spróbować naszych produktów w komfortowych warunkach. Będzie to także doskonała okazja, by porozmawiać z naszymi ekspertami,

którzy chętnie doradzą i odpowiedzą na wszelkie pytania.

### Zapraszamy do odwiedzenia nas na social mediach!

Jeśli jeszcze nie mieliście okazji poznać naszej marki, zapraszamy do śledzenia nas na Instagramie i Facebooku, gdzie regularnie dzielimy się nowinkami, przepisami i promocjami. Na Facebooku znajdziecie również wydarzenie związane z naszym otwarciem, dzięki któremu nie przegapicie żadnej ważnej informacji o tym, co przygotowaliśmy z okazji 8 marca. Bądźcie na bieżąco!

### Otwarcie showroomu – 8 marca, ul. Wielopolska 161B, Dębica (trasa na Stasiówkę)

Czekamy na Was 8 marca od godziny 10:00 w naszym nowym showroomie na ul. Wielopolskiej 161B w Dębicy (trasa na Stasiówkę). To będzie wyjątkowy dzień pełen atrakcji, promocji, konkursów i pysznych produktów. Zapiszcie datę i przyjdźcie do nas – czekamy na Was!

### Podsumowanie – Kol-Pol to jakość, którą warto poznać!

Otwarcie showroomu Kol-Pol to wydarzenie, którego nie można przegapić! Przygotowaliśmy dla Was liczne atrakcje, specjalne promocje, a także pyszności, które pozwolą Wam poczuć smak naszej oferty. Dzień Kobiet to idealna okazja, by w gronie rodziny i przyjaciół spędzić czas w wyjątkowej atmosferze. Dzięki naszym produktom zdrowie i smak stają się codziennym rytuałem, a my nieustannie dążymy do tego, by wprowadzać zdrowe nawyki do życia naszych klientów.

**Zapraszamy serdecznie 8 marca do Dębicy, by wspólnie z nami cieszyć się tym wyjątkowym dniem.**

- ▶ Markizy
- ▶ Rolety
- ▶ Moskitiery
- ▶ Szutlery
- ▶ Okna
- ▶ Bramy garażowe
- ▶ Automatyka

Jovanna

ul. Krakowska 31, Tel. 691 364 667

e-mail: [jovanna@interia.eu](mailto:jovanna@interia.eu)

## GEOINFORMATYKA

### BIURO USŁUG GEODYZYJNYCH Pracownia w Dębicy

Wykonujemy pełny asortyment robót geodezyjnych m.in.:

- mapy do celów projektowych i własnościowych
- podziały i rozgraniczenia nieruchomości
- mapy do odbioru budynku
- geodezyjną obsługę realizacji inwestycji
- pomiary odkształceń i przemieszczeń obiektów inżynierijno – przemysłowych
- mapy numeryczne
- regulacje stanu prawnego (wykaz zmian)
- pomiary powykonawcze
- usługi kserograficzne wielkoformatowe (A-2, A-1, A-0)
- plotowanie projektów

### ŁATWY DOJAZD, DUŻY PARKING

Dębica, ul. 1-go Maja 12

tel.: 14 6702030

[Geoinformatyka-debica@wp.pl](mailto:Geoinformatyka-debica@wp.pl)

Zapraszamy: Pon. – Pt. 7:00 – 15:00



## POGOTOWIE KANALIZACYJNE

- Udrażnianie każdego rodzaju kanalizacji
- Inspekcja oraz monitoring kamerą
- Czyszczenie rur kanalizacji

Pracujemy przez 7 dni w tygodniu!

Nr kontaktowy: 793-435-462  
[www.Perfectclean.life](http://www.Perfectclean.life)

### Informacja dotycząca ochrony danych osobowych

Informujemy osobę fizyczną, zlecającą druk ogłoszenia drobnego lub reklamy w tygodniku Obserwator Lokalny, że administratorem Państwa danych osobowych jest Agencja Wydawnicza Agard, 39-200 Dębica, ul. Zeromskiego 10; kontakt: [pajura@ol.com.pl](mailto:pajura@ol.com.pl). Dane te będą przetwarzane tylko w celu realizacji umowy, czyli druku ogłoszenia/reklamy, na podstawie otrzymanego zlecenia. Będą przekazywane odbiorcom zewnętrznym tylko w celu wykonania obowiązków księgowych. Okres przechowywania danych - 5 lat, wymagany przepisami prawa podatkowego.

Ogłoszeniodawcom przysługują prawo dostępu do swoich danych osobowych, do ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przeniesienia danych oraz prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego.

Podanie danych osobowych jest warunkiem druku ogłoszenia/reklamy, wynikającym z przepisów podatkowo-księgowych.

Możesz kupić  
Obserwatora  
Lokalnego  
przez Internet:

[www.egazety.pl](http://www.egazety.pl)[www.eprasa.pl](http://www.eprasa.pl)

Outlet:

Art. dla zwierząt, Elektronika  
Mate AGD, Dom i ogród...[www.cotuniema.pl](http://www.cotuniema.pl)

Dębica, ul. Kolejowa 13

BSR

*Twój czas  
na realizację  
planów!*

PROMOCJA

## KREDYT GOTÓWKOWY

CZTERY PORY ROKU

KWOTA DO:	SPŁATA DO:	OPROCENTOWANIE STAŁE:	PROWIZJA*:	RRSO:
50 tys. zł	48 m-cy	9,90%	0 lub 1%	11,48%

\* W okresie promocji prowizja od kwoty przyznanego kredytu wynosi 1%. W przypadku zawarcia umowy ubezpieczenia na życie na okres kredytowania spełniającej wymogi Banku\* oraz obejmującej 100% kwoty udzielonego kredytu dla Klientów, którzy w zawartej umowie ubezpieczenia na życie wkładają Bank jako uposażonego, prowizja wynosi 0%.

Wymogi Banku: produkt ubezpieczeniowy wskazany przez Klienta (ubezpieczenie na życie) mający stanowić zabezpieczenie ekwipacji kredytowej Banku powinien spełniać następujące minimalne kryteria: zapewniać ochronę z tytułu śmierci niespodziewanej w wypadku, co najmniej do 65 roku życia, zapewnić ochronę z tytułu śmierci spowodowanej nieszcząliwym wypadkiem co najmniej do 65 roku życia ubezpieczonego, zapewniać możliwość wyboru dodatkowych wariantów ochrony.

Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 11,48% przy następujących założeniach: całkowita kwota kredytu 15.000,00 zł (bez kredytowanych kosztów), całkowita kwota do zapłaty 16.734,87 zł, oprocentowanie stałe 9,90% w skali roku, całkowity koszt kredytu 1.734,87 zł (w tym: prowizja 150,00 zł, odsetki 1.584,87 zł), spłata kredytu nastąpi w 24 miesięcznych ratach kapitałowo – odsetkowych: 23 raty po 691,04 zł, ostatnia 24 rata wyrównawcza w wysokości 690,95 zł.

Kalkulacja została dokonana na dzień 13.02.2025 r. na reprezentatywnym przykładzie. Niniejszy materiał ma charakter wyłącznie informacyjny i nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66 ustawy Kodeks cywilny. Bank podejmuje decyzję o udzieleniu kredytu po dokonaniu analizy oceny zdolności kredytowej. Regulamin promocji Kredyt Konsumentyczny Cztery Pory Roku jest dostępny w placówkach.

PROMOCJA TRWA DO 30 KWIETNIA 2025 R.

Bank Spółdzielczy Rzemiosła w Krakowie Oddział w Dębicy

ul. Rzeszowska 14, 39-200 Dębica, tel. 14 670 21 37, Filia: ul. Dworcowa 6, 39-215 Czarna, tel. 14 676 14 39, 676 10 15  
Filia: 39-225 Jodłowa 16, tel. 14 672 60 01BSR Bank Spółdzielczy  
Rzemiosła w Krakowie[www.bsr.krakow.pl](http://www.bsr.krakow.pl)

Wypożyczalnia  
przyczep, skup złomu  
w Głowaczowej  
zaprasza firma Tomex Tomasz Czapla  
Rewelacyjne ceny wynajmu przyczep  
i skupu złomu.  
Usługa ważenia - waga do 30 ton.  
Tel. 508 461 117

Ogłoszenia drobne przez SMS  
w Obserwatorze Lokalnym.

Wyślij SMS na nr 79567 wpisując w treści:

DEBICA.INNE spacja treść ogłoszenia.

Koszt SMS - 11,07 zł (9,00 zł + VAT 23%).

Regulamin na [www.debica24.eu](http://www.debica24.eu) lub w redakcji

Sumo

# Gabriela Warchoł numer 1 do złota w seniorach

Tak twierdzi jej trener Andrzej Jedynak po starcie w ostatniej imprezie.

Jego podopieczna okazała się najlepsza w Młodzieżowych Mistrzostwach Polski do lat 23. W tych zawodach znakomicie spisali się także inni zawodnicy LUKS El-Bet Lubzina, którzy zdobyli jeszcze 3 srebrne i 5 brązowych medali.

Gabrysia Warchoł sięgnęła po złoto w kategorii 50 kg. Andrzej Jedynak podkreśla, że cały czas solidnie trenuje. Mimo że studiuje w Rzeszowie, jest na każdym treningu w tygodniu. Jeśli trzeba to także w sobotę.

Po srebro w wadze 73 kg sięgnęła jej siostra Emilia Warchoł. Przegrała tylko w finale z Gabriellą Czyżewską z Olsztyna, która jest kandydatką do wyjazdu na ME senierek. Za to Emilia wraz z Anną Kapustką znajdują się w grupie 3-4 dziewczyn, które mogą polecieć na MŚ w Bangkoku.

- Jest jeszcze jedna dziewczyna z Wrocławia, z którą Emilia wygrała walkę o wejście do finału - uważa Andrzej Jedynak.

Anna Kapustka zdobyła tym razem srebro w kat. 80 kg. Krążek tego samego koloru wywalczyła też drużyna mężczyzn. Trener był przekonany, że już w pierwszym



Ekipa z Lubziny przywiozła z Elku dziewięć medali.

meczu polegną z ekipą z Kobyłina, ale wygrali 2:1. Po pierwszym pojedynku, przegranym przez Jakuba Micka, nic na to nie wskazywało.

- Do drugiego do Kacpra Mikolajczyka, który waży ok. 130 kg, stanął Daniel Ziobroń ważący 60 kg. Udało mu się wygrać sprytem, a ile braw za to zebrał na sali. Dawid Kuraś nie mógł już tego zmar-

nować - opowiada trener.

W finale nasza drużyna uległa jednak gospodarzom 1:2. Jej członkowie w komplecie stanęli też na trzech stopniach podium w rywalizacji indywidualnej. Daniel Ziobroń w kat. 70 kg, Dawid Kuraś - 85 kg, a Jakub Micek dwukrotnie - +115 kg i open.

JAG

Podkarpacka Nike

## Statuetka tylko jedna

Piątkowy wieczór 21 lutego okazał się szczęśliwy dla Patryka Cyganowskiego.

- To dla mnie ogromne wyróżnienie i motywacja do dalszej pracy. Chciałbym podziękować moim trenerom, kolegom z drużyny i wszystkim, którzy mnie wspierali w tej drodze. Ta nagroda nie jest tylko moim sukcesem, ale całego zespołu Igloopolu Dębica. Mam nadzieję, że będę mógł dalej rozwijać swoje umiejętności i pomagać drużynie w osiągnięciu kolejnych celów - podkreśla zdobywca tytułu Młodzieżowca Roku 2024.

Dla naszego zawodnika był to nieco spóźniony prezent na 19 urodziny. Obchodził je 14 lutego. Patryk Cyganowski jest wychowankiem Igloopolu, z którym największe sukcesy święcił w 2023 r. Z młodzieżową drużyną wywalczył awans do CLJ U-17. W tych rozgrywkach z racji wieku nie mógł zagrać, ale od razu wskoczył do podstawowego składu ekipy seniorów w IV lidze.

Patryk Cyganowski przez cały ubiegły sezon wykazywał się sta-

bilną formą, prezentując wysoki poziom gry, a to przekładało się na wyniki Igloopolu. Mimo młodego wieku wykazywał się dużą wszechstronnością, wyróżniając się i w defensywie, i w ofensywie.

Strzelał kluczowe gole lub też asystował przy nich w najważniejszych meczach sezonu. Ale przykładem profesjonalizmu i zaangażowania wykazywał się także poza boiskiem, co czyni go wzorem dla innych młodych zawodników.

Patryk Cyganowski był nominowany w kategorii Młodzieżowiec Roku 2024 w IV lidze. W wyścigu po główny laur okazał się lepszy m.in. od Miłosza Chmury (Legion Pilzno).

Przypomnijmy, że o nagrodę Piłkarza Roku 2024 w IV lidze ubiegał się kapitan drużyny Igloopolu - Marcin Stefanik. Igloopol był również na liście nominowanych do tytułu Drużyna Roku. Tytuł Trenera Roku mogli zdobyć Bartosz Zołotar (Wisłoka Dębica) i Dariusz Kantor (Siarka Tarnobrzeg). Futсалowym zawodnikiem roku mógł zaś zostać Marcin Krajewski (Heiro Rzeszów/Rzemieślnik Pilzno).

JAG



Patryk Cyganowski z nagrodą w towarzystwie prezesa Piotra Sujdaka.

Dębicka Liga Bilardowa

## Tutaj liczy się wszechstronność

W tegorocznych rozgrywkach Dębickiej Ligi Bilardowej bierze udział 24 zawodników podzielonych na dwie grupy.

Dziesięciu występuje w pierwszej, a czternastu w drugiej lidze. W każdej z nich rywalizacja odbywa się systemem każdy z każdym. Pierwszy mecz każda para rozegra w rundzie wiosennej, drugi rewanżowy w rundzie jesiennej.

Uczestnicy ligi muszą się wykazać wszechstronnością, bowiem w każdym meczu rozgrywają sześć partii, z których dwie w odmianie 8 bil, kolejne dwie w odmianie 9 bil i na koniec dwie w odmianie 10 bil. Na koniec sezonu czterech najniższej sklasyfikowanych graczy z pierwszej ligi spadnie do drugiej, zaś najlepsza czwórka z drugiej awansuje do pierwszej.

- Czynniki też przygotowania, by powstała trzecia liga, gdzie mogliby zagrać mniej doświadczeni bilardziści - mówi Piotr Kędzior.

DLB I

Kolejka 1

Janusz Saganowski - Łukasz Czernik 3:3, Jacek Bieszczad - Piotr Madura 3:3, Jakub Guzicz - Bartosz Kędzior 4:2, Robert Dziedzic - Michał Rodzoń 6:0, Kamil Czuchra -

Łukasz Lech 2:4.

Kolejka 2

Łukasz Czernik - Michał Rodzoń 2:4, Bartosz Kędzior - Robert Dziedzic 5:1, Jacek Bieszczad - Kamil Czuchra 5:1, Piotr Madura - Jakub Guzicz 3:3, Łukasz Lech - Janusz Saganowski 0:6.

DLB II

Kolejka 1

Maciej Auguścik - Rafael Wodzisz 5:1, Adrian Sieracki - Robert Buczyński 6:0, Krystian Boruch - Grzegorz Cieślowski 6:0, Piotr Żak - Mateusz Kędzior 1:5, Michał

Smola - Ryszard Konieczny 3:3, Kamil Wolak - Wiktoria Piątek 5:1, Waldemar Susz - Francesco Ferro 4:2

Kolejka 2

Rafael Wodzisz - Wiktoria Piątek 4:2, Grzegorz Cieślowski - Adrian Sieracki 2:4, Michał Smola - Kamil Wolak 3:3, Maciej Auguścik - Waldemar Susz 5:1, Krystian Boruch - Piotr Żak 4:2, Mateusz Kędzior - Ryszard Konieczny 4:2, Robert Buczyński - Francesco Ferro 2:4.

JAG

DLB II

1 M. Auguścik	2	4	10-2
2 A. Sieracki	2	4	10-2
3 K. Boruch	2	4	10-2
4 M. Kędzior	2	4	9-3
5 K. Wolak	2	3	8-4
6 M. Smola	2	2	6-6
7 F. Ferro	2	2	6-6
8 R. Wodzisz	2	2	5-7
9 W. Susz	2	2	5-7
10 R. Konieczny	2	1	5-7
11 P. Żak	2	0	3-9
12 W. Piątek	2	0	3-9
13 G. Cieślowski	2	0	2-10
14 R. Buczyński	2	0	2-10

DLB I

1 J. Saganowski	2	3	9-3
2 J. Bieszczad	2	3	8-4
3 J. Guzicz	2	3	7-5
4 B. Kędzior	2	2	7-5
5 R. Dziedzic	2	2	7-5
6 P. Madura	2	2	6-6
7 M. Rodzoń	2	2	4-8
8 Ł. Lech	2	2	4-8
9 Ł. Czernik	2	1	5-7
10 K. Czuchra	2	0	3-9

Tenis stołowy

## Zwycięstwa na początek rundy rewanżowej

Brzostowianka i Kępa II Dębica pokonały rywali i utrzymały dwa pierwsze miejsca w tabeli V ligi.

**MKS TS Mielec - Brzostowianka II 2:10**

Rżany - Piątek 1:3, Walas - Król 0:3, Casapia - Wojdyła 3:0, Watracz - Angielski 1:3, Rżany - Król 2:3, Franciszek Taraszka - Piątek 0:3, Watracz - Wojdyła 1:3, Casapia - Angielski 0:3, Rżany - Wojdyła 2:3, Casapia - Piątek 0:3, Watracz/Casapia - Angielski/Król 3:1, Rżany/Walas - Piątek/Wojdyła 0:3.

**Kępa II - Aquarius Rzeszów 10:7**

Szymański - Pragłowski 3:1, Polak - Paja 3:0, Szlachta - Kardaś 3:0, Hajduk - Drożdż 0:3, Szymański - Paja 3:0, Polak - Pragłowski

3:1, Hajduk - Kardaś 1:3, Jakub Szeszeń - Drożdż 1:3, Szymański - Kardaś 3:0, Szeszeń - Pragłowski 1:3, Polak - Drożdż 3:1, Hajduk - Paja 1:3, Szymański - Drożdż 3:0, Hajduk - Pragłowski 1:3, Polak - Kardaś 3:1, Szlachta/Szeszeń - Drożdż/Kardaś 2:3, Szymański/Polak - Pragłowski/Paja 3:0.

JAG

1 Brzostek II	8	15	79-34
2 Kępa II	8	12	73-44
3 Politechnika VI	8	11	68-48
4 Astoria I	8	10	63-40
5 AZS UR II	8	6	49-53
6 Aquarius	8	5	57-64
7 Astoria III	8	4	32-71
8 MKS TS	8	0	13-80

## Squash

# Tomasz Dąbrowski nadal jest niepokonany



W spotkaniu na szczycie Tomasz Dąbrowski (po prawej) pokonał Szymona Nesteruka.

## Zawodnicy rywalizujący w Dębickiej Lidze Squasha mają za sobą trzecią z pięciu zaplanowanych rund rozgrywek.

Jak po każdej w grupach nastąpiły małe przetasowania. Do pierwszej weszli Piotr Curyło i Kamil Nowak i dla obu będzie to debiut w tej najwyższej. Spadli zaś z niej do drugiej Marcin Bargiel i Filip Krzysztoforski. Z rywalizacji wycofał się kontuzjowany Jakub Jurczyński, dlatego do grupy III spadł tylko Bartłomiej Zaręba, a do drugiej awansowali Kamil Kurcz i Jakub Skrodzki.

### Grupa I

Sławomir Górny - Łukasz Czudecki 3:1, Szymon Nesteruk - Bargiel 3:0, Nesteruk - Górny 3:2, Czudecki - Bargiel 3:1, Górny - Bargiel 3:1, Tomasz Dąbrowski - Bargiel 3:0, Olaf Pieprzak - Bargiel 3:1, Nesteruk - Mateusz Żabicki 3:0, Górny - Żabicki 3:1, Nesteruk - Krzysztoforski 3:0, Dąbrowski - Krzysztoforski 3:0, Żabicki - Dąbrowski 0:3, Żabicki - Czudecki 3:2, Bargiel - Krzysztoforski 3:1, Nesteruk - Czudecki

3:0, Żabicki - Bargiel 3:2, Sebastian Szymański - Bargiel 3:0, Szymański - Dąbrowski 0:3, Górny - Krzysztoforski 3:0, Szymański - Żabicki 3:0, Dąbrowski - Górny 3:0, Pieprzak - Czudecki 3:2, Szymański - Krzysztoforski 3:0, Szymański - Górny 1:3, Nesteruk - Dąbrowski 1:3, Pieprzak - Żabicki 3:2, Nesteruk - Pieprzak 3:0, Pieprzak - Dąbrowski 0:3, Żabicki - Krzysztoforski 2:3, Górny - Pieprzak 3:0, Szymański - Czudecki 3:0, Pieprzak - Szymański 1:3, Czudecki - Krzysztoforski 3:0, Pieprzak - Krzysztoforski 3:0.

### Grupa II

Nowak - Curyło 3:0, Nowak - Tomasz Kwiatkowski 3:2, Mateusz Barnaś - Piotr Śliwa 1:3, Dawid Bryg - Śliwa 3:2, Barnaś - Bryg 2:3, Kwiatkowski - Curyło 2:3, Kwiatkowski - Śliwa 3:0, Barnaś - Piotr Kozioł 3:2, Curyło - Bryg 3:0, Kwiatkowski - Bryg 3:0, Barnaś - Curyło 1:3, Bryg

- Kozioł 3:0, Kwiatkowski - Kozioł 3:0, Curyło - Śliwa 3:1, Curyło - Kozioł 3:1, Nowak - Bryg 3:1, Nowak - Śliwa 1:3, Barnaś - Nowak 2:3, Kozioł - Śliwa 3:0, Nowak - Kozioł 2:3, Barnaś - Kwiatkowski 3:1.

### Grupa III

Wiktoria Jabłońska - Sławomir Mika 3:0, Albert Lech - Mika 3:0, Jagoda Żabicka - Mika 3:0, Skrodzki - Mika 3:0, Żabicka - Monika Kozioł 3:0, Kurcz - Jacek Szebla 3:0, Skrodzki - Żabicka 3:0, Skrodzki - Lech 3:0, Jabłońska - Skrodzki 0:3, Jabłońska - Kozioł 3:0, Skrodzki - Kozioł 3:0, Szebla - Jabłońska 3:0, Jabłońska - Żabicka 3:0, Lech - Kamil Kurcz 0:3, Kurcz - Mika 3:0, Lech - Szebla 3:0, Katarzyna Skrodzka - Mika 3:0, Skrodzka - Kurcz 0:3, Skrodzki - Kurcz 3:2, Lech - Jabłońska 3:0, Kurcz - Żabicka 3:0, Szebla - Kozioł 3:0, Żabicka - Lech 0:3, Szebla - Mika 3:0, Żabicka - Skrodzka 3:2, Skrodzka - Szebla 3:2, Kurcz - Kozioł 3:0, Szebla - Żabicka 3:0.

JAG

Grupa I			
1 T. Dąbrowski	7	21	21-1
2 S. Górny	8	19	20-10
3 Sz. Nesteruk	7	17	19-5
4 S. Szymański	7	15	16-7
5 O. Pieprzak	8	10	13-17
6 Ł. Czudecki	7	8	11-16
7 M. Żabicki	8	6	11-22
8 M. Bargiel	8	4	8-22
9 F. Krzysztoforski	8	2	4-23

Grupa II			
1 P. Curyło	6	14	15-8
2 K. Nowak	6	11	15-11
3 T. Kwiatkowski	6	11	14-9
4 D. Bryg	6	7	10-13
5 P. Śliwa	6	7	9-14
6 M. Barnaś	6	7	12-15
7 P. Kozioł	6	6	9-14
- J. Jurczyński	-	-	---
- B. Zaręba	-	-	---

Grupa III			
1 K. Kurcz	7	19	20-3
2 J. Skrodzki	6	17	18-2
3 J. Szebla	7	13	14-9
4 A. Lech	6	12	12-6
5 W. Jabłońska	6	9	9-9
6 J. Żabicka	8	8	9-17
7 K. Skrodzka	4	6	8-8
8 M. Kozioł	5	0	0-15
9 S. Mika	7	0	0-21

## Sparingi

## Wisłoka gry kontrolne już zakończyła

Z ośmiu meczów biało-zieloni wygrali trzy, dwa zremisowali i ponieśli trzy porażki.

### Wisłoka - Sokół Kolbuszowa Dolna 4:1

Dla Wisłoki: Bator, Maik, Zawisłak, Strózik

Wisłoka: Dziurgot - Czernysz, Czarny, Panasiuk, testowany - Kieraś, Łanucha, Strózik - Bator, Maik, Czuchra oraz Kulon, Bogacz, Fedan, Żmuda, Czerwiec, Zawisłak.

Przy stanie 1:0 z rzutu karnego przestrzelił Kacper Maik. A właśnie do zespołu śródownego rywala Wisłoki przenosi się na rundę wiosenną Łukasz Siedlik, który rozwiązał kontrakt z biało-zielonymi. Wisłokę wzmocni zaś Szymon Panasiuk. 19-letni obrońca Stali Rzeszów przeniesie się na Parkową na zasadzie półrocznego wypożyczenia. Na podobnych zasadach trafi tu również 17-letni zawodnik Termaliki Nieciecza Nathan Lis.

### Wisła II Kraków - Wisłoka 1:1

Dla Wisłoki: Maik (k.).

Wisłoka: Chrapusta - Czernysz, Bogacz, Czarny, Panasiuk - Fedan, Łanucha, Żmuda - Bator, Maik, Kulon oraz testowany, Geniec, Zawisłak, Czuchra, Kieraś, Strózik.

Remis w ostatnim meczu sparingowym przed rozpoczęciem rundy wiosennej uratował Wisłocę bramkarz Piotr Chrapusta, który przy stanie 1:1 obronił rzut karny. Wcześniej z jedenastki po-



Kolejne spotkanie dla Wisłoki będzie już meczem ligowym.

dyktowanej za faul na Dominiku Kulonie do bramki rywala trafił Kacper Maik.

### Glinik Gorlice - Igloopol 4:2

Dla Igloopolu: Majka, Falarz.

### Legion - Lechia Sędziszów Małopolski 6:1

Dla Legionu: Nazarenko 2 (12-k., 26-k.), Sok (35), Kędzior 2 (77, 83), Misztal (87).

- Pierwsza połowa była bardzo dobra w naszym wykonaniu. Przespaliśmy początek drugiej, czego następstwem była bramka dla Lechii. Na szczęście nasza reakcja była odpowiednia, zdobyliśmy jeszcze trzy bramki kontrolując spotkanie do końca - ocenia trener Legionu Szymon Cetnarowski.

JAG

## Siatkówka

## Pierwszy sukces Wisłoki

W dwóch ostatnich meczach siatkarki z Parkowej pokazały, że stać je na zdecydowanie więcej.

Do 31 stycznia, a więc do spotkania z liderem rozgrywek, musiały czekać Wisłoka na zdobycie pierwszego punktu w sezonie. Stało się to zaledwie kilka dni po tym, jak podopieczne Katarzyny Szydło odebrały surową lekcję od zespołu z Raclawówki.

Po tym zaś jak postawiły się najlepszemu w tabeli teamowi, przyszła kolej na odniesienie pierwszego zwycięstwa, na które czekały od momentu powrotu do rozgrywek ligowych. Choć odniesione zostało z przedostatnimi w tabeli Czarnymi, to najważniejsze jest to, że potrafiły przełamać dotychczasową niemoc.

SST Mark-Bud Lubcza Raclawówka - Wisłoka Dębica 3:0 (25-20, 25-6, 25-17)

Wisłoka - MKS V LO Developres Rzeszów 2:3 (24-26, 25-23, 20-25, 25-22, 13-15)

Wisłoka - UKS MOSiR Jasło 3:1 (19-25, 25-23, 25-21, 25-18)

Do końca rozgrywek Wisłocę pozostały jeszcze dwa spotkania. W Rzeszowie 1 marca zagra z AZS UR Rzeszów, zaś tydzień później u siebie z AZS UP TSV Sanok.

1 V LO Rzeszów	11	30	32-10
2 Raclawówka	10	27	30-8
3 AZS Rzeszów	11	19	24-19
4 Przemyśl	10	13	18-21
5 Sanok	10	11	15-22
6 Jasło	10	4	9-27
<b>7 Dębica</b>	<b>10</b>	<b>3</b>	<b>7-28</b>

**MASZ PROBLEM  
POTRZEBUJESZ  
POMOCY**

Nasi dziennikarze czekają  
na Twoje zgłoszenie



majba@ol.com.pl  
tel. 14 670 27 87



kruszynska-idzior@ol.com.pl  
tel. 14 670 27 87



krol@ol.com.pl  
tel. 14 670 27 87



grajcar@ol.com.pl  
tel. 14 670 27 80



ratuszniak@ol.com.pl  
tel. 14 670 27 80

## Futsal

# Mistrzowska forma młodzieży Igloopolu

**Zawodnicy z rocznika 2015 wywalczyli mistrzostwo, a ich starsi koledzy wicemistrzostwo Podkarpacia w futsalu.**

Młodzi piłkarze Igloopolu Dębica, którzy kończą w tym roku dziesięć lat, w Młodzieżowych Mistrzostwach Podkarpacia w Futsalach kroczyli od zwycięstwa do zwycięstwa. W fazie grupowej rozgrywanych w Mielcu zawodów pokonali 3:2 FA Krosno i był to dla nich chyba najtrudniejszy mecz. Następnie wygrali 3:1 z AP Rzeszów, a na koniec zapewnili sobie pierwsze miejsce w grupie punktując 4:0 Kolejzar Zagórz.

W meczu półfinałowym, w którym przyszło im zagrać z SMS-em Przemysł również nie stracili gola i wygrali 2:0. W finale nasz bramkarz musiał sięgnąć do siatki jeden raz, ale ten strzegący bramki AP Rzeszów robił to aż pięciokrotnie. Wynik 5:1 nie pozostawiał wątpliwości, która drużyna zasłużyła na puchar.

Najlepszym strzelcem imprezy był Antoni Morawiec z drużyny Igloopolu, który zdobył osiem goli, i to on odebrał nagrodę za ten czyn.

- Jestem niezwykle dumny z naszej drużyny. Chłopcy pokazali ogromne zaangażowanie, charakter i wolę walki, które doprowadziły nas do tego sukcesu. Każdy zawod-

nik włożył serce w grę i pokazał, że praca na treningach przynosi efekty - podkreśla trener drużyny Aleksander Drobot.

Szkoleniowiec zauważa też, że wygrana w tak prestiżowym turnieju jest nie tylko dowodem talentu chłopców, ale świadczy przede wszystkim o tym, że przez cały okres przygotowań udało się zbudować niezwykłego ducha zespołu. Bo to nie tylko sukces młodych piłkarzy, ale również wynik ciężkiej pracy całego sztabu trenerskiego i wsparcia rodziców. I za to trener Aleksander Drobot jest im szczególnie wdzięczny.

- To mistrzostwo motywuje nas do dalszej pracy, bo wierzę, że to dopiero początek wspaniałej przygody tych młodych piłkarzy. Gratuluję chłopcom i życzę im kolejnych sukcesów zarówno na boisku, jak i poza nim - konkluduje trener Aleksander Drobot.

**Skład mistrzowskiej drużyny Igloopolu:** Adam Mytkoś, Franciszek Kizior, Antoni Moraniec, Antoni Wielgus, Julian Szul, Jan Ćwik, Karol Krzemyk, Karol Kubisztal, Dawid Podolski-Weber, Filip Wilczyński. Trenerzy: Aleksander Drobot, Mateusz Leśniak.

Drużyna z rocznika 2014 była o krok od powtórzenia wyniku młodszych kolegów, ale zabrakło jej nieco więcej szczęścia. W grupie Igloopol pokonał JKS SMS Jarosław 4:1, Piłkarskie Nadzieje Mielec 2:1 i na koniec przypieczętował jej wygranie gromiąc 4:0 SMS Przemysł.

Półfinał z AP Stalowa Wola również zakończył się zwycięstwem biało-niebieskich 3:1. W finale nie zdołali jednak zdobyć ani jednego gola, sami zaś stracili bramkę w ostatniej akcji meczu, dosłownie w ostatniej sekundzie, i przegrali 0:1 z AP Sanok.

I podobnie jak w rozgrywkach rocznika 2015 także i w tych na nagrodę dla najlepszego snajpera zasłużył piłkarz Igloopolu. A był nim Hubert Szewczuk, który piłkę do bramki rywala kierował sześciokrotnie.

**Wicemistrzostwo Podkarpacia zdobyli:** Szymon Cieślak, Filip Czuchro, Kacper Łakomy, Krystian Maduzia, Hubert Matyjewicz, Jan Rogowski, Aleksander Rokita, Kacper Stawarz, Hubert Szewczyk, Piotr Śliwa, Maciej Wilk, Stanisław Żmuda. Trenerzy: Piotr Krzanowski, Michał Wilczyński.

Zawodnicy obu drużyn, którzy zdobyli medale MMP w Futsalach są uczniami Szkoły Mistrzostwa Sportowego Igloopol Dębica.

JAG



Na najwyższym stopniu podium stanęli piłkarze Igloopolu Dębica z rocznika 2014. (fot. Konrad Kwolek)

## Hokej na lodzie

## KH Dębica jedzie na Czerkawski Cup

Drużyna U-10 zajęła trzecie miejsce w kwalifikacjach turnieju Czerkawski Cup w Oświęcimiu.

Ten wynik sprawił, że podopieczni trenera Michała Wiktora zapewnili sobie awans do finału ogólnopolskiego, który rozegrany zostanie 12 kwietnia w Zgierzu.

**Faza grupowa:**

Cracovia Canpack - KH Dębica 4:2, KH Dębica - MMKS Podhale Nowy Targ 5:5, KH Dębica - Sandecja Nowy Sącz 13:1.

**Półfinał:**

KTH Krynica-Zdrój - KH Dębica 8:1

**Mecz o 3 miejsce:**

KH Dębica - AH Cracovia Canpack 7:1

**Klasyfikacja końcowa:**

1. KTH Krynica
2. Unia Oświęcim
3. KH Dębica
4. Cracovia
5. Podhale Nowy Targ



W Oświęcimiu nasi młodzi hokeiści odnieśli trzy zwycięstwa.

6. Niedźwiadki Sanok
7. LHT Lublin
8. Sandecja Hokej

**KH Dębica:** Julia Niedziela, Filip Bartkiewicz, Helena Wójcik, Antoni Kozikowski, Kajetan Krawczyk, Kajetan Gotfryd, Fabian Bielato-

wicz, Tymon Grupa, Andrzej Horodnyński, Kajetan Just, Tymon Kaczmarek, Hanna Łapanowska, Milena Nowacka, Tymoteusz Noworyta, Adam Socha, Adam Szostak, Jakub Szostak, Jakub Sztorc.

JAG

## TERMINARZ III LIGI

To już w najbliższą sobotę 1 marca na ligowe boiska wracają piłkarze Wisłoki. Zaczną rywalizację od drugiej kolejki rewanżowej z Koroną II Kielce, bo w pierwszej - awansem w listopadzie - zremisowali w Nowym Sączu z Sandecją 1:1.

Wszystkie spotkania u siebie, a jest ich siedem, biało-zieloni będą rozgrywać w soboty. Jedno - z Unią Tarnów - toczyć się będzie przy sztucznym świetle. Na wyjeździe podopieczni Bartosza Zolotara zagrają dziewięć razy i tu również raz przyjdzie im zagrać przy reflektorach. Będzie to 20 maja w Wiązownicy.

Do rundy wiosennej Wisłoka przystępują z piątego miejsca w tabeli licząc na jego poprawę.

**Harmonogram spotkań przedstawia się następująco:**

- 1 marca:** Wisłoka - Korona II Kielce, godz. 14:30
- 8 marca:** Chelmska - Wisłoka, godz. 13:00
- 15 marca:** Wisłoka - Unia Tarnów, godz. 19:08
- 22/23 marca:** Pogoń-Sokół Lubaczów - Wisłoka
- 29 marca:** Wisłoka - Wisłanie Skawina, godz. 15:30
- 5/6 kwietnia:** Star Starachowice - Wisłoka
- 12 kwietnia:** Wisłoka - Avia Świdnik, 17:00
- 19 kwietnia:** Podhale Nowy Targ - Wisłoka
- 26/27 kwietnia:** Podlasie Biała Podlaska - Wisłoka
- 3 maja:** Wisłoka - Wisła II Kraków, 17:00
- 10 maja:** Czarni Połaniec - Wisłoka, 17:00
- 17 maja:** Wisłoka - Lewart Lubartów, 17:30
- 21 maja:** KS Wiązownica - Wisłoka, 20:00
- 24/25 maja:** Siarka Tarnobrzeg - Wisłoka
- 31 maja:** KSZO Ostrowiec Święt. - Wisłoka, 17:00
- 7 czerwca:** Wisłoka - Świdniczanka, 18:00

JAG

**Obserwator**  
Tygodnik powiatu dębickiego

**Wydawca:**  
Agencja Wydawnicza AGARD

**Adres redakcji:**

39-200 Dębica, ul. Żeromskiego 10  
tel. 14 670 27 87, 14 670 27 80,  
14 670 42 38, fax. 14 670 42 34  
e-mail: redakcja@ol.com.pl

**Redaguje zespół:** Ryszard Pajura (red. naczelny),  
Agnieszka Kruszyńska-Idzior, Agnieszka Majba-Pochwat,  
Janusz Grajcar, Grzegorz Król, Tomasz Ratuszniak.

**Red. techniczny:** Artur Barwacz

**Biuro Reklam i Ogłoszeń:**

**Agnieszka Olsza**  
tel/fax 14 670 42 34 e-mail: reklama@ol.com.pl  
Czynne: pn., wt. 8<sup>00</sup>-15<sup>00</sup>; śr., czw., pt. 8<sup>30</sup>-15<sup>30</sup>

ISSN 1507-1049

**Druk:** Polska Press oddział Poligrafia  
Drukarnia w Sosnowcu **Nakład: 6 500 egz.**

Redakcja nie zwraca  
nie zamówionych tekstów  
i zastrzega sobie prawo  
do ich dowolnego redagowania  
i skracania. Redakcja nie ponosi  
odpowiedzialności za treść  
ogłoszeń i reklam.

Wcale nie na marginesie

# Szybkie życie w świecie pomyłek

Agnieszka Majba-Pochwat

Jak można pomylić Leca ze Sztaudyngerem? Okazuje się, że można, co też sama uczyniłam w ostatnim felietonie. Myśląc o Festiwalu Fraszek im. Jana Izzydora Sztaudyngera, którego miałam zaszczyt być jurorką, przypisałam ten patronat Stanisławowi Jerzemu Lecowi.

Cytując klasyka: jak do tego doszło, nie wiem. Po raz kolejny uznaję trafność ludowego porzekadła, które mówi, że pośpiech wskazany jest tylko przy łapaniu pcheł. Przy pisaniu felietonu niekoniecznie. Kolegom redagującym w tym numerze gazety Obserwatorium daję tym samym zielone światło do używania sobie do woli na moim gapiostwie. Mea culpa. Koniec kropka.

A propos pośpiechu i gapiostwa: mam szczerą nadzieję, że to one właśnie towarzyszyły kierowcy samochodu, który wjechał mi w przód mojego na parkingu przy parku jordanowskim. Takie rzeczy się zdarzają, wiem to najlepiej, bo i mnie się zdarzyło jako sprawcy. I to całkiem niedawno.

Reklama

W pewien letni poniedziałek tak jakoś wymanewrowałam wjeżdżając na ten sam parking, że swoim tyłem przytarłam boczny przód jednego z samochodów, pomiędzy którymi usiłowałam się zmieścić, na karoserii zostawiając dwie nagie rysy. Zakląłam szpetnie niczym Księżę Pan z bajki o Rumcajsie, bo nikt nie lubi takich sytuacji, następnie

**Jeden kierowca to taki rozkojarzony był, że puknął w mój samochód i nawet nie zauważył i odjechał w siną dal.**

za wycieraczką zarysowanego auta zostawiłam karteczkę z przeprosinami, numerem telefonu i prośbą o kontakt. Właścicielka samochodu zadzwoniła szybko i równie szybko dogadałyśmy się w kwestii finansowego zadośćuczynienia za spowodowaną przeze mnie szkodę. I na tym sprawa się skończyła.

Okazuje się jednak, że to wcale nie standard w świecie kierowców,

Reklama

bo wciąż są tacy, którzy wolą udawać, że nic się nie stało i odjechać z tak zwanego miejsca zdarzenia. Zawsze mogą udawać, że nie zauważyli, albo bronić się argumentem w stylu prezydenta Trumpa, że ich auto też ucierpiało, więc summa summarum również są stratni.

A może jednak pani/pan rzeczywiście nie zauważyli stłuczki? Albo po prostu zapomnieli karteczkę zostawić za szybą. Życie teraz tak pędzi, tyle stresu. Wypadło im z głowy zapewne. No bo przecież nikt nie jest takim palantem, żeby cichaczem zwać i udawać, że to nie on nabroił.

Albo w lesie w środku wsi zostawić tuż przy osiedlowej drodze piramidę ze starych opon. Równiutko ułożonych jedna na drugiej w dwóch kolumnach. Na pewno tylko na chwilę je tutaj ktoś położył i właśnie organizuje transport, by stare gumy odwieźć na PSZOK, tam gdzie ich miejsce, prawda? Wierzyć się bowiem nie chce, że ktoś specjalnie wołałby opony w lesie zostawić, złamać prawo i wyjść na buraka, który nie dba o środowisko. Czy może jednak?

majba@ol.com.pl

Reklama

**DREWBUD CZARNA**

SPECJALNE WARUNKI DLA BRUKARZY!

**KOSTKA BRUKOWA OGRODZENIA**

Projekt 2D, 3D GRATIS!

**OGRODY WYSTAWOWE 24H**

Czarna • Mielec • Strzegocice • Zawierzbie

tel. 502 685 145

**Obserwatorium**

- Ja powiem szczerze dostaję bardzo dużo esemesów, czy mesendżerów z podziękowaniami - pochwalili się wójt Adam Pieniążek w jednym z wywiadów radiowych. My jesteśmy natomiast przekonani, że prócz tych esemesów i mesendżerów, to jeszcze nawet łotsapy i skajpaje dostaje.

Burmistrz Mateusz Kutrzeba poinformował mieszkańców, że zakończył się remont szatni na miejskim lodowisku. I myślał pewnie, że ludzie się ucieszą, że będzie miło, może nawet jakieś dziękuję się pojawi. A tu co? - Kiedy Pan pomyśli o nowych miejscach pracy dla mieszkańców co? - wypaliła z grubej rury jedna z internatek. - I co to obchodzi przeciętnego mieszkańca Dębicy remont jakichś szatni? Co z remontem Rynku? Gdzie jakiś projekt? W nocy na ulicach ciemno! - zaatakował internauta. Brakło jeszcze tylko żądań, żeby burmistrz wyleczył trądzik u Julki spod piątki, przy okazji wyprowadził psa i umył auto.

Koleżanka Agnieszka Majba-Pochwat Stanisława Jerzego Leca z Janem Izydorem Sztaudyngerem pomyliła i liczy, że dzięki temu w tej rubryce się znajdzie. O nie! Nie z nami takie sztuczki! Piotra Chęcka z Piotrem Żyburą pomył, to może wtedy się zastanowimy.

Reklama

**KOGRAKO**

Pn. - Pt.: 8-17; Sobota: 8-12

**W naszej ofercie:**

- Chemia gospodarcza i art. higieniczne
- Art. biurowe i szkolne
- Znicze i wkłady
- Folia stretch, taśmy pakowe

**Zapraszamy na zakupy (ceny hurtowe)**

ul. Sandomierska 6, Dębica,  
Tel: 14 682 00 04/5,  
e-mail: biuro@kograko.com.pl  
www.kograko.com.pl

**SURET**

zatrudni

**MECHANIKA - ELEKTROMECHANIKA w DĘBICY**

**Oferujemy:**

- umowę o pracę
- atrakcyjne stawki wynagrodzenia

**Wymagania:**

- posługiwanie się dokumentacją techniczną
- umiejętność pracy w zespole
- gotowość do pracy w delegacjach
- prawo jazdy kategorii B

**Mile widziane:**

- uprawnienia UDT na wózki widłowe, SEP 1kV, Konserwator UTB
- znajomość języka angielskiego

Osoby chętne do pracy prosimy wysłać Cv na adres mailowy [rekrutacja@suret.com.pl](mailto:rekrutacja@suret.com.pl)

**BRICO MARCHÉ**

**DĘBICA**  
ul. Rzeszowska 114

NASZE CENY RZĄDZA!

**59,99** HIT!  
Zestaw: szpadel ostry + grabie

**899,-** HIT!  
Myjka wysokociśnieniowa K 5 Basic Kärcher  
moc: 2100 W

ZOBACZ GAZETKĘ

Oferta ważna od 26 lutego do 8 marca 2025 r. ub do wyczerpania asortymentu.

**Nowe osiedle szeregówek w Nagawczynie**

GRUPA BORYS DEWELOPER

tel. +48 600 467 817 e-mail: [borysss.p@wp.pl](mailto:borysss.p@wp.pl)

**Kupisz, Zaprojektujesz, Wykonasz**

- wszystko w jednym miejscu!

PROJEKT 2D KOSTKI I OGRODZENIA GRATIS

**KRUSZYWA**

**OGRODZENIA**

**Centrum Bruku**

KOSTKA BRUKOWA

Zadzwoń teraz! **511 599 511** 39-200 Dębica ul. Lwowska 26